Опасность подъема грунтовых вод.

Грунтовыми водами принято называть слой воды под землей, который имеет постоянно одно и то же расположение на определенном уровне. Он может приводить к негативным последствиям. Поэтому, для всех, кто живет в частном секторе или собирается строить дачу, очень важно знать, как вычислить уровень грунтовых вод. Иначе, очень велик риск того, что здания на участке обрушатся.
Причины, которые оказывают влияние на УГВ:
Уровень жидкости на приусадебном участке зависит от следующих особенностей: В местности, где много гор, залегание жидкости может быть довольно далеко от поверхности То, какое число осадков выпало. С помощью них пополняются грунтовые воды и поэтому они в значительной мере влияют на УГВ. Сезонность. В зимнее время в почвенном слое гораздо меньше влаги, по этой причине в такое время уровень грунтовых вод располагается на минимальном значении. Ландшафтный рельеф и его особенности. Например, есть ли какие-либо водоемы в виде рек, озер или ручьев недалеко от участка и как высоко находится ландшафт. В местности, где много гор, залегание жидкости может быть довольно далеко от поверхности. Что же касается низин, то здесь эта величина составляет от нескольких сантиметров до 1 или 2 метров. После того, как пройдут осадки, вода уйдет в почву после растаивания снега и останется на одном и том же уровне. Это и есть условная линия, которая носит название — уровень грунтовых вод (сокращенно УГВ).
Виды грунтовых вод
Грунтовые воды по своим геологическим параметрам делятся на: Верховодье. В этом случае уровень жидкости находится на глубине от 1,5 до 2,5 метров. В засушливую погоду она совсем исчезает, а в зимнее время сильно уменьшается. Грунтовые воды без напора или без гравитации. Этот слой находится на достаточно стабильном уровне. Он находится над первым слоем, который не проницаем для жидкости. Обычно он зависит только от уровня выпавших осадков. Артезианские воды. Такой вид располагается среди двух водоупорных пластов. Для строительства на дачном участке в основном под значением — уровень грунтовых вод подразумевают именно те водяные слои, которые располагаются недалеко от поверхности и отделяются от слоев, снизу в виде пластов. Они, как правило, состоят или из камней или из глины.
Значение
Следует запомнить, что если уровень грунтовых вод достаточно высок, то категорически нельзя устанавливать самодельные выгребные ямы, состоящих из различных частей. Начиная планировать строительство, необходимо знать, что грунтовые воды, которые расположены вверху, подвергаются вибрациям. Если грунтовые воды имеют глубину меньше 2 метров, то в этом случае строительство будет довольно рискованным занятием. Грунтовые воды могут залить котлован, и фундамент будет невозможно поставить. То, целесообразно строительство или нет, будет зависеть и от состава почвы. Это значит, что если мелкозернистый песок перемешанный с илом, располагается прямо над водоупорным слоем, то такой грунт легко «поплывет», если в него попадут осадки. В случае, если водоупорный слой расположен под илистым сланцем, то он станет мягким и неустойчивым из-за поступления грунтовых вод. Грунт ослабнет, и его несущая способность будет гораздо ниже, если УГВ будет меньше. Если УГВ достаточно высок, то он может негативно повлиять на этапы постройки на дачном участке.
Какое влияние УГВ оказывает на различные аспекты на участке?
Растения. Принято считать, что подъем уровня грунтовых вод в весенний и осенний период не может нанести существенный вред как кустарникам, так и деревьям на садовом участке. Фундамент. Если уровень грунтовых вод достаточно высок, то надежная гидроизоляция и постоянное откачивание воды не решат проблемы. Ведь спустя какое-то время УГВ будет восстановлен на прежнем уровне. В строительстве установлены специальные нормы, гласящие, что расстояние от грунтовых вод до основания фундамента должно быть не меньше 0,5 метров. Во время подъема, грунтовые воды начинают проникать повсюду, при этом увеличивая уровень воды в колодце Если такие правила не будут соблюдаться, то в весенний и осенний период фундамент начнет разрушаться. Следствием этого станет появление трещин на стенах постройки. В этом случае для осуществления дальнейшего ремонта могут понадобиться существенные затраты. Яма для гаража или подвал. Если уровень грунтовых вод достаточно высок, то лучше не начинать обустраивать такие сооружения. В этом случае в весенний и осенний период вода сможет проникнуть туда, сделав невозможным применение таких ям по назначению. Колодец. Во время подъема, грунтовые воды начинают проникать повсюду, при этом увеличивая уровень воды в колодце. В этом случае, качество воды для питья в таком сооружении значительно страдает. Если вблизи находится выгребная яма или туалет, то колодезную воду пить ни в коем случае нельзя, она становится опасной для применения. Трубы канализации, уличный туалет и септик. Туалет, который постоянно заполнен водой из-за высокого УГВ, помимо того, что имеет не самые приятные запахи, и может разрушать саму конструкцию, становится причиной появления различных инфекций. Трубы канализации начнут подвергаться повышенному воздействию коррозии, и по этой причине срок их эксплуатации может значительно сократиться. Высокий уровень грунтовых вод требует повышенного внимания при проектировании построек на дачном участке или в частном секторе. В этом случае обычные конструкции, выполненные с использованием колец из бетона или покрышек уже не смогут выполнять свою задачу. Следовательно, когда почва на участке начнет двигаться из-за воздействия осадков, такие конструкции начнут видоизменяться. Герметичность можно обеспечить только с помощью монолитной конструкции, выполненной из стеклопластика. Кроме того, следует обращать особое внимание на то, чтобы место стыковки труб и септика должно быть герметично. В этом случае можно приобрести особый вид септика – накопительный. С такой конструкцией повышенный уровень грунтовых вод будет не страшен.
