Берегите землю: другой у нас нет!

В условиях весенней, сухой жаркой погоды значительно возрастает пожарная опасность. Маленькая искра, брошенная сигарета могут привести  к беде. Несчастьем могут обернуться и шалости детей со спичками и зажигалками. Из года в год в жаркие весенние дни, населенные пункты Рубцовского района покрываются пеленой густого дыма. Жители сел, собирая мусор около усадьбы, сжигают его буквально у стен своих домов, надворных построек. Такое небрежное отношение к огню приводит к пожарам.

Только за последние дни в федеральную противопожарную службу поступило более десятка вызовов связанных с возгоранием сухой травы. Площадь, по которой прошелся огонь, исчисляется десятками тысяч квадратных метров, материальные средства, затраченные на ликвидацию сельхозпалов, исчисляются десятками тысяч рублей. 

Подобные пожары в основном происходят из–за халатности людей. Хозяева усадеб, несмотря на сильный ветер и не учитывая близкое расположение надворных построек и жилых домов, начинают сжигать сухую траву. О последствиях мало кто задумывается. Напоминаем, что лица виновные в осуществлении несанкционированных сельхоз палов могут быть привлечены к административной ответственности в соответствии с п. 26 Правил пожарной безопасности РФ (за прошедший период 2016 года за сжигание мусора и сухой травы, были привлечены более 10 человек). Разведение костров, сжигание отходов и травы должно производиться в специально отведенных для этого местах под контролем обслуживающего персонала, не ближе 50 м от зданий и сооружений. За нарушение установленных требований пожарной безопасности граждане подлежат административной ответственности по ст. 20.4 КоАП РФ.

Статья 20.4 КоАП РФ « Нарушение требований пожарной безопасности »

1. Нарушение требований пожарной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных ст. 8.32, 11.16 настоящего Кодекса, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 1500 руб.; на должностных лиц - от 6000 до 15000 руб.; на лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 6000 до 15000 руб.
2. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 4000 руб.; на должностных лиц – от 15000 до 30000 руб.; на юридических лиц – от 400000 до 500000 руб.

Главам муниципальных образований рекомендовано создать постоянно действующие, оснащенные техническими средствами мобильные группы для ликвидации сельхозпалов.

Во избежание пожаров и недопущения трагедий следует более осмотрительно относиться к использованию огня и не сжигать мусор, траву вблизи деревянных строений в населенных пунктах и в лесных массивах, ведь основная причина возникновения пожаров - небрежное поведение человека. В связи с повышенной пожарной опасностью на территории Рубцовского района будет работать беспилотный летательный аппарат ГУ МЧС России по Алтайскому краю, для выявления сельхозпалов и нарушителей Правил противопожарного режима в РФ.
Рекомендуем быть предельно аккуратными во время посещения леса, соблюдайте элементарные меры безопасности: не бросайте не затушенные спички и окурки, не оставляйте без присмотра горящие костры и обязательно полностью тушите их водой или землей. Помните, что малейшая неосторожность может стать причиной большого пожара.

При обнаружении пожара или запаха гари, задымления помните, что нужно незамедлительно сообщить об этом в противопожарную службу с четким указанием адреса пожара, фамилией звонящего по телефонам: 01 (город), 6–44–00 или 2–01–01 (район), 101 с мобильного телефона любого оператора сотовой связи (звонок бесплатный). Чем быстрее будут приняты меры к тушению пожара, тем проще будет справиться с ним. 

Инженер ФГКУ «4 отряд ФПС по Алтайскому краю» Е.Е. Вельмин.

