В Н И М А Н И Е !   

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ КАЖДОМУ !

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ПОЖАРЕ 
Пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей
 Для того чтобы уберечься от пожаров, необходимо соблюдать правила противопожарной безопасности и в случае возникновения пожара помнить, что в большинстве случаев все зависит от вас самих, от понимания своей значимости в решающей борьбе с пожарами.
Не впадайте в панику!

ВАЖНО! При первых признаках пожара (запах дыма, отблески пламени и т.д.) позвонить в пожарную охрану по телефонам: 01, 71-133, дежурному Администрации Рубцовского района  2-01-01 и сообщить о пожаре.
ПОМНИ:
 Если Вы услышали крики “ПОЖАР! ГОРИМ!” либо сами почувствовали запах дыма, увидели пламя, постарайтесь сохранить спокойствие и выдержку. Оценив обстановку, убедитесь в наличии реальной опасности, выясните, откуда она исходит. Спокойно, без паники покиньте помещение наиболее безопасным путём.
ДВИЖЕНИЕ В ТОЛПЕ:
 Оказавшись в толпе, согните руки в локтях и прижмите их к бокам, сжав кулаки. Отклоните корпус назад, уперев ноги, и попытайтесь сдерживать напор спиной, освободив пространство впереди и медленно двигаясь.
 Передвигаясь в толпе, останавливайте паникёров, помогайте тем, кто скован страхом и не может двигаться, поговорите с ними, возьмите за руки.
ДЕЙСТВИЯ:
 Не входите  в помещение, где большая концентрация дыма. 
 Не пытайтесь подняться для спасения на верхние этажи здания или спрятаться в отдалённых помещениях.
 Когда ситуация складывается так, что из-за повышенной концентрации дыма и сильного жара Вы не можете покинуть здание, ждите помощи пожарных и давайте о себе знать. 
 Когда ситуация близка к критической, а у Вас осталось достаточно сил, крепко свяжите шторы, предварительно разорвав их на полосы, закрепите за батарею отопления или другую стационарную конструкцию и спускайтесь. Во время спуска нельзя скользить руками.
 При спасании детей с высоты нужно обвязывать их так, чтобы верёвка не затянулась при спуске. Надо продеть руки ребёнка до подмышек в глухую петлю, соединительный узел которой должен находиться на спине. 
ПОМНИТЕ !!!  Огонь не прощает беспечности 
Памятка по предотвращению пожаров 
     
При пожаре соблюдайте следующие правила: 
• Не входите в зону задымления если видимость менее 10 м. 
Помните: угарный газ является сильным отравляющим веществом! Вызывает кислородное голодание организма человека. 
• Дверь в задымленное помещение открывать следует осторожно, чтобы избежать вспышки пламени от быстрого притока свежего воздуха. 
• В сильно задымленном помещении надо двигаться ползком или пригнувшись. 
• Ни в коем случае не пытайтесь выбежать из задымленного пространства (если не живете на нижнем этаже). Не пользуйтесь при пожаре лифтом. 
• Уходя из помещения, необходимо закрыть все окна и двери, чтобы максимально предотвратить поступление свежего воздуха в помещение. Отсутствие кислорода в достаточном для пожара количестве приводит к самозатуханию огня. Оставлять квартиру можно, только зная, что там никого не осталось. 
• Чтобы в вашу квартиру не распространился огонь с низлежащих или соседних этажей, также необходимо закрыть все окна и двери балконов. 
• При пожаре необходимо быстро выйти на улицу или в безопасное место т.к. очень высока скорость распространения дыма даже при незначительных возгораниях. 
• Если дым и пламя не позволяют вам покинуть помещение, закройте дверь и, используя полотенца, простыни, одеяла и др., заткните все щели и отверстия, выйдите на балкон или откройте окно и позовите на помощь. 

Причиной пожара могут быть электробытовые приборы. 
Соблюдайте правила безопасности при использовании электробытовых приборов! 
• Уходя из дома обязательно выключайте электроприборы; 
• Не оставляйте электроприбор под напряжением, даже если у него есть выключатель; 
• Не дотрагивайтесь до оголенных проводов и включенных в сеть приборов с неисправной изоляцией; 
• Не проверяйте пальцами, есть ли напряжение в розетке, патроне или на зажимах электроприборов; 
• Не вынимайте вилку из розетки, потянув ее за шнур (он может оборваться, оголив провода, находящиеся под напряжением).Не ремонтируйте вилки электроприборов с помощью изоленты, меняйте их сразу если они вышли из строя. 
• Не берите утюг мокрыми руками и не гладьте, стоя на полу босиком, так как в случае электрического поражения это обеспечит проход тока через тело и произойдет поражение электрическим током опасное для жизни; 
• Ни в коем случае не заливайте водой и не обрывайте загоревшиеся провода. Прежде всего отключите электрический ток. 
Памятка по действиям в холодной воде 
 
• Не выходите на лед до наступления зимних заморозков. 
• Не переходите реки по льду до полного их замерзания. 
• Переходите водоемы в местах, где оборудованы ледовые (пешеходные) переправы. 

Оказавшись неожиданно в воде: 
• Постарайтесь зацепиться за какую-нибудь точку опоры, пусть даже и плавающую (борт лодки, льдина, буй, ветка кустарника и т. д.). 
• Перетерпите первые одну-полторы минуты неприятные ощущения от холодной воды. Через 30-40 секунд неприятные ощущения начнут проходить, вы перестанете остро чувствовать холод (обычный человек, с обычной физической подготовкой, в одежде может находиться в воде с температурой 7-8 градусов до 3-4 часов, в воде с температурой 3-4 градуса – до 1,5-2 часов без ущерба для здоровья и жизни) 
• Не делайте никаких резких движений, подавите в себе внутреннюю панику, стабилизируйте дыхание. 
• Только после этого принимайте решение. 

Если какая-то часть одежды вам сильно мешает или тянет вниз по течению, проверьте, не ошибаетесь ли вы, и только тогда освобождайтесь от нее. В любом случае оставьте на себе головной убор (Помните: от 40 до 60% вашего тепла уходит через голову) или соорудите его подобие, нижнее белье, носки, перчатки, максимум промежуточной одежды, плотно застегнутой. 
Неприятные и даже болезненные ощущения в пальцах рук и ног ничего опасного за собой не влекут. Они быстро пройдут после выхода из воды. Однако сила кистей рук и ступней ног снижается в несколько раз. Поэтому даже не пытайтесь делать те физические усилия, которые доступны вам в обычных условиях (залезать обратно в лодку, выбраться на крутой берег, плыть против течения пусть даже и слабого). 

Опасайтесь острого льда и просто режущих предметов в воде и на дне. 
– холодная вода значительно замедляет процесс свертывания крови, и рана постоянно кровоточит. Отсюда большие кровопотери при незначительных на первый взгляд ранах и даже ссадинах, которые человек не замечает, но которые резко ускоряют процесс замерзания человека в воде и сокращают время безопасного пребывания в ней. 

Выбравшись на лед, нужно откатиться от пролома и ползти в ту сторону, откуда шли. Несмотря на то, что холод и сырость толкают вас бежать и согреться, будьте осторожны до самого берега. Снимите с себя всю одежду, отожмите, оденьте снова, пусть даже замерзшую, и делайте согревающие упражнения, как бы тяжело это для вас ни было. Если вы начали дрожать это очень хороший признак – организм самосогревается. 

Какой лед можно считать безопасным? 
Для одиночного пешехода – зеленоватого оттенка, толщиной не менее 7 сантиметров. Для устройства катка – не менее 10-12 сантиметров (массовое катание – 25 сантиметров). Массовая пешая переправа может быть организована при толщине льда не менее 15 сантиметров. Чтобы измерить толщину льда, надо пробить лунки по сторонам переправы (рекомендуемое расстояние между ними – 5 метров) и промерить их. Надо иметь в виду, что лед состоит из двух слоев: верхнего (мутного) и нижнего (прозрачного и прочного). Измерить точную толщину можно, лишь очистив сначала верхний мутный слой от снегового льда. 

Администрация Новониколаевского сельсовета
