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	Наименование

программы
	Программа социально-экономического развития муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района Алтайского края на 2013-2017 годы

	Основание для разработки
	Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Закон Алтайского края от 09 февраля 2011 № 19-ЗC «О стратегическом планировании социально-экономического развития Алтайского края», Устав муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района Алтайского края, 

	Заказчик программы
	Ракитовское сельское Собрание  депутатов

	Основные разработчики программы
	Администрация Ракитовского сельсовета Рубцовского района Алтайского края


	Цель и задачи программы
	Главная цель реализации Программы социально-экономического развития  сельского поселения Ракитовский сельсовет Рубцовского района на 2013-2017 годы – «Ракитовский сельсовет - территория, комфортная для жизни населения, благоприятная для развития сельскохозяйственного и промышленного производства ».

Цели и задачи и мероприятия реализации Программы изложены в разделе: 

2. Основные цели, задачи и мероприятия Программы

	Сроки реализации программы
	2013-2017 годы

	Важнейшие целевые индикаторы и показатели программы
	Среднемесячные денежные доходы на душу населения;

Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника;

Уровень официально зарегистрированной безработицы к трудоспособному населению;

Обеспеченность жильем;
Охват детей дошкольного возраста дошкольными учреждениями;

Бюджетная обеспеченность населения;

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета поселения;
Индекс физического объема        продукции сельского

хозяйства во всех категориях хозяйств в сопоставимых ценах;  

	Исполнители основных мероприятий программы


	Органы местного самоуправления муниципального образования Рубцовский район, Ракитовский сельсовет, предприятия, учреждения, организации.
Средства бюджета поселения;

Внебюджетное финансирование. За счет собственных средств организаций

	Ожидаемые конечные результаты реализации программы
	Социально-экономическая эффективность программы оценивается степенью достижения установленных ею индикаторов

	Система 
организации 
контроля за исполнением программы
	Общее руководство и контроль за исполнением Программы возлагается на Главу Ракитовского сельсовета

Текущее руководство – на  специалиста администрации Ракитовского сельсовета


Общие положения

Программа социально-экономического развития муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района Алтайского края на период до 2017 года (далее - Программа) разработана в соответствии с законом Алтайского края от 09.02.2011 №19-ЗС «О стратегическом планировании социально-экономического развития Алтайского края». 

Программа является системой представлений о стратегических целях и приоритетах социально-экономической политики муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района, важнейших направлениях и средствах реализации указанных целей.
Главная стратегическая цель социально-экономического развития поселения  на долгосрочный период звучит как: Ракитовский сельсовет – территория, комфортная для жизни населения, благоприятная для развития бизнеса и вложения инвестиций.

Программа исходит из того, что базис для реализации долгосрочных целей и перспективных задач сформирован в период реализации комплексной программы в 2008-2012 годах. Следующим шагом в развитии будет диверсификация экономики посредством изменения ее структуры, за счет усиления развития сельского хозяйства, формирования на его базе устойчивого сектора пищевой промышленности, вывода на новый уровень развития потребительского рынка, а также развития новых видов деятельности малого бизнеса.

Текущее социально-экономическое положение поселения определяет для программы два основных аспекта, с одной стороны это решение  существующих проблем в экономике и социальной сфере, а с другой – стремление сохранить сложившуюся положительную направленность экономических и социальных процессов.

1.Характеристика социально-экономического развития

Ракитовского сельсовета Рубцовского района Алтайского края

1.1. Краткая характеристика муниципального образования

Ракитовский сельсовет Рубцовского района Алтайского края
          Муниципальное образование Ракитовский сельсовет  Рубцовского района Алтайского края образован  решением схода граждан села на базе с. Ракиты и назывался Ракитовский сельский  Совет народных депутатов,   в настоящих границах существует с ноября 1983 года. На севере граничит с МО Малошелковниковский сельсовет Егорьевского района, на юго-западе с МО Большешелковниковский сельсовет Рубцовского района.

Муниципальное образование Ракитовский сельсовет входит в состав муниципального образования Рубцовский район Алтайского края, расположено на юго-западе района. Расстояние до г. Барнаула – 400 км, до г. Рубцовска – 45 км. Сообщение с г. Рубцовском  осуществляется автомобильным транспортом, с краевым центром – автомобильным транспортом, железной дорогой от жд/ст. Рубцовск.

Муниципальное образование включает в себя 1 поселение, с численность населения на 01.01.2012 года – 1141 человек. Численность женщин превышает численность мужчин: 50,2% населения - женщины. Уровень рождаемости в 2011 году составил 9,7  человек на тысячу человек населения, что ниже,  чем в целом по району на 3,8 п.п.
В 2011 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников составила 14,1 тыс. рублей (по Алтайскому краю – 13,8 тыс. рублей). Очень высокий уровень дифференсации заработной платы по отраслям деятельности. Самый высокий уровень заработной платы в поселении (в ООО Корал) превосходит самый низкий уровень (в сфере культуры) в  2,8 раза.  

Уровень официально зарегистрированной безработицы в поселении в 2011 году составил 2,6%.  
Общая численность трудовых ресурсов в 2011 году составила 258  человек, а занятых в экономике – 185 человек.

Большая часть занятых в экономике района (88%) сосредоточена в  ООО «Корал». Предприятие занимается заготовкой древесины, производством пиломатериалов, охраной и восстановлением лесного фонда.
Как и Рубцовский район Ракитовский сельсовет – это агропромышленная территория, существенный вклад в экономику которой вносит сельское хозяйство. 

Основная специализация хозяйств: производство растениеводческой продукции, в основном зерновых культур (СПК, индивидуальные предприниматели, ЛПХ), молочное, мясное скотоводство (ЛПХ). Общая площадь сельскохозяйственных угодий – 12,9 тыс. га, в том числе пашни – 4,9 тыс.га.  В структуре валовой продукции сельского хозяйства на долю на долю растениеводства приходится 81%, животноводства – 19%. 

Предприятий переработки сельскохозяйственной продукции на территории поселения нет. Поэтому производителям приходится реализовывать свою продукцию перерабатывающим предприятиям района и края. 

Из 9 субъектов более трети индивидуальных предпринимателей (44,4%) занимается торговлей. Сфера деятельности остальных  - производство сельхозпродукции, ветеринарные услуги, переработка древесины.
Розничная торговая сеть включает в себя 5 объектов стационарной  торговли, осуществляющих реализацию продовольственных и непродовольственных товаров и 2 точки мелкорозничной торговой сети. В 2011 году  розничный товарооборот составил 12,5 млн. руб., что составляет. В расчете на душу населения товарооборот сложился на уровне 10,9 тыс. рублей. Невысокие обороты розничной торговли в поселении в значительной степени обусловлен непосредственной близостью г. Рубцовска, который является центром местной торговли, поэтому большая часть товаров населением приобретается в городе.
Сфера общественного питания в поселении не развита, имеется только сезонная столовая (на сельхозпредприятии). 
Объем платных услуг в стоимостном выражении в 2011 году составил 0,64 млн. рублей. В расчете на 1 жителя платных услуг оказано  на 0,56  тыс. рублей.

 В период 2008-2011 году было введено 177  кв.м. жилых помещений. 

На начало 2012 года общая площадь жилищного фонда района составила 23,4 тыс. кв. м, ветхого жилья и аварийного жилья нет. Обеспеченность жильем в Ракитовском сельсовета 20,6 кв.м. на 1жителя, что ниже, чем в среднем по району(23,9) кв. м. 
Благоустройство жилищного фонда на территории поселения центральным отоплением в 2011 году 8%, в связи с тем, что к системе центрального отопления подключены только несколько домов, ранее относившихся к жилому фонду Ракитовского лесхоза, отопление подведено от производственной котельной предприятия. Центральная же котельная села отапливает только объекты социальной сферы (учреждения образования и культуры)

 По остальным параметрам благоустройства жилищного фонда ситуация складывается следующим образом: около 75 % жилищного фонда оборудовано централизованным водопроводом, центральной канализационной системы  и системы горячего водоснабжения на территории поселения нет 

Существующая коммунальная инфраструктура поселения характеризуется высокой степенью износа водопроводных сетей и водозаборов, тепловых сетей.  Общая протяженность водопроводной сети внутри села на начало 2012 года составляла 8 км, из них нуждаются в замене более половины. Протяженность тепловых сетей в двухтрубном исчислении составляет 0,4 км, из них 0,2 км (50%) нуждается в замене.
В целом степень износа основных фондов жилищного хозяйства поселения в 2011 году – 68%. 

Состояние благоустройства в поселении можно охарактеризовать как удовлетворительное, но работы по повышению его уровня ведутся не по всем направлениям. Озеленение населенного пункта удовлетворительное. Уличное освещение в период кризиса было отключено, но 10 источников из 24 существовавших ранее планируется подключить в течение 2012 года.
Сбор и вывоз бытового мусора в поселении не организован, из-за отсутствия специализированных автомобилей для вывоза бытовых отходов. Мусор в большинстве случаев вывозиться населением на полигон бытовых отходов. Лицензированного полигона твердых бытовых отходов на территории поселения нет.  В поселении отсутствует техника, позволяющая производить уборку территории механизированным способом.

Ракитовский сельсовет расположен в стороне от остальных поселений Рубцовского района, но в последнее время за счет функционирующего местного автобусного маршрута Рубцовск - Большая Шелковка с заездом в Ракиты, наличием проходящих автобусов, обеспеченностью населения личными транспортными средствами проблема транспортной доступности остро не стоит. Несмотря на относительно высокий удельный вес автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием на территории поселения, качество их оставляет желать лучшего. Капитального ремонта дорожного покрытия как внутри села, так и подъездных дорог не проводилось. 

Поселение характеризуется достаточно развитой инфраструктурой связи. На начало 2012 года номерная телефонная емкость составила 220 шт., количество установленных телефонов у населения – 185 шт., количество таксофонов – 1 шт., число пользователей сетью широкополосного доступа в Интернет – 70 абонентов. На территории поселения доступны услуги операторов мобильной связи МТС, Мегафон, Билайн.
Главным налогоплательщиком, формирующим ~ 55% всех налоговых поступлений в местный бюджет является ООО «Корал».
Налоговые доходы в 2011 году составили 813,7 тыс. рублей, что соответствует  78,8 % собственных доходов бюджета. 
Неналоговые доходы сложились в сумме 207,1 тыс. рублей, из которых основную часть (99%) обеспечили доходы,  полученные в виде арендной платы за земельные участки государственная собственность на которые не разграничена. 

Бюджетная обеспеченность на душу населения  по итогам 2011 года составила 1683 рубля на душу населения. 
Начиная с 2010 года, доля межбюджетных трансфертов в общем объеме бюджета поселения менее 50%.
Образовательная сеть муниципального образования представлена  средней общеобразовательной школой;  детским дошкольным учреждением; филиалом учреждения дополнительного образования центр внешкольной работы (музыкальная школа). 
Медицинское обслуживание населения муниципального образования осуществляется КГБУЗ «Рубцовская центральная районная больница», 1 участковой больницей (с.Веселоярск), 2 врачебными амбулаториями (п.Дальний, с.Н.Николаевска) и фельдшерско-акушерским пунктом  (ФАП), оказывающими первичную медико-санитарную и специализированную медицинскую помощь населению.

Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений составляет 306,9 посещений в смену на 10 тыс. жителей. Число больничных коек в районе составляет 71,2 в расчете на 10 тыс. жителей, это 23 место рейтинговое место среди районов.

Обеспеченность населения врачами составляет 22,9 на 10 тыс. жителей. Обеспеченность средним медицинским персоналом составляет 106 на 10 тыс. жителей. 

Важнейшей проблемой для здравоохранения всех поселений Рубцовского района является слабость существующей материально-технической базы сельских лечебно-профилактических учреждений, однако в связи с передачей полномочий в сфере здравоохранения на региональный уровень, оснащение учреждений находится вне полномочий муниципальной власти.

С целью укрепления здоровья населения в сельских поселениях района проводится большая работа по развитию спорта  и привлечению молодежи к занятиям спортом. На территории поселения, несмотря на отсутствие штатной единицы методиста по спорту, ежегодно заливается каток. Сельские спортсмены участвуют в районных соревнованиях по волейболу, баскетболу,  настольному теннису, силовой гимнастике и т.д. 
Сеть учреждений культуры представлена сельским домом культуры, сельской библиотекой библиотека. Однако состояние материальной базы и технико-технологического оснащения учреждений культуры продолжает оставаться тяжелым и требует ремонта. Помимо этого сфера культуры характеризуется нестабильностью кадрового ресурса. 

Социальная поддержка оказавшихся в трудной жизненной ситуации жителей осуществляется всеми видами помощи: материальной, натуральной, помощи в виде услуг, социально-педагогической, медицинской и т. д. Социальная помощь оказывается по 32 направлениям, в том числе: организация социальных выплат, адресной социальной помощи, поддержка малообеспеченных семей с детьми, семей, находящихся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации, нетрудоспособным гражданам и др..
Важным условием комфортного существования является уверенность населения в личной безопасности. В 2011 году уровень криминогенности в Рубцовском районе составил 19 преступлений на 100 тыс. населения, что на 0,4 выше, чем в среднем по краю. В рейтинговой таблице по показателю Рубцовский район занял 7 место. Число лиц, совершивших преступления в 2011 году составило 383 человека, из них 45% младше 30 лет, в том числе 6 человек в возрасте от 14 до 15 лет.

Основные индикаторы развития муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района представлены в таблице 1.

	Индикатор
	2011 год, факт

	
	Ракитовский сельсовет
	Рубцовский район

	Объем промышленной отгрузки, млн. рублей (район)/ Объем отгруженных товаров  собственного производства по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды в действующих ценах, тыс.руб./ поселение
	167973,9
	4 078, 5



	В том числе добычи полезных ископаемых, млн. рублей 
	-
	3 575,5



	ИФО промышленного производства, %
	119,7
	93,0

	Инвестиции в основной капитал, млн. рублей
	10,2
	1392,8


	ИФО инвестиций, %
	-
	103,0



	Объем произведенной сельскохозяйственной продукции, млн. рублей
	32,0
	1727,8

	ИФО продукции сельского хозяйства, %
	-
	95,9

	Оборот розничной торговли, млн. рублей
	12,1
	723,1

	ИФО оборота розничной торговли, %
	103,8
	103,8

	Оборот общественного питания 
	-
	33,7

	ИФО оборота общественного питания, %
	-
	107,0


	Среднегодовая численность населения, тыс. человек
	1,13
	24,5

	Среднемесячная начисленная заработная плата, рублей
	14112
	14301

	Уровень зарегистрированной безработицы к трудоспособному возрасту,%
	2,6
	2,3

	Охват детей (от 1 до 6 лет) дошкольными образовательными учреждениями (в процентах от численности детей соответствующего возраста), %
	50,7
	29,3

	Обеспеченность врачами всех специальностей, %
	22,9
	22,9

	Обеспеченность средним медицинским персоналом, ‰
	106
	106,0



	Уровень преступности (преступлений на 100 тыс. человек)
	
	19


1.1.Краткие итоги социально-экономического развития в 2008-2011 годах

Экономическое развитие муниципального образования Ракитовский сельсовет района в 2008-2011 годах характеризовалось положительной динамикой основных показателей. 

Объем отгруженной промышленной продукции  за период 2008-2011годы в действующих ценах возрос в 2,0 раза и по итогам 2011 года составил 167,9 млн. рублей. Однако, в натуральном выражении прирост существенно ниже, индекс производства за период 2008-2011 годы снизился.
Объем продукции сельского хозяйства в стоимостном выражении за период 2008-2011 годы возрос с 16  до 26 млн. рублей, при этом индекс производства за тот же период составил 0,99 %, что отчасти обусловлено неблагоприятными, засушливыми погодными условиями. 

Посевные площади остались без изменений. 

Производство молока за 2008-2011 годы в ЛПХ населения  снизилось к 2011 году на 13 %, составив в 2011 году 127,3 тонны. Связано это с сокращением молочного поголовья в хозяйствах населения, обусловленного низкими закупочными ценами на производимую продукцию, ростом цен на корма.

Производство мяса на убой  в живом весе за 2008-2011 годы увеличилось почти вдвое и составило в 2011 году 85,3 тонны. 
Оборот розничной торговли вырос за 2008-2011 годы в 1,86 раза. Объем платных услуг на душу населения снизился. На территории муниципального образования нет предприятий общественного питания и бытового обслуживания населения. 
Объем инвестиций в основной капитал предприятий составил в 2011 году 7,1 млн.руб.
В период 2008-2011 годы на территории муниципального образования введено в строй 177 кв.м. жилья.
Ввод жилья на 100% обеспечивается за счёт индивидуального жилищного строительства, площадь муниципального жилищного фонда не изменилась. Обеспеченность жильем выросла незначительно и составила 20,6 кв. м. на  душу населения, что на 1,1 кв. м. ниже среднерайонного  уровня.

Численность населения остается практически стабильной за счет миграционного прироста.  Естественная убыль населения за 4 года составила 62 человека, миграционный отток населения за тот же период составил 145 человек. 

Естественный прирост  населения в поселении не превышает естественной убыли, рождающееся поколение не восполняет поколения своих  родителей, происходит  процесс старения населения. Более позитивно выглядит миграционная ситуация, в период 2008-2011 годов дважды наблюдался миграционный прирост населения: в 2009 году – 13 человек и в 2010 году – 14 человек. Однако даже в годы прироста миграция не покрывала естественной убыли населения. В 2012 году, по итогам 11 месяцев, ситуация выглядит оптимистичней: на 15 родившихся приходится 14 умерших.

Численность трудоспособного населения за 4 года сократилась на 46 человек. 
Численность занятых в экономике за 2008-2011 годы сократилась  и составила в 2011 году 185 человек. Наиболее значительные сокращения произошли в градообразующих предприятиях поселения: ООО Коралл, СПК им. Тельмана: в общем на 96 человек. 
Уровень официально зарегистрированной безработицы стабилен в течение 4 лет 2,4-2,6 %. Сохранение достигнутого положения ожидается в 2012 году.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2008-2011 годы увеличилась в 1,6 раза, и составила в 2011 году 14,1 тыс. рублей. В 2012 году ожидается сохранение темпов роста оплаты труда в районе на уровне 114%, в результате уровень среднемесячной заработной платы одного работника может достигнуть 16,3 тыс. рублей.

Численность учащихся общеобразовательной школы снизилось на 14 человек. Такая ситуация обусловлена не только Количество мест в дошкольном учреждении осталось на прежнем уровне.

Обеспеченность населения медицинским персоналом и медицинской помощью остается стабильной, так коэффициент обеспеченности врачами на 10 тыс. человек составляет на 2011 год 20,3. К сожалению, данная статистика в большей степени обусловлена снижением численности населения, чем расширением кадрового состава. 

В качестве профилактики социально опасных заболеваний и улучшения здоровья населения ЦРБ Рубцовского района проводятся мероприятия по ежегодному флюорографическому обследованию населения с выездом специалистов на место, проводятся периодические приемы врачами выездной бригады. В штате Ракитовского ФАпа состоит врач-терапевт, что позволяет населению получать медицинскую помощь без выезда в районную больницу.  

Работа по приобщению населения к регулярным занятиям спортом, ограничивается возможностями бюджета поселения. Ежегодно, в зимний период заливается хоккейная коробка.

В период кризиса 2008-2009 года из штата Администрации сельсовета была исключена штатная единица методиста по спорту. В период подготовки сельских спортсменов к участию в районных соревнованиях специалист принимается по срочному трудовому договору.

Спортсмены Ракитовского сельсовета участвуют почти во всех районных соревнованиях. 

К сожалению возможности бюджета поселения,  не позволяют в должной мере укрепить материально-техническую базу для развития сельского спорта. 
За 2008-2011 года уменьшилось число зарегистрированных пользователей библиотек, что связано с тем, что существующий библиотечный фонд, в силу финансовых возможностей бюджета не обновляется.
Анализ текущего социально-экономического положения поселения определяет вектор его дальнейшего развития.

Сложившаяся расстановка сил в экономике поселения вводит ее в зону риска, необходимость создания предпосылок для диверсификации( одновременного развития нескольких направлений) экономики. Такими мерами должны стать: поддержка инициатив по развитию новых производств и видов услуг, а также способствование увеличению удельного веса имеющихся производств в структуре экономики, таких как сельское хозяйство,  потребительский сектор и другие. 

Низкий уровень развития потребительского рынка, а именно направленность его только на оказание услуг розничной торговли свидетельствует о недостаточном использовании, имеющегося  потенциала поселения. На территории  совсем не развит рынок оказания бытовых услуг населению.
Несмотря, на достаточную обеспеченность населения врачами и учреждениями здравоохранения, в поселении продолжает оставаться высоким уровень заболеваемости. Смягчение  негативных воздействий на здоровье населения, а также профилактика и ориентирование населения на ведение здорового образа жизни должны стать приоритетными в решении проблем здравоохранения.

В сфере культуры основной проблемой является недостаточный уровень финансирования, не позволяющий повысить оснащенность учреждений культуры необходимым оборудованием, высокая степень изношенности материально-технической базы учреждений культуры.
В целом социальная сфера характеризуется положительными тенденциями.
1.2. Выполнение основных параметров первого этапа 2008-2012 годы комплексной программы муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района на 2008-2012 годы (далее Программа до 2012г.)

В Программе до 2012 года были определены наиболее значимые цели,  сформулированные с учетом проблем  муниципального образования и стратегических целей: 

1. Рост уровня и качества жизни населения, создание благоприятного социального климата;

2. Рост экономического потенциала поселения;

3. Рост качества среды жизнедеятельности.
В рамках реализации первой стратегической цели: «Рост уровня и качества жизни населения, создание благоприятного социального климата в поселении» был выполнен ряд мероприятий, направленных на расширение и улучшение состояния основных фондов социальной сферы.

Реализация муниципальной целевой «Программы реструктуризации сети образовательных учреждений Рубцовском районе на 2008-2011» позволила провести текущий ремонт в здании школы (частичная замена оконных блоков на стеклопакеты, установка дверей). Параллельно с этим были проведены аттестация и лицензирование образовательных учреждений поселения, оснащение их системами автоматической пожарной сигнализации. 

В период с 2008 по 2012 год произведен ремонт крыши сельского Дома культуры, замена электропроводки в здании, установлена система автоматической пожарной сигнализации, произведена огнезащитная обработка чердачных перекрытий в здании СДК. Приобретен компьютер и видеопроектор. На базе детского оздоровительного лагеря «Золотая рыбка» организовывался летний отдых для детей. Кроме того осуществлялись выплаты пособий и субсидий,  проводились мероприятия, способствующие занятости населения.
Выполнение мероприятий позволило повысить эффективность деятельности учреждений образования, частично укрепить материальную базу и техническую оснащенность объектов культуры. 
По сравнению с 2007 годом коэффициент естественной убыли населения остается на прежнем уровне, как и коэффициент рождаемости. При этом общий уровень заболеваемости населения за пять лет сократился на 7% (с 897 случаев на 1000 человек населения в 2007 году до 834 – по оценке 2012 года).

Охват дошкольным образованием по предварительным итогам 2012 года составит 50,7% детей от 3 до 7 лет, посещающих дошкольные учреждения, к общему числу детей   в   возрасте  от 3 до 7 лет что. Это несколько ниже первоначально предусмотренного программой плана –  50%. 

Существенно вырос уровень жизни населения поселения.

За пять лет преодолено 10-ти процентное отставание  от краевого уровня оплаты труда. Темпы роста среднемесячной заработной платы работников опережали средние по краю: с учетом предварительной оценки 2012 года рост за пять лет составит 2,3 раза (по краю – 2,1 раза.). В результате уровень оплаты труда в районе к концу 2012 года на 9% превысит предусмотренную программой планку и достигнет 16,3 тыс. рублей (по краю – 16,1 тыс. рублей), 

Для достижения второй стратегической цели – роста экономического потенциала района – в период реализации Программы до 2012 года реализовывался  ряд мероприятий, направленных на развитие сельского хозяйства,  малого бизнеса, сферы потребительского рынка. 

В 2008-2012 годах в сельском хозяйстве района сложилась положительная динамика обновления основных средств. При этом меняется качественный состав машинотракторного парка в сельхозпредприятиях поселения(СПК Тельмана, индивидуальные предприниматели) – всё больше внимания уделяется приобретению высокотехнологичной, многофункциональной техники. Ежегодно возрастает объем возмещаемых затрат по всем видам государственной поддержки сельхозпроизводителей. Приобретение элитных семян  и объемов внесения минеральных удобрений возросло в три раза.

В сфере потребительского рынка за период реализации Программы до 2012 года увеличены торговые площади, введены в эксплуатацию 3 новых объекта стационарной торговли. 

В рамках содействия целевой программы «Содействие занятости населения Рубцовского района» решались задачи трудоустройства незанятых граждан поселения, ежегодно предприятиями и учреждениями на территории поселения совместно с ЦЗН Рубцовского района организуются проведение общественных работ.
За пять лет реализации Программы до 2012 года введено более 500 новых рабочих мест, существенно снизился уровень официальной безработицы: с 3,3% в 2007 году до 2,3% - по оценке 2012 года.

Для  реализации третьей стратегической цели: «Рост качества среды жизнедеятельности» был выполнен  ряд мероприятий.

Ежегодно проводятся текущие ремонты источников водо и тепло снабжения

Оказывалось содействие молодым специалистам в приобретении жилья. Организовывался мониторинг и ликвидация несанкционированных свалок. 

В рамках соответствующих  муниципальных целевых программ проводились: мероприятия по повышению  правовой культуры граждан,  профилактике проявлений  терроризма  и экстремизма. 

Ввод жилья за период реализации Программы до 2012 года составил 177  кв. метров. Обеспеченность жильем возросла до 20,6  кв. метров на человека.

Техническое состояние объектов и систем жилищно-коммунального комплекса, за истекший период не улучшилось, уровень износа коммунальной инфраструктуры все еще находится на критическом уровне и требует регулярного обновления. Удовлетворенность населения услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства возросла с 15,5% опрошенных в 2009 году до 25,3% в 2011, что одновременно свидетельствует как о наличии положительных тенденций в отрасли, так и о необходимости продолжать работу по модернизации сферы ЖКХ и  улучшению качества услуг в этой отрасли. 

По сравнению с 2007 годом в районе улучшилась криминогенная ситуация. Количество зарегистрированных преступлений в расчете на тысячу жителей сократилось с 23,9 до 19.

Таким образом, реализация Программы до 2012 года позволила увеличить рождаемость, незначительно повысить охват дошкольным образованием, обеспечить  уровень заработной платы выше, чем в среднем по краю, повысить охват населения, нуждающегося в социальном обеспечении. В экономике положительным результатом реализации Программы до 2012 года стало сокращение безработицы, рост инвестиций в основной капитал. 
Вместе с тем остается ряд проблем:

естественная убыль населения, увеличение рождаемости населения не компенсирует смертность;

старение населения;

охват детей местами в детских дошкольных учреждениях продолжает оставаться одним из самых низких в крае;

высокая заболеваемость населения, преждевременная смертность в трудоспособном возрасте;

сохраняется значительная дифференциация оплаты труда по сферам деятельности;

значительная часть населения имеет уровень доходов ниже прожиточного минимума;

объем материальной помощи не является достаточным для решения проблем социально незащищенных граждан;

дефицит квалифицированных рабочих кадров и управленцев;

сокращение рентабельности сельского хозяйства;

недостаточная обеспеченность сельскохозяйственной техникой, низкие темпы технического перевооружения в сельском хозяйстве, экстенсификация производства; 

 высокий процент износа объектов и оборудования коммунального комплекса поселения;

высокая стоимость жилищно-коммунальных услуг, не обеспеченная ростом доходов основной части населения, повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги;

старение и недостаток новых медицинских кадров;

изношенность материально-технической базы лечебных учреждений;

недостаточный уровень финансирования сферы культуры;

требуется пополнение библиотечных фондов.

требуется ремонт внутрипоселковых дорог.

2. Цели, задачи и основные мероприятия

                        Программы на период до 2017 года
Приоритеты в развитии и структура целей муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района определены с учетом целей и приоритетов, выстроенных в комплексной программе Алтайского края на период до 2017 года, анализа реализации Программы до 2012 и сложившейся текущей ситуации в экономике и социальной сфере поселения на начало 2012 года.

Главная цель Программы до 2017 года: Ракитовский сельсовет – территория, комфортная для жизни населения, благоприятная для развития бизнеса и вложения инвестиций.
Мероприятия, предусматриваемые Программой, направлены на достижение следующих стратегических целей:

1. Повышение благосостояния и доступности услуг социальной инфраструктуры высокого уровня для большинства жителей поселения.

2. Формирование благоприятной среды для жизни и работы на территории поселения.

3. Реализация существующего экономического потенциала и содействие созданию предпосылок для структурных сдвигов в экономике поселения. 

4. Повышение эффективности управления. 

Поставленные стратегические цели в течение всего планируемого периода будут достигаться за счет реализации задач и мероприятий Программы до 2017 года. 

2.1. Повышение благосостояния и доступности услуг социальной инфраструктуры высокого уровня для большинства жителей поселения.

2.1.1. Улучшение демографической ситуации

Демографическая ситуация  поселения, как в целом Рубцовского района имеет ряд проблем: преждевременная смертность, изменение возрастной структуры населения района в сторону увеличения доли пожилого населения, низкая продолжительность жизни.

Основная цель демографической политики района совпадает с соответствующими целями Алтайского края и Российской Федерации, это –  стабилизация численности населения и создание условий для ее роста

Для достижения цели необходимо выполнить следующее задачи:

- Изменение сальдо естественного движения населения в сторону положительных значений. 

- Сохранение миграционного прироста населения.

Мероприятия:

1. Пропаганда семейных ценностей, в том числе формирование привлекательного образа семьи, материнства и отцовства.

2. Социальная реклама, направленная на ориентацию населения на рождение и воспитание нескольких детей.

3. Профилактика социального здоровья населения, посредством содействия реализации целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и  их незаконному обороту в Рубцовском районе на 2011-2015 годы». 

4. Снижение миграционного оттока молодого населения, стимулирование молодых специалистов, получивших образование за пределами поселения, вернуться на постоянное место жительства, посредством содействия созданию рабочих мест, содействия предоставлению жилья молодым специалистам.

Ожидаемые результаты: 

увеличение коэффициента рождаемости;

наличие ежегодного миграционного прироста населения;

сохранение численности постоянного населения.

2.1.2. Ориентация населения на ведение здорового образа жизни и занятия спортом

Основными проблемами в сфере здравоохранения в Рубцовском районе в целом являются: высокая заболеваемость населения, высокий уровень смертности, особенно среди мужчин трудоспособного возраста в результате несчастных случаев, отравлений и травм, недостаточное материально-техническое оснащение учреждений здравоохранения, низкий уровень культуры обслуживания в учреждениях здравоохранения. 

Цель – улучшение здоровья населения, сокращение смертности.

Задачи:

- Снижение заболеваемости населения.

- Ориентация системы здравоохранения на психологический комфорт пациентов, в том числе  мотивацию их на выздоровление.

- Формирование привлекательности здорового образа жизни, ориентация населения на регулярные занятия спортом.

Мероприятия:

1. содействие участию в конкурсах, проводимых краевой администрацией на получение грантов для обновления основных фондов, ремонта и модернизации помещений учреждений здравоохранения.

2. Содействие участию в конкурсах, проводимых краевой администрацией на получение грантов на проведение технического переоснащения высокотехнологичным оборудованием.

3. Содействие реализации целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в Рубцовском районе на 2013-2015 годы».

4. Содействие упрощению процедуры получения медицинской помощи. Переход от системы получения талонов к системе записи по телефону.

5. Содействие реализации целевой программы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей в Рубцовском районе на 2011-2013 годы.

6. Пропаганда здорового образа жизни.

7. Проведение семейных спортивных мероприятий и конкурсов.

8. Строительство спортивных объектов на территории поселения. 

Ожидаемые результаты: 

увеличение продолжительности жизни;

снижение смертности населения в трудоспособном возрасте;

повышение удовлетворенности населения уровнем медицинского обслуживания;

увеличение удельного веса населения, занимающегося физической культурой и спортом.

2.1.3. Повышение качества услуг образования

Основными проблемами в сфере образования в поселении являются: низкая обеспеченность местами в детском дошкольном учреждении, необходимость проведения капитального ремонта  сельской школы, организация обеспечения учащихся горячим питанием, старение педагогического состава.

Цель – снижение напряженности в области оказания услуг дошкольного образования, улучшение материально-технического состояния учреждений образования.

Задачи:

- Модернизация существующих учреждений системы образования.

- Развитие кадрового потенциала системы образования;

Мероприятия:

1. Содействие реализации целевой программы «Развитие системы дошкольного образования Рубцовского района на 2012-2014 годы».
2. Ремонт и модернизация Ракитовской СОШ.

3. Содействие реализации целевой программы «Развитие системы образования Рубцовского района на 2012-2014 годы».

Ожидаемые результаты: 

увеличение охвата детей от 1 до 6 лет услугами детских дошкольных учреждений;

улучшение условий оказания общеобразовательных услуг;

2.1.4. Проведение молодежной политики

Важнейшим фактором устойчивого развития любой территории является присутствие широкого социального пласта молодежи, успешно реализующей себя во всех сферах жизнедеятельности. Тем не менее, основной проблемой поселения в сфере молодежной политики является отток молодых, целеустремленных людей. 

Проведение мероприятий в области молодежной политики, позволит создать условия для привлечения и закрепления в поселении молодых квалифицированных кадров и улучшить демографическую ситуацию.
Основная цель молодежной политики - формирование  условий  для    успешного развития  потенциала  молодежи  и ее эффективной самореализации в  интересах социально-экономического,  общественно- политического  и  культурного  развития поселения.

Задачи:
- Вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодежи.

- Поддержка института молодой семьи;

- Социализация молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации; 
Мероприятия:

1. Содействие реализации целевой программы «Молодежь Рубцовского района на 2013-2015 годы».

2. Содействие организации детских и молодежных общественных объединений, соответствующих основным запросам и интересам молодежи.

3. Содействие реализации адресных проектов по организации культурных форм досуга, содействие духовному и физическому развитию молодежи;

4. Пропаганда семейных ценностей в молодежной среде;

5. Обеспечение инвентарем и оборудованием для проведения досуга и отдыха;

Ожидаемые результаты:

вовлечение большего количества подростков и молодежи в общественную жизнь;
увеличение доли молодых людей, участвующих в проектах патриотической, экологической, творческой, культурной направленности;
выявление и продвижение поддержка активности молодежи, ее достижений в социально-экономической, общественно- политической, творческой и спортивной сферах, что даст возможность молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал и получить заслуженное признание.
2.1.5. Создание условий для развития духовности и культуры граждан

Слабое финансирование отрасли и высокая степень изношенности материально-технической базы учреждений культуры являются главными проблемами. Кроме того, низкий уровень заработной платы в сфере культуры провоцирует нестабильность кадрового состава.

Цель – формирование условий для развития культуры и нравственного здоровья населения.

Задачи:

- Расширение возможностей для реализации культурного потенциала граждан

- Укрепление  материальной обеспеченности объектов культуры.

Мероприятия:

1. Содействие реализации целевой программы «Культура Рубцовского района на 2011-2015 годы».

2. Содействие реализации целевой программы «Сохранение и развитие библиотечной системы Рубцовского района на 2011-2015 годы».

3. Помощь молодым талантам в организации проведения выставок. 

4. Поддержка фестивальной деятельности;

5. Проведение праздников и мероприятий, посвященных историческим событиям и датам значимым для с. Ракиты, Рубцовского района (день села, день района, проводы зимы, ярмарки и т.д.).  
6. Ремонт и переоснащение объектов культурной инфраструктуры.

7. Возрождение местных культурных традиций.

Ожидаемые результаты: 

повышение числа участников художественной самодеятельности;

укрепление материально-технической базы учреждений культуры;

повышение удовлетворенности населения качеством услуг в сфере культуры.

2.2. Формирование благоприятной среды для жизни и работы на территории поселения.

2.2.1. Содействие развитию рынка труда

Меры, реализованные действия программы до 2012 года способствовали  сокращению уровня зарегистрированной безработицы.  Тем не менее, для рынка труда в настоящее сохраняется ряд проблем: наличие неофициального трудоустройства, нестабильность кадров в сфере образования, культурной деятельности, недостаток высококвалифицированных специалистов в сельском хозяйстве.

Цель - формирование сбалансированного рынка труда, способствующего росту уровня жизни населения.

Задачи:

- Содействие повышению социальной ответственности работодателей.

- Содействие обеспечению экономики и социальной сферы поселения трудовыми ресурсами, необходимыми для его устойчивого развития.

Мероприятия:

1. Содействие реализации целевой программы «Содействие занятости населения Рубцовского района на 2011-2013 годы».

2. Повышение информированности населения о ситуации на рынке труда и в сфере социально-трудовых отношений.

3. Содействие занятости безработных граждан, в том числе обладающих недостаточной конкурентоспособностью на рынке труда (женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, инвалидов и пр.).

Ожидаемые результаты:

удержание безработицы на уровне ниже среднего по Алтайскому краю.

удовлетворение кадровых запросов работодателей.

2.2.2. Повышение доступности жилья и уровня его обслуживания 

Наличие доступного и комфортного жилья является важным фактором развития территории, так как способствует улучшению демографической ситуации, во многом определяет качество жизни. В настоящее время в вопросах обеспеченности жилья и услуг коммунального хозяйства для поселения остаются актуальными следующие проблемы: недостаточный уровень благоустроенности жилищного фонда, неразвитость конкурентной среды в сфере содержания жилья, высокая степень износа  жилищной и коммунальной инфраструктуры.

Цель – обеспечение доступности комфортного жилья для всех категорий граждан. 

Задачи:

- Содействие стимулированию индивидуального жилищного строительства.

- Повышение комфортности жилья.

Мероприятия:

1. Содействие реализации целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе на 2011-2015 годы».

2. Подготовка документов территориального планирования.

3. Содействие обеспечению территорий жилой застройки объектами инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры.

4. Содействие реализации целевой программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Рубцовского района на 2011-2013 годы».

5. Создание условий для обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры.

Ожидаемые результаты:

улучшение к 2017 году благоустроенности жилого фонда;
сокращение степени износа основных фондов коммунального хозяйства путем модернизации оборудования и сетей.
2.2.3. Благоустройство и озеленение территории

Основной проблемой в сфере благоустройства поселения является практически полное отсутствие работ по облагораживанию территории.  У большей части населения не сформирована культура сохранения чистоты и порядка в общественных местах. 

Цель – Улучшение внешнего облика поселения района.

Задачи:

- Организация комплексных работ по благоустройству поселения.

- Стимулирование заинтересованности населения в улучшении облика поселения.

Мероприятия:

1. Асфальтирование улиц и проездов внутри села.

2. Увеличение протяженности освещенных участков улиц.

3. Установка дорожных знаков на территории поселения.

4. Оформление аллей, газонов, клумб.

5. Обеспечение чистоты улиц в поселении.

6. Ремонт фасадов зданий, находящихся в муниципальной собственности.

7. Организация благоустройства мест захоронения.

8. Проведение конкурсов среди населения по благоустройству придомовых территорий.

9. Стимулирование населения соблюдать обязанности содержания фасадных ограждений в надлежащем виде.

Ожидаемые результаты:

улучшение внешнего облика сельских поселений;

увеличение удельного веса освещенных улиц в общей протяженности улиц.
2.2.4. Экология

Основные проблемы, связанные с экологией  в поселении — это  наличие несанкционированных свалок бытового и строительного мусора, отсутствие должного внимания предприятий и населения к состоянию окружающей среды, низкое качество питьевой воды.

Цель – улучшение санитарно-эпидемиологической и экологической обстановки в поселении.

Задачи:

- Содействие снижению антропогенной нагрузки на экологию в поселении.

- Улучшение качества питьевой воды. 

Мероприятия:

1. Регулярные замеры (мониторинг) почв, воздуха, открытых и подземных вод на наличие опасных веществ.

2. Проведение обследования территории на предмет выявления стихийных свалок и привлечение нарушителей к административной ответственности.
3. Разработка инвестиционных проектов в сфере обращения с отходами  по направлению «Чистый муниципалитет» в рамках грантов Губернатора Алтайского края в сфере экономики.

4. Проведение мероприятий по подготовке и проектированию современного полигона бытовых отходов с раздельной переработкой отходов.

5. Содействие проведению лесовосстановительных работ.

6. Обеспечение контроля качества питьевой воды. 

Ожидаемые результаты: 

обеспеченность 90% населения ​​​качественной питьевой водой; 

отсутствие стихийных мусорных свалок;

улучшение экологической обстановки в поселении.

2.2.5. Обеспечение безопасности населения

Основными проблемами в сфере обеспечения безопасности граждан являются: относительно в высокий уровень преступности, в том числе в возрасте до 30 лет.

Цель – обеспечение личной безопасности граждан от угроз различного происхождения.

Задачи:

- Содействие снижению уровня криминогенности.

- Содействие повышению безопасности дорожного движения.

- Противодействие экстремизму и терроризму.

 Мероприятия:

1. Проведение профилактических работ с несовершеннолетними, находящимися в зоне риска попадания в криминальную среду (дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из неблагополучных семей, состоящие на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел).

2. Информирование населения о телефонах доверия в полиции для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

3. Содействие повышению правовой культуры населения.

4. Содействие реализации целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Рубцовском районе в 2013-2020 годах».

5. Содействие реализация целевой программы «Противодействие экстремизму в Рубцовском районе на 2011-2015 годы».

6. Проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

7. Содействие проведению мероприятий по  возмездной сдаче населением оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств.

8. Проведение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности жителей района.

Ожидаемые результаты:

снижение уровня преступности до 18 преступлений на 1 тыс. жителей;

снижение уровня преступности среди молодежи;

обеспечение безопасности граждан от угроз различного характера.

2.3. Реализация существующего экономического потенциала и создание предпосылок для структурных сдвигов в экономике района. 

2.3.1. Повышение конкурентоспособности агропромышленного комплекса 

Сельское хозяйство является крупным сектором экономики поселения. Однако в последние несколько лет в отрасли сельского хозяйства по причине неблагоприятных погодных условий преобладают негативные тенденции: снижение урожайности зерновых, сокращение поголовья крупного рогатого скота и как следствие снижение объемов сельскохозяйственной продукции в целом.

Развитие сельского хозяйства будет способствовать развитию пищевой промышленности. 

Цель — повышение конкурентоспособности агропромышленного комплекса района.

Задачи:

- Повышение интенсивности производства в отрасли сельского хозяйства.

- Развитие пищевой промышленности.

Мероприятия:

1. Поддержка начинающих фермеров.

2. Поддержка семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов.
3. Содействие государственной поддержки кредитования сельскохозяйственных товаропроизводителей.

4. Содействие развитию информационно-консультационной службы и системы информационного обеспечения агропромышленного комплекса.

5. Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности.

6. Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

Результатом реализации политики в сфере повышения эффективности сельскохозяйственного производства будет:

обеспечение среднегодового прироста производства валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах;

повышение эффективности сельскохозяйственного производства;

рост рентабельности сельскохозяйственных организаций; 

увеличение заработной платы в сельском хозяйстве.

2.3.2. Развитие новых направлений малого бизнеса

Изменение структуры в сторону увеличения доли малого и среднего предпринимательства позволят сделать экономику поселения более устойчивой, создаст дополнительные рабочие места, косвенно повлияет на уровень экономической и правовой грамотности и усиление активности гражданской позиции населения.

Основным инструментом реализации политики по поддержке малого и среднего предпринимательства в поселении на среднесрочную перспективу является муниципальная целевая программа «Поддержка  и развитие малого  и среднего предпринимательства в Рубцовском районе на 2013 – 2015 годы». Малый и средний бизнес будет развиваться в сферах деятельности, непривлекательных для крупного бизнеса, динамично осваивать новые виды продукции и экономические ниши.

Анализ экономического развития района обнаружил не полностью раскрытый потенциал в традиционных для малого бизнеса отраслях: торговля и общественное питание. Становление транспортно-логистической сферы обслуживания  повлечет за собой развитие потребительского рынка и  услуг. Малый бизнес в силу большей маневренности будет первым обеспечивать инфраструктуру логистического центра.

Цель – увеличение доли малого бизнеса в  экономике поселения.

Задачи: 

- Содействие развитию малого бизнеса.

- Ориентация малого бизнеса на новые виды продукции и экономические ниши.

Мероприятия:

1. Размещение в СМИ, Интернете информации о муниципальном имуществе и земельных участках, потенциально пригодных для открытия новых производств.

2. Разработка предложений по перспективным направлениям деятельности для малого бизнеса в поселении, размещение их в открытом доступе на официальном портале Рубцовского района [http://www.radmin.rubtsovsk.ru].

3. Направленная поддержка бизнес-планов предусматривающих  строительство и дальнейшее развитие зон отдыха для горожан и сельского населения вблизи озер расположенных на территории  поселения.

4. Содействие развитию  несельскохозяйственных видов деятельности в сельской местности.

5. Содействие организации оказания бытовых услуг.

Ожидаемые результаты: 

прирост занятых в малом бизнесе; 

прирост оборота розничной торговли ;

развитие новых направлений деятельности;

организация рынка бытовых услуг.

2.4. Повышение эффективности управления. 

2.4.1. Превращение местного бюджета в эффективный инструмент для создания благоприятной среды проживания 

В бюджет поселения в 2011 году поступило 1,917 млн. рублей, из них 1,026 млн. рублей (53,5,2%) собственные доходы бюджета и 0,89 млн. безвозмездные поступления.

Цель – увеличение доли собственных доходов бюджета. 

Задачи:

- Оптимизация структуры муниципального имущества. 

- Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Мероприятия:

1. Размещение информации о муниципальном имуществе потенциально пригодном для использования в качестве торговых или производственных площадок в СМИ и Интернет-ресурсах. 

2. Контроль за сохранностью  муниципального имущества. 
3. Разработка и реализация муниципальной целевой программы направленной на эффективное использование и распоряжение муниципальным имуществом, оценку недвижимости, проведению мероприятия по землеустройству и землепользованию на 2013-2017 годы. Ожидаемые результаты: 

увеличение доли неналоговых доходов в структуре собственных доходов бюджета поселения; 

снижение доли дотаций в общем объеме доходов бюджета. 

2.4.2. Повышение открытости органов власти местного самоуправления.
В рамках проведения административной реформы в поселении реализуются мероприятия, направленные на повышение качества предоставления муниципальных услуг, упрощение соответствующих процедур. 

Проблемы: недостаточно эффективное межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг.

Цель – Развитие информационных технологий в среде органов муниципального самоуправления. 

Задача:

- Создание организационной и информационно-коммуникационной инфраструктуры, обеспечивающей оказание муниципальных услуг в электронном виде.

Мероприятия:

1. Разработка регламентов оказания муниципальных услуг в электронном виде.

2. Содействие установке терминалов, с помощью которых можно воспользоваться государственными и муниципальными услугами в электронном виде.

3. Создание собственного официального интернет-портала Администрации Ракитовского сельсовета.

Ожидаемые результаты: 

количество пользователей муниципальных услуг, получивших услугу в электронном виде;

повышение удовлетворенности населения деятельностью органов власти, в том числе их информационной открытостью.

3. Механизм реализации и ресурсное обеспечение Программы

Механизм реализации Программы направлен на обеспечение выполнения всех программных мероприятий в рамках социальной, экономической, финансовой, а также инвестиционной политики. Необходимым условием реализации Программы является взаимодействие органов местного самоуправления муниципального образования Ракитовский сельсовет, хозяйствующих субъектов и общественности.

Реализация Программы предусматривает использование всех имеющихся инструментов осуществления государственной политики на муниципальном уровне: 

механизмы налогового регулирования;  

содействие реализации федеральных, краевых, муниципальных целевых программ, приоритетных национальных проектов;

система муниципального заказа; 

развитие системы взаимодействия с субъектами хозяйственной деятельности (частно-государственное партнерство).

В случае изменения (сокращения) объемов финансирования мероприятий Программы за счет средств бюджетов всех уровней, предусматривается их перераспределение исходя из приоритетности мероприятий, разрабатываются дополнительные меры по привлечению внебюджетных источников для достижения результатов, характеризуемых целевыми индикаторами Программы. 

Важная роль отводится созданию эффективного механизма привлечения инвестиций для реализации  Программы, в том числе за счет:

- повышения открытости муниципального образования для участия в реализации действующих программ отечественных и зарубежных инвесторов;

- привлечения средств населения.

Приоритеты развития Рубцовского района, заложенные в Программе, являются основой для:

1) формирования муниципальных целевых программ;

2) инициирования и принятия решений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств;

3) формирования текущих планов деятельности Администрации;

Основными механизмами решения поставленных задач являются:

1) приведение нормативных правовых актов муниципального образования, устанавливающих расходные обязательства, в соответствие с Программой;
2) расширение программно-целевого подхода при формировании муниципального бюджета на последующие годы путем разработки нормативной базы и внедрения в практику государственных программ Алтайского края, увязки долгосрочных и ведомственных целевых программ с достижением целевых индикаторов Программы;

3) повышение качества бюджетного процесса и эффективности бюджетных расходов, совершенствование среднесрочного бюджетного планирования, совершенствование межбюджетных отношений, развитие доходной базы бюджета поселения;

4) обеспечение тесной увязки стратегического бюджетного планирования и целеполагания бюджетных расходов с мониторингом достижения заявленных целей;
5) содействие развитию государственно-частного партнерства в поселении;

7) Содействие поддержки и эффективному использованию резерва управленческих кадров для экономики и социальной сферы поселения;
8) согласование и синхронизация плановых документов развития поселения с целями и задачами, заложенными в Программе.

9) повышение эффективности муниципального управления за счет развития системы открытости административно-управленческих процессов;

средств местного бюджета;

внебюджетных средств.

4. Ожидаемые результаты реализации Программы

За период реализации Программы будут заложены основы для дальнейшей реализации стратегических направлений развития экономики и социальной сферы муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского района 
 
Осуществление предусмотренных в Программе мероприятий позволит создать необходимые условия для стабильного социально-экономического развития поселения на уровне, обеспечивающем реализацию и достижение параметров, заложенных в программах «Создание  центра регионального  развития на территории города Рубцовска и Рубцовского района» на 2012-2025 годы и «Устойчивое развитие сельских поселений Рубцовского  района» на 2013–2020 годы.

Целевые значения показателей Программы социально-экономического развития Рубцовского района на 2013-2017 годы представлены в Приложении 1.

5. Организация управления Программой и контроль за ходом ее реализации

Общее руководство и контроль за исполнением Программы возлагается на Главу Ракитовского сельсовета.

Текущее руководство – на главного специалиста Администрации сельсовета, в его функции входит:

контроль за выполнением программных мероприятий;

мониторинг реализации Программы;

ежегодная корректировка перечня мероприятий в зависимости от изменения социально-экономических условий;

координация действий всех участников Программы;

обеспечение представительства программных мероприятий поселения  в составе региональных и районных целевых программ;

информационное сопровождение реализации программы.

Утвержденная Ракитовским сельским Собранием депутатов муниципального образования Программа социально-экономического развития муниципального образования Ракитовский сельсовет Рубцовского район Алтайского края на период до 2017  является документом, обязательным к исполнению для всех должностных лиц муниципального образования. Ответственные должностные лица Администрации вносят коррективы в годовые планы, учитывая цели, задачи и основные направления, принятые в Программе.     

Главным инструментом  управления реализацией программы является мониторинг, осуществляемый на основании системы индикаторов, характеризующих социальное и экономическое развитие поселения.

На основании мониторинга будет осуществляться корректировка программных мероприятий. Корректировка будет состоять в изменении состава мероприятий, сроков их реализации. Обоснованные корректировки мероприятий Программы подлежат ежегодному рассмотрению и утверждению Ракитовским сельским Собранием депутатов. Общественность поселения ежегодно информируется о ходе реализации Программы.  

Подготовка отчетов и информаций о реализации Программы, внесение предложений по ее корректи​ровке осуществляется главным специалистом Администрации Ракитовского сельсовета  Рубцовского района.
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