В Алтайском крае начался лесопожарный сезон. К сожалению, не только, и даже не столько от погоды зависит, благополучно ли он пройдёт. По многочисленным исследованиям до 80-90% пожаров на природных территориях происходит по вине человека. Одно из первых мест среди причин лесных пожаров занимают случаи их возникновения из-за неконтролируемых палов сухой травы. Весеннее и осеннее поджигание сухой травы и стерни стало своеобразной дурной традицией, стереотипом природопользования и поведения. Как итог – ущерб природе, сельскому хозяйству и здоровью людей. Другими причинами пожаров часто становятся: неосторожное обращение с огнем при сжигании мусора и листвы на огородах, разведение костров в лесу любителями пикников, не потушенные окурки.

Уважаемые жители и гости Рубцовского района, чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, Администрация района рекомендует выполнять следующие правила:
- Никогда не поджигайте сухую траву на полях или полянах в лесу. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны травяные палы.
- Никогда не разводите костер в сухом лесу или на торфянике. Прежде всего, убедитесь, что кострище располагается на очищенном участке почвы (песке или глине). Прежде чем развести костер, сгребите лесную подстилку с кострища и вокруг него в радиусе одного метра.
- Хорошо залейте костер перед уходом. После этого разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранилось тлеющих углей, если сохранились – то залейте еще раз. Не уходите от залитого костра, пока от него идет дым или пар. О том, чем заливать костер, позаботьтесь заранее.
- Никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями: петардами, бенгальскими огнями, свечами и т.п.
- Не заезжайте в лес на автомобилях и особенно мотоциклах. Искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом.
- Постарайтесь объяснить вашим друзьям и знакомым, что их неосторожность может послужить причиной пожаров.
- Если вы обнаружили начинающийся пожар – например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайтесь затушить его сами. Иногда достаточно просто затоптать пламя, но лучше подождать и убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может появиться вновь.
- Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами – постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься. 
О возникновении природных пожаров необходимо сообщать на единый общероссийский номер «Прямой линии лесной охраны» – 8-800-100-94-00 (звонок бесплатный) или по телефону службы пожарной охраны - «01» с сотового «010», единой дежурной диспетчерской службы Администрации района – «8(38557)2-01-01», «89609370110».
