         9 мая 2015 года в селе Вишнёвка прошли  мероприятия посвященные празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.                                                                                                                                                                                           Администрация сельсовета, работники культуры, коллектив МБОУ «Вишнёвская ООШ», предприниматели , жители села постарались сделать этот день торжественным и незабываемым

Открытием выставочной экспозиции «Я помню, я горжусь», подготовленной в актовом зале школы, начались  мероприятия этого дня. Все  жители и гости села познакомились с материалами  Комнаты боевой славы, которые были собраны учителями и учащимися школы . 
Продолжением Всероссийской акции «Бессмертный полк» стало шествие «Бессмертного полка» от школы  по улице к памятнику героям, павшим в Великой Отечественной войны.
С этого года в день празднования Великой Победы обязательной будет церемония поднятия копии Знамени Победы. Право поднять копию Знамени  Победы в этом году было предоставлено участнику боевых действий в республики Афганистан Дёмину Н.И.
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Слова поздравлений звучали от Главы сельсовета Кляйн Н.В., от представителя  Администрации Рубцовского района Безгинова И.В.- заведующего отделом по делам молодёжи.  Поздравили собравшихся от Совета ветеранов Белах Н.А- председатель  Совета ветеранов,и  Шитикова В.П., которая прочла стихи собственного сочинения. 
Поздравили  всех с 70- летием Великой Победы и учащиеся МБОУ «Вишнёвская ООШ».
После минуты молчания все жители и гости села возложили цветы к памятнику.
Право покинуть митинг первыми  было дано  «Бессмертному полку».
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«Бессмертный полк»

Все были приглашены на праздничный концерт посвящённый  Дню Победы.
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Мальцева Н. и танцевальная группа «Символ»
Концертная программа, подготовленная работниками  культуры и коллективом художественной самодеятельности, оставила незабываемые впечатления . 
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 Необычно прошла акция «Георгиевская лента»:  возле входа в СДК были установлены звезды, увешанные георгиевскими лентами, и все желающие могли подойти и повязать её себе.

Отличная погода, хорошая организация всех этапов  этого торжественного дня сделали  9 мая 2015 года действительно запоминающимся. Каждый из присутствующих испытывал чувство гордости за свою страну, которая  спасла мир от фашизма.  
