Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного

характера Главы сельсовета, муниципального служащего

муниципального образования  Новороссийский  сельсовет

Рубцовского района Алтайского края и членов их семей.

1.  Глава сельсовета 

Годовой доход за 2014 год составил 204686 рублей.

Владеет: земельными участками 2948 кв.м  (Россия, общая долевая собственность), 1073 кв.м (Россия, в общей долевой   собственности); жилой дом 45 кв.м (Россия, в общей долевой собственности  ), жилой дом 100,4 кв.м (общая долевая собственность, квартира  44,15 кв.м (Россия,  общая совместная собственность); 

Владеет легковыми автомобилями  Тойота  Королла(индивидуальная собственность ,грузовой автомобиль МАЗ-5549(индивидуальная собственность, сельскохозяйственная техника МТЗ-82(индивидуальная собственность).

Супруга Главы сельсовета за отчетный период имеет доход 53550 рублей, 
Владеет: земельными участками 2948 кв.м  (Россия, общая долевая собственность), 1073 кв.м (Россия, в общей долевой собственности собственности),  ; жилой дом 45 кв.м (Россия, в общей долевой собственности  ), жилой дом 100,4 кв.м (общая долевая собственность, квартира  44,15 кв.м (Россия,  общая совместная собственность); 
Секретарь  
Годовой доход за 2014 год составил 266346рублей.

Владеет: жилой дом 120 кв.м (Россия, общая совместная собственность).
Супруг секретаря за отчетный период имеет доход 72134  рублей; владеет земельным участком 106785 кв.м.(Россия, индивидуальная собственность),2352 кв.м (Россия, индивидуальная собственность), легковым автомобилем  Нива ВАЗ 2121(индивидуальная собственность),  грузовой автомобиль самосвал ГАЗ 3307(индивидуальная собственность),сельскохозяйственная техника: трактор Т-4 (индивидуальная собственность)
