Вниманию жителей и гостей района!
6 июля 2016 г. житель с. Новоалександровка наблюдал появление в лесо-кустарниковых зарослях, примыкающих к населенному пункту, медведя. С большой вероятностью можно утверждать, что это тот самый «Мишка», информация о котором размещалась на нашем портале в начале июня текущего года.
В связи с чем, Администрация района напоминает, что медведь - это очень умный и осторожный зверь, и если его не трогать, он, несмотря на свою большую силу, редко нападет первым. Вместе с тем, чтобы встреча с этим животным не обернулась трагедией, жителям и гостям района необходимо быть бдительными и осторожными, не оставлять без присмотра детей, ограничить посещение участков местности, покрытых лесом и кустарником, расположенным в стороне от населенных пунктов.
Чтобы избежать опасных ситуаций при встрече с медведем:
· Будьте осторожны! При передвижении держитесь преимущественно открытых участков местности и редколесий, где приближение зверя можно заметить заблаговременно.

· Давайте о себе знать. Замечайте признаки медведя, указывающие на то, что он рядом, и поднимайте как можно больше шума.

· Избегайте близких столкновений с медведями. Помните, что неожиданная и близкая (менее 5-7 метров) встреча с медведем часто провоцирует его на нападение.

· Путешествуйте группой. Вероятность агрессии зверя по отношению к группе людей гораздо ниже.

· Не приближайтесь к медведям! При встрече с медведем постарайтесь не паниковать и незаметно удалиться.

· Не привлекайте медведя посредством неправильного хранения продуктов и мусора. Не допускать медведей к пище человека – возможно, самое важное из того, что могут сделать люди для предотвращения конфликтов и конфронтации между человеком и медведем!

· При приближении медведя сохраняйте спокойствие. Если медведь начал приближаться к Вам, то это ещё не означает агрессии с его стороны. Как правило, эти подходы заканчиваются тем, что медведь быстро удаляется, поняв, что перед ним человек.

· Не бегите ни в коем случае. Убежать от настигающего медведя невозможно.

· Увеличьте дистанцию. Если медведь не движется по направлению к вам, попытайтесь очень осторожно удалиться.
Администрация Рубцовского района
