Страхование имущества от чрезвычайных ситуаций – норма жизни.
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Крупномасштабные чрезвычайные ситуации, произошедшие в последнее время на территории Российской Федерации, определили необходимость привлечения внимания к вопросам защищенности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, совершенствования обеспечения жизнедеятельности граждан.

Имущество представляет для его владельца особую ценность. При этом потерять или повредить дом или квартиру, а так же иное имущество можно легко: пожар от неисправной проводки, взрыв бытового газа, землетрясения, подтопления, признание сделки с недвижимостью неправомерной и т.п. И поскольку недвижимость стоит немалых денег, которые многим семьям приходится накапливать годами, то имеет смысл подстраховаться в прямом смысле этого слова. То есть, речь идет о страховании недвижимости от рисков утраты и повреждения.

Избежать возникновения чрезвычайных ситуаций практически невозможно. Если форс-мажорные события предупредить нельзя, то страхование имущества и ответственности позволяет обезопасить себя от финансовых затрат, которых требует преодоление последствий чрезвычайных ситуаций.

Напомним, что в соответствии со статьей 210 Гражданского Кодекса Российской Федерации бремя содержания имущества несет его собственник, что выражается, прежде всего, в расходах на его содержание, поскольку сохранение имущества в надлежащем состоянии служит его интересам. 

Статьей 211 «Риск случайной гибели имущества» определено, что риск случайной гибели или случайного повреждения имущества при пожаре, наводнении, землетрясении и т.п. также несет его собственник, если иное не предусмотрено законом или договором.

Этот риск у собственника появляется одновременно с возникновением права собственности. 

Данные факты напрямую свидетельствуют о необходимости добровольного страхования жилых помещений, сельхозугодий и т.д. в зонах возможного воздействия поражающих факторов опасных природных и техногенных явлений. Решение о страховании владелец собственности принимает индивидуально. 
При наступлении страхового случая основная доля выплаты ложится на страховую компанию. Заключенный договор страхования по различным программам позволяет рассчитывать на гарантированное возмещение части нанесенного ущерба.
В настоящее время рынок страхования недвижимости в Алтайском крае представлен разнообразием компаний и страховых агентов, имеющих лицензию на право ведения данной деятельности.
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