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№ 23
с. Безрукавка

О продаже муниципального имущества без объявления цены

В соответствии со ст.24 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», «Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения и без объявления цены», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.07.2002 № 549, Решением Безрукавского сельского Собрания депутатов от 27.12.2016 №16 «Об утверждении прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования Безрукавский сельсовет Рубцовского района Алтайского края на 2017 год», в связи с признанием открытого аукциона по продаже муниципального имущества по лотам № 1-№ 2 несостоявшимся (протокол №1-2017/1 от 23.03.2017 года), в связи с признанием продажи муниципального имущества посредством публичного предложения по лотам № 1 - № 2 несостоявшейся (протокол №2-2017/1 от 04.05.2017 года о признании продажи посредством публичного предложения  муниципального имущества муниципального образования Безрукавский сельсовет Рубцовского района Алтайского края несостоявшейся)
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Провести продажу муниципального имущества (далее  – имущество) без объявления цены: 
лот № 1: грузовой автомобиль ЗИЛ 130.17М.130Т, 1982 года выпуска, идентификационный номер (VIN) отсутствует, модель, № двигателя 508-242761, шасси (рама) №2818825, кузов № отсутствует, тип кузова – металлическая цистерна объемом 3,6 куб.м. цвет кабины – голубой,  цистерна – грязно-серый, паспорт транспортного средства 22 ЕТ № 873980, выдан 07.12.2003 года МРЭО г.Рубцовска Алтайского края;

лот №2: Автобус с кузовом вагонного типа, 1999 года выпуска, идентификационный номер (VIN) Х1М32050РХ0005009, модель,                   № двигателя ЗМЗ 523400-Х1018115, шасси (рама) № отсутствует, кузов №Х0005009, цвет кузова желто-белый, паспорт транспортного средства 22 ЕТ № 874227 выдан МРЭО г.Рубцовска Алтайского края 17.02.2004 года.

2. Создать комиссию для проведения продажи вышеуказанного имущества без объявления цены в составе:  
          председатель комиссии
Н.В.Грищенко             –  Глава Безрукавского сельсовета;

          заместитель председателя комиссии

М.А.Слонова                   - секретарь Администрации Безрукавского                            

                                             сельсовета;

секретарь комиссии

А.С.Шокуева               - главный специалист Администрации Безрукавского сельсовета;
          члены комиссии:
Е.Н.Абакумова             -  инспектор по воинскому учету Администрации                        

                                           Безрукавского сельсовета;
И.Н. Дмитриенко - депутат Безрукавского сельского Собрания депутатов.

      3. Подготовить и опубликовать информационное сообщение о продаже вышеуказанного муниципального имущества без объявления цены в соответствии с законодательством Российской Федерации.
      4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Н.В.Грищенко, Главу Безрукавского сельсовета.

Глава сельсовета                                                                               Н.В.Грищенко
