14 ноября 2017 года в Администрации Рубцовского района под председательством главы Администрации района П.И. Афанасьева состоялось совместное заседание комиссии Рубцовского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, межведомственных комиссий Рубцовского района по профилактике терроризма и экстремизма, по профилактике правонарушений, по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту 
В работе заседания приняли участие руководители правоохранительных органов, должностные лица МЧС России, отдела военного комиссариата, органов Администрации района, главы сельсоветов, главы администраций сельсоветов, представитель районного средства массовой информации.
На заседании были подведены итоги работы межведомственных комиссий района в 2017 году поставлены задачи на 2018 год, заслушана информация о работе правоохранительных органов и органов Администрации района по профилактике преступности, о результатах работы учреждений культуры, спорта, молодежной политики и образования по утверждению в сознании населения района идеи личной и коллективной обязанности уважать права человека и разнообразие в нашем обществе, формированию у граждан уважительного отношения к традициям и обычаям различных народов и национальностей, нетерпимости к любым проявлениям экстремизма, подведены итоги выполнения муниципальной программы «Противодействие экстремизму в Рубцовском районе» на 2015 – 2020 годы, и решений, принятых межведомственными комиссиями района в течение 2017 года.

Кроме того, на заседании были рассмотрены вопросы о готовности сил и средств Рубцовского районного звена Алтайской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к работе в зимний период 2017-2018 гг., об обеспечении безопасности и охране жизни людей на водных объектах в зимний период 2017 – 2018 годов, о мероприятиях по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах района в осенне-зимний отопительный сезон, об обеспечении комплексной безопасности населения в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздников. 
Подводя итоги заседания, председатель межведомственной комиссии района по профилактике терроризма и экстремизма – глава Администрации района П.И. Афанасьев определил приоритетной задачей в течение всего зимнего периода и в период новогодних и рождественских праздников - недопущение возникновения чрезвычайных ситуаций и аварий на объектах ТЭК и ЖКХ, в местах проведения праздничных мероприятий, отметил важность работы по предотвращению травматизма и исключению гибели детей, обеспечению всесторонней безопасности населения района.

По результатам заседания приняты решения по организации и проведению на территории района мероприятий и принятию необходимых мер по обеспечению комплексной безопасности населения, установлены исполнители мероприятий и сроки их исполнения. 
