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Выписка из регламента

Работа с обращениями граждан и организация личного приема населения

Ответственность за правильную организацию работы с обращениями граждан в администрации сельсовета несет секретарь администрации сельсовета.

Регистрация обращений граждан, поступивших в администрацию сельсовета, ведется специалистом администрации сельсовета, которому поручено это по должностным обязанностям  в день их поступления и направляется главе сельсовета для резолюции.

Ответы на обращения граждан готовятся в срок до одного месяца со дня регистрации в администрации сельсовета, а не требующее дополнительной проверки и изучения – безотлагательно, но не позднее 15 дней.

При необходимости проведения дополнительной проверки, истребования дополнительных материалов, изучения вновь возникших обстоятельств, сроки рассмотрения могут быть продлены главой сельсовета. Если контроль за исполнением обращения  установлен органами государственной власти Российской Федерации, продление срока исполнения согласовывается с соответствующим органом. В этом случае администрация сельсовета должна заблаговременно обратиться в данный орган с обоснованной просьбой о продлении срока исполнения.

Ответы на обращения граждан даются за подписью главы сельсовета, или по его поручению работником администрации сельсовета.

Обращения граждан считаются рассмотренными, если на все  поставленные в них вопросы, приняты необходимые меры и даны исчерпывающие ответы. Исполнение обращения граждан снимаются с контроля главой сельсовета.

Личный прием граждан главой сельсовета производится ежедневно с 8 -00 до 9-00 часов утра и каждый четверг с 14-00 до 16-00 часов.
