Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего Дальнего сельсовета Рубцовского района Алтайского края за отчётный период с1 января 2017по 31 декабря 2017 года.

Секретарь Администрации сельсовета –  О.Н. Алтынгова.
Доход за 2017 г  -359815,18 руб.

Владеет квартирой площадью 43,9 кв.м. (Россия, в общей совместной собственности). Имеет  в пользовании жилой дом 57,8 кв.м (Россия, безвозмездное бессрочное пользование), земельный участок 2214 кв.м. (Россия, безвозмездное бессрочное пользование)
Супруг секретаря Администрации сельсовета за отчетный период 2017 г имеет доход – 116700,00 руб., владеет земельным участком общей площадью 2214 кв.м. (Россия,  собственность), жилым домом площадью 57,8 кв.м. (Россия,  собственность), квартирой площадью 43,9 кв.м. (Россия, в общей совместной собственности). Владеет легковым автомобилем  ТОЙОТА Ленд Крузер Прадо GX , грузовым автомобилем ЗИЛ 474100, тракторами ЮМЗ 6л, Т25А.
Несовершеннолетние дети секретаря Администрации сельсовета доходов не имеют, имущества, принадлежащего им на праве собственности, ценных бумаг, обязательств имущественного характера не имеют, имеют в пользовании жилой дом 57,8 кв.м (Россия, безвозмездное бессрочное пользование), земельный участок 2214 кв.м. (Россия, безвозмездное бессрочное пользование)
