ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ОТДЫХАЮЩИЙ У ВОДЫ
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Лето, с переменным пока успехом, но все же вступает в свои права, а значит, впереди нас ждёт долгожданный купальный сезон. Жаль только, что приятные хлопоты на пляже часто омрачают несчастные случаи, связанные с гибелью людей.
Водные бассейны – это богатство, помогающее взрослым и детям отдыхать и укреплять своё здоровье. Ведь отдых у воды и купание придаёт человеку силу, закаливает его организм.
Но во время такого отдыха нужно всегда помнить, что вода не только друг, она таит в себе опасность, если пренебрегать известными правилами поведения на воде.
Около 80% несчастных случаев приходятся на летние месяцы. Значительный рост происшествий происходит в июне и июле, при этом большинство из них в местах, где нет оборудованных пляжей. Более половины погибших находились в состоянии алкогольного опьянения. Причинами гибели детей является оставление их без присмотра взрослых, не умение их плавать.

Администрация Рубцовского района и группа патрульной службы № 6 ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Алтайскому краю» напоминают, что для предотвращения происшествий и гибели людей на водных объектах купающимся необходимо знать и строго соблюдать правила поведения на водоемах, быть осторожными и дисциплинированными.

Вне зависимости от того, насколько хорошо вы плаваете, ни в коем случае нельзя пренебрегать простыми элементарными правилами:

1. Не купайтесь в непредназначенных для купания, не проверенных специалистами ГИМС местах, на водоемах, пляжах и в других местах массового отдыха, где выставлены аншлаги с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями.

2. Обеспечьте контроль за детьми.

3. Не купайтесь в нетрезвом виде.

4. Не заплывайте за пределы ограждений мест купаний.

5. Не подплывайте близко к проходящим судам, катерам, баржам, яхтам, лодкам.

6. Не взбирайтесь на технические предупредительные знаки.

7. Не прыгайте в воду с лодок, катеров и других плавучих средств.

8. Не прыгайте в воду в незнакомых местах. 

9. Не пользуйтесь для плавания досками, камерами от автомашин, надувными резиновыми подушками, и матрацами и другими плавающими предметами.

10. Не шалите в воде, не устраивайте в воде игр, связанных с захватами.

11. Не купайтесь в темное время суток.

Отдыхая у воды всей семьей, особое внимание необходимо уделять детям. Известны случаи, когда малыши захлебывались водой даже на мели.

Нельзя ни на минуту выпускать их из поля зрения. Купаться они должны только под наблюдением взрослых. Ослабление внимания - причина несчастных случаев с детьми.

Зачастую оказывается, что и, соблюдая все правила поведения на воде, можно попасть в беду. 

Не заплывайте далеко, вы можете не рассчитать своих сил. Если почувствуете усталость, не теряйтесь, не стремитесь быстрее доплыть до берега, лучше отдохните на воде. Для этого надо лечь на спину и поддерживать себя на поверхности легкими движениями рук и ног. Когда почувствуете, что отдохнули, спокойно плывите к берегу.

Если вас захватило течением, не пытайтесь с ним бороться. Плывите вниз по течению, постепенно, под небольшим углом, меняя направление, постепенно приближаясь к берегу. 

Не теряйте присутствия духа, если попали в водоворот. Наберите как можно больше воздуха в легкие, погрузитесь в воду, сильно рванувшись в сторону, всплывите. 

Если попали в место, заросшее водорослями, старайтесь выплыть оттуда, держитесь горизонтально, чтобы не задеть растения. Но если вы все-таки зацепились, не делайте резких движений, постарайтесь ослабить петли растений свободной рукой. 

Частой причиной несчастья на воде являются судороги (непроизвольное сокращение мышц). Они возникают при утомлении определенных групп мышц во время длительного и однообразного плавания, или при переохлаждении. Если судорожный спазм случился, когда пловец отплыл далеко, то ни в коем случае не следует лихорадочно плыть к берегу, т.к. резкие движения только усугубят дело. Нужно сделать следующее: глубоко вздохнув, поджать колени к груди, взять стопу в руки и резко потянуть на себя, удерживая в таком положении до исчезновения судороги, затем сильно размять сокращенную мышцу. После этого можно спокойно плыть к берегу, делая все движения плавно, без рывков. Не зная этого приема, плыть к берегу, надеясь на счастливый случай, практически бесполезно.

Если на ваших глазах тонет человек - помните, что подплывать к утопающему опасно - человек в панике может потянуть вас вслед за собой. Не позволяйте хвататься за вас, транспортировать пострадавшего надо так, чтобы его дыхательные пути находились над поверхностью воды. Если доставленный на берег находится в бессознательном состоянии, необходимо освободить его дыхательные пути от воды. Для этого положите его животом на свое колено (голову свесить лицом вниз). Затем тряхните несколько раз. Ребенка или подростка можно взять за ноги и потрусить головой вниз. Если состояние не улучшилось, необходимо провести искусственную вентиляцию легких и непрямой массаж сердца.

Еще одна частая причина смерти в водоемах – проблемы с сердцем, возникающие из-за разницы температуры воды и воздуха. В последнее время летом столбик термометра зачастую переваливает за отметку 40 градусов, а температура воды в озерах и реках едва достигает 18. Резкое сокращение сосудов становится достаточно частой причиной остановки сердца и смерти в воде. Начинать купаться рекомендуется в солнечную безветренную погоду при температуре воды 17-19 градусов С, воздуха 20-25 градусов С. В воде следует находиться 10-15 минут, перед заплывом необходимо предварительно обтереть тело водой.

Не меньшее опасение вызывает загрязненность водоемов. Так, по информации медиков, в жаркие летние месяцы резко возрастает количество кишечных инфекций, нередко причиной становится купание в неидеальном по санитарным требованиям водоеме.

Уважаемые жители и гости Рубцовского района!

Купайтесь, загорайте. Но соблюдайте при этом меры предосторожности и правила безопасного поведения на воде. Тогда ваш отдых по-настоящему будет здоровым, радостным и безопасным!
А тем, кто планирует выезд за город или на дачу необходимо помнить, что в период повышенной пожарной опасности запрещено разведение костров. Тщательно тушите окурки и горелые спички перед тем, как выбросить их. Не проходите мимо горящей травы! Если не можете потушить сами, сообщайте по телефону «01», с сотового – «101».
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