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                                     Пояснительная записка к                                                                                          

  ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ БОЛЬШЕШЕЛКОВНИКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ РУБЦОВСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БОЛЬШЕШЕЛКОВНИКОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ РУБЦОВСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ  НА 2019 ГОД»
Проект Решения Большешелковниковского сельского Собрания депутатов Рубцовского района Алтайского края «О бюджете муниципального образования Большешелковниковский сельсовет на 2019 год» (далее – проект Решения о бюджете поселения) подготовлен в соответствии с требованиями федерального и краевого бюджетного законодательства, нормами, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением «О бюджетном процессе и финансовом контроле в  муниципальном образовании Большешелковниковский сельсовет», утвержденном решением от 28.02.2018 г. № 25 
Проект решения о бюджете поселения основан на прогнозе социально-экономического развития МО Большешелковниковский сельсовет Рубцовского района Алтайского края на 2019 год, основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2019 год, муниципальных программах Рубцовского района и Большешелковниковского сельсовета.

Основные характеристики бюджета поселения на 2019 год 
сформированы с учетом обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы и характеризуются следующими данными:

	
	проект решения о бюджете поселения на 2019 год

	Доходы бюджета, всего:
	2222,2

	из них: собственные
	143,0

	налоговые
	124,0

	НДФЛ
	20,0

	налоги на имущество
	33,0

	неналоговые
	19,0

	аренда земли
	-

	аренда имущества
	15

	расходы, всего:
	2222,2


Для формирования доходной базы бюджета поселения на 2019 год 
использовались показатели вышеуказанного прогноза, данные оценки фактического поступления доходов в бюджет поселения в 2018 году.

Основным направлением расходов бюджета поселения определено исполнение законодательно установленных первоочередных расходных обязательств МО Большешелковниковский сельсовет Рубцовского района Алтайского края. 
Объемы бюджетных ассигнований на 2019 год предусмотрены с учетом оптимизации структуры бюджетных расходов и повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления. 
Учитывая общие требования к структуре и содержанию решения о 
бюджете поселения, в статье 1 проекта решения утверждаются: прогнозируемый в очередном финансовом году общий объем доходов (2222,2) с выделением прогнозируемого объема межбюджетных трансфертов  из других бюджетов (2079,2 тыс. руб.); общий объем расходов бюджета поселения (2222,2); 

В статье 2 проекта решения о бюджете поселения утверждаются нормативы отчислений  в бюджет поселения  отдельных видов доходов. 
Статья 3 проекта решения о бюджете поселения в соответствии с требованиями пункта 3 статьи 184.1 Бюджетного кодекса утверждает приложением 2 и 3 к проекту решения о бюджете поселения, устанавливающих перечень главных администраторов доходов бюджета поселения и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета поселения.
Статья 4 проекта решения о бюджете поселения утверждает  приложения 4,5,6 устанавливающие бюджетные ассигнования на 2019 год по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным  программам и не программным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов, ведомственную структуру расходов, расходы на реализацию муниципальных целевых программ.
Пунктом 1 статьи 5 проекта решения о бюджете поселения предлагается реализовать применительно к исполнению бюджета поселения требования части 3 статьи 217 Бюджетного кодекса, которая устанавливает перечень оснований для внесения изменений в ходе исполнения бюджетов в показатели сводной бюджетной росписи. Пункт 2 определяет бюджетные ассигнования, уменьшение которых для увеличения иных бюджетных ассигнований без внесения в решение о бюджете не допускается. 
Пунктами 3,4,5,6,7 статьи 5 проекта решения о бюджете поселения определены иные особенности исполнения бюджета поселения в 2019 году.

Статьей 6 проекта решения о бюджете поселения утверждающей приложения 7, 8, 9 к проекту решения о бюджете поселения определятся перечень законодательных актов, в соответствии с которыми МО Большешелковниковский сельсовет принимает на себя обязательства по исполнению отдельных государственных полномочий, объем межбюджетных трансфертов из бюджета Рубцовского района бюджету поселения, бюджету Рубцовского района из бюджета поселения  на решение вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями.
Статьей 7 проекта решения о бюджете поселения установлены особенности использования бюджетных ассигнований по обеспечению деятельности органов местного самоуправления.

Статьей 8 проекта решения о бюджете поселения определяется порядок приведения нормативных правовых актов муниципального образования Большешелковниковский сельсовет в соответствие с настоящим решением.

Статья 9 проекта решения о бюджете поселения определяет срок вступления в силу решения.

ПРОГНОЗ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА

Прогноз доходов бюджета на 2019 год составлен на основе ожидаемых итогов социально-экономического развития муниципального образования за 2018 год, и оценки поступлений доходов в бюджет в 2018 году.

При расчете объема доходов бюджета учтены изменения налогового законодательства Российской Федерации и Алтайского края, вступающие в действие с 1 января 2019 года. 

Собственные доходы бюджета на 2019 год прогнозируются  в объеме 143,0 тыс. рублей, что составит 6,4 %  от прогнозируемого общего объема доходов бюджета поселения. В структуре собственных доходов бюджета поселения  налоговые доходы составят 124,0 тыс. рублей или 86,7%, неналоговые доходы – 19 тыс. рублей или 13,3%.

Основными источниками собственных доходов бюджета поселения являются: земельный налог, налог на имущество.
Поступления из районного бюджета 
Поступления средств из районного бюджета на 2019 год планируются в сумме 2079,2 тыс. рублей.
Основным видом финансовой помощи поселению из районного бюджета является дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета поселения (удельный вес дотации в объеме передаваемых из районного бюджета средств – 64,5%) в сумме 1340,6 тыс. рублей на 2019 год.
Кроме того в  бюджет поселения будут направлены:

Субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий:

· На функционирование административной комиссии при местной администрации в сумме 12,4 тыс. руб. (100% к плану 2018 года)
· На осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 38,8 тыс. руб. (155,2% к плану 2018 г.)
· Межбюджетные трансферты из бюджета района бюджету поселения на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района, переданных в соответствии с Соглашением в сумме 687,4 тыс. руб.

ОСНОВНЫЕ ПОДХОДЫ К ФОРМИРОВАНИЮ 
РАСХОДОВ БЮДЖЕТА ПОСЕЛЕНИЯ НА 2019 ГОД
В соответствии с принципами бюджетного законодательства, предлагаемые основные направления расходов бюджета поселения на 2019 год обеспечивают исполнение принятых расходных обязательств муниципального образования Большешелковниковский сельсовет.
Учитывая, что в ближайшей перспективе будут действовать бюджетные ограничения, связанные с неблагоприятной экономической ситуацией, в качестве основных приоритетов расходов бюджета поселения на 2019 год определены:
- оплата труда (с учетом начислений на обязательное социальное страхование); 

- оплата услуг связи;
- оплата коммунальных услуг (согласно  заключенным договорам на тепло, электроснабжение);
- финансовое обеспечение перечня делегированных полномочий (на функционирование административных комиссий при местных администрациях, на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения Рубцовского района в соответствии с заключенным соглашениям);
- финансовое обеспечение прочих расходных обязательств поселения с учетом реалистичного прогноза поступления доходов в бюджет поселения.

Объем расходов бюджета поселения на 2019 год определен в сумме 2222,2 тыс. рублей. 

     При формировании расходов  бюджета поселения  на 2019 год применялись следующие общие подходы:

· объемы бюджетных ассигнований на оплату труда работников муниципальных учреждений и на выплату денежного содержания муниципальных служащих рассчитываются на уровне 2018 года с учетом проведенной оптимизации бюджетных расходов;

· при расчете страховых взносов на обязательное социальное страхование учитывается сохранение в 2019 году тарифов страховых взносов на обязательное социальное страхование в размере 30 процентов от фонда оплаты труда, тарифов страховых взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в размере 0,2 процента от фонда оплаты труда;
· другие расходы определены исходя из необходимости повышения эффективности использования бюджетных средств и оптимизации бюджетных расходов;
· расходы на содержание органов местного самоуправления сформированы с учетом требований к нормативам их формирования,  согласно распоряжению Администрации Алтайского края  от 30.12.2014 № 453-р.

Формирование объема и структуры расходов бюджета на 2019 год осуществляется в условиях ограниченных бюджетных возможностей с учетом обеспечения исполнения действующих расходных обязательств, повышения эффективности бюджетных расходов, сохраняя устойчивость бюджета. 
Раздел 0100«Общегосударственные вопросы»
По разделу «Общегосударственные вопросы» бюджетные ассигнования на исполнение обязательств характеризуются следующими данными:

Общие расходы на обеспечение руководства и управления в сфере установленных функций отражены по разделам бюджетной классификации  в соответствии с выполняемыми органами местного самоуправления  функциями.

По подразделу 0102 «Функционирование высшего должностного лица  органа  местного самоуправления» запланированы бюджетные ассигнования  в сумме  - 322,0 тыс. руб. на выплату денежного содержания действующего главы сельсовета. 
По подразделу 0104 «Функционирование местных администраций» предусмотрены расходы на функционирование администрации сельсовета в сумме 252,3 тыс. руб. 
По подразделу 0111 «Резервные фонды» средства  в сумме 0,5 тыс. рублей направляются на финансовое обеспечение непредвиденных расходов  в соответствии с постановлением от 27.12.2010 № 32 «О порядке создания и расходования средств резервного фонда Администрации Большешелковниковский сельсовета»
По подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» отражены расходы:

· связанные с реализацией полномочий в области функционирования административной комиссии при местной администрации в сумме 12,4 тыс. рублей;

            -  расходы на обеспечение хозяйственного и транспортного обслуживания органов местного самоуправления в сумме 292,3 тыс. руб.;
            -  межбюджетные трансферты передаваемые из бюджета поселения бюджету Рубцовского района на решение вопросов связанных с исполнением, контролем за исполнением бюджета поселения в сумме – 123,0 тыс. рублей.

Раздел 0200 «Национальная оборона»
По подразделу 0203 «Мобилизационная и общевойсковая подготовка» предусмотрены расходы на осуществление полномочий  по воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 38,8  тыс. рублей.
Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
По подразделу 0309 «Защита населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона», предусмотрены расходы на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения Рубцовского района в части мероприятий по предупреждению ЧС, стихийных бедствий 1,0  тыс. руб., обеспечению безопасности людей на водных объектах в сумме 1,0 тыс.руб.
По подразделу 0310 «Обеспечение пожарной безопасности» запланированы расходы на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности, в т.ч. восстановление минерализованной полосы по периметру границ населенного пункта и поддержание в готовности пожарных водоемов в сумме – 6,0  тыс. руб.
Раздел 0400 «Национальная экономика»
По подразделу 0409 «Дорожная деятельность. Дорожные фонды» предусмотрены расходы на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения МО Рубцовский район в части содержания, капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе в границах населенного пункта: очистка дорог от снега в зимний период, градировка дорог, установка дорожных знаков, текущий ремонт дорог, межевание земельных участков под дорогами и постановка их на кадастровый учет  в сумме 467,0 тыс. руб. 
Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

По подразделу 0501 «Жилищное  хозяйство» предусмотрены расходы по финансированию расходов на реализацию мероприятий муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей Рубцовского района» на 2015-2020 годы, в рамках осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Рубцовского района в сумме – 1,0 тыс. руб.

По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» предусмотрены расходы по финансированию мероприятий в области коммунального хозяйства в рамках осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Рубцовского района на осуществление мероприятий по развитию коммунальной инфраструктуры, создание комфортной среды жизни муниципальной целевой программы «Устойчивое развитие сельских поселений Рубцовского района» на 2013-2020 годы в сумме – 1,0 тыс. руб.

- расходы по содержанию имущества жилищно-коммунального хозяйства в сумме – 254,1 тыс. руб.

По подразделу 0503 «Благоустройство» предусмотрены расходы на осуществление мероприятий по организации полигона твердых бытовых отходов муниципальной целевой программы «Устойчивое развитие сельских поселений Рубцовского района» на 2013-2020 годы в сумме – 1,0 тыс. руб., организации освещения улиц – 0,7 тыс. руб., организации мест захоронений в сумме – 1,0тыс. руб., прочих мероприятий по благоустройству поселений – 1,0 тыс. руб. 
Раздел 0800 «Культура, кинематография, средства массовой информации»

        По подразделу 0801 «Культура» предусмотрены расходы в рамках мероприятий муниципальной целевой программы «Развитие культуры  Рубцовского района» на 2015-2020 годы в сумме 415,6  тыс. руб. на обеспечение деятельности сельского дома культуры в с.Большая Шелковка и сельского клуба с.Вторые Коростели.
        По подразделу 1001 «Дополнительное пенсионное обеспечение» предусмотрены средства в сумме 30,0 тыс. руб. на выплату доплаты к пенсии лицам, замещавшим должность Главы сельсовета, главы администрации сельсовета и должности в органах управления  Большешелковниковского сельсовета в период СССР и РСФСР, пенсии за выслугу лет, лицам, замещавшим  должности муниципальной службы.  
            Раздел 1100 «Физическая культура и спорт»  
По подразделу 1102 «Массовый спорт» предусмотрены расходы на создание условий для развития массового спорта на территории поселения в сумме 0,5 тыс. руб.

Секретарь
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