Пояснительная записка 

к проекту муниципальной программы
«Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования Веселоярский сельсовет Рубцовского района Алтайского края» на 2018-2024 годы (далее – проект) 
            Настоящий проект разработан в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом Минстроя России от 06.04.2017 №691/пр «Об утверждении методических рекомендаций по подготовке государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022 годы», постановлением Правительства Алтайского края от 31.08.2017 № 326 «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Формирование современной городской среды» на 2018-2024 годы», постановлением Правительства Алтайского края от 31.07.2019 № 296 «О некоторых постановлениях Администрации Алтайского края, Правительства Алтайского края». 
          Срок проведения обсуждения: с 08.11.2019 г. по 08.12.2019 г.
           Проект муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования Веселоярский сельсовет Рубцовского района Алтайского края» на 2018-2024 годы размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Рубцовского района Алтайского края (http://www.rubradmin.ru/) для проведения общественного обсуждения. 
Предложения общественных объединений, юридических и физических 

лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или 

письменной форме.
Адрес для направления предложений: 658248 Алтайский край, Рубцовский район, с. Веселоярск, пер. Центральный,1.
Адрес электронной почты: admves@mail.ru

Контактный телефон: 8 (38557) 73735
