Информация 

о работе в сфере противодействия коррупции

за 3-й квартал 2019 года

Работа по противодействию коррупции в Администрации сельсовета проводится в соответствии с законами Российской Федерации, Алтайского края, муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции.  

В третьем квартале 2019 года проводилась антикоррупционная экспертиза  разрабатываемых нормативных актов, проекты нормативных актов размещались на сайте и направлялись для заключения в прокуратуру Рубцовского района.

Изменения действующего законодательства в области противодействия коррупции доводилась до муниципальных служащих. Все нормативные правовые акты по противодействию коррупции размещены на сайте Администрации Рубцовского района в разделе «Самарский сельсовет».

Реализовано правовое и методическое обеспечение представления лицами, поступившими на муниципальную службу, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Муниципальные служащие предупреждены о необходимости письменного уведомления работодателя на выполнение иной оплачиваемой  работы. 
В третьем квартале текущего года муниципальные служащие уведомляли о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

Заседания комиссии Администрации сельсовета по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и  урегулированию конфликта интересов  не проводились.

Меры юридической ответственности к муниципальным служащим за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции не применялись.

Раздел «Самарский сельсовет» официального сайта Администрации Рубцовского района, как и деятельность Администрации сельсовета в целом, публичны, доступны и открыты для населения.

