
Уважаемые жители и гости Рубцовского района!

На территории Рубцовского района зарегистрирован еще один случай заболевания подозрительного на COVID-2019. На этот раз в с. Новониколаевка. 
По данному факту органами Роспотребнадзора организовано проведение дезинфекции в месте проживания, установление круга контактных лиц и осуществление контроля за их лабораторным обследованием. 
Администрация Рубцовского района напоминает жителям и гостям района, что без поддержки граждан, строгого следования установленным требованиям и рекомендациям все меры по улучшению эпидемиологической ситуации по коронавирусной инфекции, принимаемые органами власти, органами местного самоуправления будут неэффективны. 
В связи с продолжающейся угрозой настоятельно рекомендуем гражданам, руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям обеспечить неукоснительное выполнение требований указов Губернатора Алтайского края и постановлений Правительства Алтайского края, направленных на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции.
Напоминаем, что в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции приостановлено проведение ВСЕХ массовых мероприятий. До особого распоряжения закрыты ВСЕ театры и кинотеатры, торговые и торгово-развлекательные центры, магазины, кафе и рестораны, дискотеки, клубы, фитнес-центры, санатории и другие места массового пребывания людей.
Продолжают работать органы власти, органы местного самоуправления, органы правопорядка и обеспечения безопасности, больницы, поликлиники, а также аптеки, магазины продуктов и товаров первой необходимости, транспорт и предприятия непрерывного цикла.

Если вы работаете на таких предприятиях и в организациях, ограничьте свои передвижения поездками на работу и домой, соблюдайте санитарные правила и нормы.

С целью недопущения распространения коронавирусной инфекции, сохранения здоровья жителей района, необходимо каждому обеспечить строгое соблюдение санитарно-дезинфекционного режима на объектах, деятельность которых не подлежит приостановлению, а также в быту, соблюдение режима самоизоляции: не выходить без особой наеобходимости из дома, не посещать общественные места. Всем остальным руководителям объектов принять меры по приостановлению деятельности и самоизоляции.

Пожилые и маломобильные граждане, проживающие на территории Рубцовского района, находящимся на самоизоляции, для организации получения помощи по доставке продуктов питания и лекарственных средств, приобретаемых за их счет, могут обращаться по телефонам Единой дежурной диспетчерской службы района: 8(38557)2-01-01, 89609370110.

Выполняйте инструкции органов власти. Будьте дисциплинированы, побеспокойтесь о себе, о своих родных, близких, соседях.
Берегите себя и своих близких! Будьте здоровы!

На портале органов местного самоуправления Рубцовского района размещены памятки по мерам профилактики коронавирусной инфекции, рекомендации по проведению дезинфекционных мероприятий и др.
