Внимание, вирус!

Уважаемые жители и гости Рубцовского района!

12 мая 2020 года вступил в силу Указ Губернатора Алтайского края от 08 мая 2020 года № 77 «Об использовании гражданами средств индивидуальной защиты органов дыхания» в Рубцовском районе.

Данным указом всем гражданам установлено использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания: маски лицевые для защиты дыхательных путей одноразового (многоразового) использования, респираторы при нахождении на остановочных пунктах, в транспорте общего пользования, в том числе такси, а также при посещении предприятий торговли, сферы услуг, общественного питания, аптечных организаций.

Напоминаем, что в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, сохранения здоровья жителей района, необходимо каждому обеспечить строгое соблюдение санитарно-дезинфекционного режима на объектах, деятельность которых не подлежит приостановлению, а также в быту, соблюдение режима самоизоляции: не выходить без особой необходимости из дома, не посещать общественные места, соблюдать «масочный режим». Всем остальным руководителям объектов принять меры по приостановлению деятельности и самоизоляции.

Пожилые и маломобильные граждане, проживающие на территории Рубцовского района, находящимся на самоизоляции, для организации получения помощи по доставке продуктов питания и лекарственных средств, приобретаемых за их счет, могут обращаться по телефонам Единой дежурной диспетчерской службы района: 8(38557)2-01-01, 89609370110.

Выполняйте инструкции органов власти. Будьте дисциплинированы, побеспокойтесь о себе, о своих родных, близких, соседях.
Берегите себя и своих близких! Будьте здоровы!

На портале органов местного самоуправления Рубцовского района размещены памятки по мерам профилактики коронавирусной инфекции, рекомендации по проведению дезинфекционных мероприятий и др.
