Перечень объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, с указанием категории риска
Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются объекты и элементы благоустройства, находящиеся на территории Новоалександровского сельсовета Рубцовского района Алтайского края.
Под элементами благоустройства понимаются декоративные, технические, планировочные, конструктивные устройства, растительные компоненты, различные виды оборудования и оформления, элементы озеленения, покрытия, ограждения (заборы), водные устройства, уличное коммунально-бытовое и техническое оборудование, игровое и спортивное оборудование, элементы освещения, средства размещения информации и рекламные конструкции, малые архитектурные формы, некапитальные нестационарные сооружения, элементы объектов капитального строительства; элементы озеленения; сборные искусственные неровности, сборные шумовые полосы; ограждения, ограждающие устройства, ограждающие элементы, придорожные экраны; праздничное оформление.
      Под объектами благоустройства понимаются территории различного функционального назначения, на которых осуществляется деятельность по благоустройству, а также территории, выделяемые по принципу единой градостроительной регламентации или визуально-пространственного восприятия (площадь с застройкой, улица с прилегающей территорией и застройкой), другие территории муниципального образования, в том числе:
1) детские площадки, спортивные и другие площадки отдыха и досуга;
2)  площадки для выгула и дрессировки собак;
3) площадки автостоянок;
4) улицы (в том числе пешеходные) и дороги;
5) парки, скверы, иные зеленые зоны;
6) площади, набережные и другие территории;
7) технические зоны инженерных коммуникаций, водоохранные зоны;
8) контейнерные площадки и площадки для складирования отдельных групп коммунальных отходов;
9) кладбища и мемориальные зоны.
Под ограждающими устройствами понимаются ворота, калитки, шлагбаумы, в том числе автоматические, и декоративные ограждения (заборы).
 
При осуществлении контроля в сфере благоустройства система оценки и управления рисками не применяется.
 

