Особенности учета объектов муниципального контроля в сфере благоустройства, учитываемых при формировании ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий 

В соответствии с п. 7 ст. 22 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА  от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" положением о виде муниципального контроля может быть установлено, что система оценки и управления рисками при осуществлении соответствующего вида муниципального контроля не применяется, если иное не установлено федеральным законом о виде контроля, общими требованиями к организации и осуществлению данного вида муниципального контроля, утвержденными Правительством Российской Федерации. 

Согласно  п 13. Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства, утвержденного Решением Рубцовского сельского Собрания депутатов от 30.09.2021 № 16, при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Рубцовский сельсовет Рубцовского района Алтайского края система оценки и управления рисками не применяется.

В этом случае плановые контрольные (надзорные) мероприятия и внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия проводятся с учетом особенностей, установленных статьями 61 и 66 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ. Согласно ст. 61 Федерального закона от 31.07.2020          № 248-ФЗ , в случае, если положением о виде муниципального контроля предусмотрено, что система оценки и управления рисками при осуществлении данного вида муниципального контроля не применяется, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся. В связи с этим ежегодный план контрольных (надзорных) мероприятий и перечень объектов контроля для включения в данный план не утверждаются.





