ОТЧЕТ
о работе Администрации Рубцовского сельсовета Рубцовского района Алтайского края за 2024 год
Уважаемые депутаты, приглашенные!
Руководствуясь Уставом Рубцовского сельсовета, представляю Вашему вниманию отчет о работе администрации Рубцовского сельсовета за 2024 год.
Рубцовский  сельсовет состоит из объединенных общей территорией следующих сельских населенных пунктов: п. Зеленая Дубрава, п. Мичуринский, п. Колос, п. Пушкино, Ж/д Казарма 512км, Ж/д Казарма 519 км, п. Чайка.

Работа администрации и депутатского корпуса  сельского поселения осуществляется на  основании Федерального  закона № 131-ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления в  Российской  Федерации»,   Устава  сельского поселения,  регламента Собрания депутатов сельского поселения и принятого перспективного плана работы администрации  сельского поселения и Собрания депутатов  сельского поселения. 





Работа главы сельсовета и администрации, прежде всего, направлена на решение вопросов местного значения, которые определяются ст. 14 Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Данный закон определил полномочия по вопросам местного значения органов  поселения для  обеспечения жизнедеятельности населения, решение которых осуществляется населением и органами местного самоуправления самостоятельно. 
Администрация сельсовета сегодня является основным связующим звеном между гражданами поселений и органами государственной власти, судебными органами, прокуратурой, органами социальной защиты и пенсионного обеспечения населения. Все вопросы граждан стараемся решить в оперативном порядке. Действуем только в рамках закона, над этим строго надзирает прокуратура района, наладив ежемесячный контроль за исполнительной и законодательной деятельностью администрации сельсовета и сельского Собрания депутатов путем проверки всех принятых нами решений и постановлений.


В 2024 году прокуратурой района направлено: 4 протеста, 10 представлений, 6 требований. 
Рассмотрено главой сельсовета 8 обращений, поступившие от граждан в соответствии с Федеральным законом № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», 475 заявлений.  Всем гражданам даны ответы в установленные законом сроки. 

За год в Администрацию Рубцовского сельсовета поступило 694 входящих документов.


Главой сельсовета принято 40 постановлений, принято 124 распоряжения:

- по основной деятельности;

- по личному составу;

- об отпусках и командировках.

Систематизированы документы Администрации сельсовета для сдачи в архив за 2018-2020 годы. 

В 2024 году Рубцовским сельским Собранием депутатов седьмого созыва было проведено 8 сессий. Всего депутатами было принято 18 решений: основные по утверждению и исполнению бюджета, принятию Устава МО Рубцовский сельсовет, внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО Рубцовский сельсовет,  установлению налога на имущества.  

В информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте Администрации Рубцовского района во вкладке Рубцовского сельсовета, на котором размещена информация о деятельности муниципального образования, действующие нормативно правовые акты, а так же проекты будущих нормативно-правовых актов, в течение всего года велась работа по обновлению и актуализации информации.
В 2024 году в Администрацию с целью постановки на учет в качестве граждан, нуждающихся в жилых помещениях, было 4 обращения. В результате их рассмотрения на учет поставлены 4 семьи (15 человек). Семей, снятых с учета, в 2024 году не было.

6  человек были поставлены на учет в качестве испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, 4 человека сняты с учета.
Нотариальная деятельность:
Администрация поселения осуществляет определенные законом нотариальные действия. За 2024 год произведено 40 нотариальных действий. 
Сумма взысканной гос. пошлины за совершение нотариальных действий -          7050 руб.

Число граждан освобожденных от уплаты государственной пошлины 6. Сумма гос. пошлины на которую граждане освобождены от уплаты государственной пошлины 1200 руб.
Воинский учет

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», данную работу осуществляет инспектор по учету и бронированию военнообязанных Лазун В.В.

В 2024 году проводилась ежегодная сверка с Отделом Военного комиссариата - результаты, следующие: 

На воинском учете состоят 415 человек, в том числе: 

Офицеров – 4,

сержантов, прапорщиков и солдат – 374,

призывников – 37.










Принято на учет - 20 чел., снято - 14 чел.                                                                     
Бюджет
Бюджет поселения 2024 года сформирован и исполнен с учетом действия норм, регулирующих бюджетное и налоговое законодательство, а так же с учетом правовых актов органов местного самоуправления Рубцовского сельского поселения, принятых в области организации бюджетного процесса.

Согласно данным бухгалтерского учета за 2024 год поступило доходов  в бюджет сельсовета - 14 023,04 тыс. рублей  (14 481,06 тыс. рублей  в 2023г.), из них: собственные средства – 1 584,88 тыс. руб.,  прочие безвозмездные поступления – 12 438,16 тыс. руб. 
Основным источником собственных доходов в 2024 году являлся НДФЛ, налог на имущество и земельный налог физических лиц и организаций, единый сельскохозяйственный налог. Наполняемость бюджета зависит также от уплаты налогов всеми гражданами, живущими на территории сельсовета.  

Использование дотаций и собственных доходов производятся строго по смете и только по целевому назначению. Расход средств в момент проведения денежных операций контролируется федеральным казначейством и комитетом по финансам района. В плановом порядке регулярно проводятся проверки соблюдения бюджета ревизором Контрольно-счетной палаты района. Кроме того, вопросы использования целевых бюджетных средств находятся под особым контролем прокуратуры района.
Расходы бюджета в 2024 г. составили – 13 901,57 тыс. руб. (14 602,63 тыс.руб. в 2023г.). 
Бюджет сегодня формируется по доходам и по расходам не по потребности средств, а в зависимости от налогооблагаемой базы, количества проживающих на территории поселения человек и ряда других показателей.
Для части жителей сельсовета ЛПХ является основным источником доходов. На 01.01.2025 в хозяйствах граждан согласно похозяйственным книгам числится  КРС – 266 (314) голов, коров – 172 (202) головы. Поголовье скота сокращается, так как цена реализации продукции не соответствует материальным затратам на ее производство. Приемлемый результат от ведения ЛПХ достигается теми хозяевами, которые сами реализуют свою продукцию, но их не так много.   
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения продолжают вестись 12 похозяйственных книг. В 2024 году продолжали вести работу по закладке электронных похозяйственных книг, которые с 01.01.2024 стали обязательными. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. 
Постоянно ведется работа по заполнению, изменению данных в похозяйственных книгах.  Кроме этого выдаются самые различные справки населению.

Между Администрацией сельсовета налажена работа многофункционального центра, специалисты которого еженедельно оказывают помощь в оформлении различных пособий, выплат, компенсаций, справок, дают гражданам консультации по оформлению всевозможных выплат.

Исполнительным органом поселения является администрация сельсовета. В своей каждодневной работе Администрация сельсовета рассматривает массу вопросов, касающихся жизнедеятельности села, насущных проблем населения, основными из которых являются:
- теплоснабжение;

- водоснабжение;

- уличное освещение;

- дорожная деятельность и другие вопросы.

На данный момент все объекты теплоснабжения и водоснабжения переданы в муниципальную собственность муниципального образования Рубцовский район  Алтайского края. Однако все проблемы, возникающие в этой отрасли, решаются в первую очередь Администрацией сельсовета. В 2024 году на территории                        п. Зеленая Дубрава была проведена частичная замена теплосетей (на ул. им. В.И. Турока). На общем собрании жителями п. Зеленая Дубрава в качестве проекта для реализации в 2025 году в рамках ППМИ был выбран ремонт водопровода по                 ул. Молодежной.
В 2024 году велась работа по вопросу уличного освещения. Проводились работы по установке новых фонарей, замене старых на новые энергосберегающие фонари, которые позволят уменьшить ежемесячные платежи за электроэнергию. Затраты на уличное освещение составляют 70% от всей суммы, потраченной на оплату электроэнергии по сельсовету. На общем собрании жителями                                 п. Мичуринский в качестве проекта для реализации в 2025 году в рамках ППМИ был выбран монтаж освещения.

Большой проблемой, которая трудно решается, остается ремонт и поддержание в нормальном состоянии внутрипоселковых дорог. Вся работа сводится в зимнее время к расчистке улиц от снега, а летом к гредированию, а этого недостаточно. Но в решении данной проблемы тоже помогает ППМИ, с помощью которого в 2024 году была обустроена еще одна дорога: от                               ул. Центральной в п. Зеленая Дубрава до кладбища п. Чайка. 
Так же в рамках ППМИ в 2024 году в п. Колос была обустроена автобусная остановка и облагорожена территория вокруг нее, заасфальтирован подъезд к остановке. На общем собрании жителями п. Колос в качестве проекта для реализации в 2025 году в рамках ППМИ был выбран ремонт дома культуры.

На территории сельсовета функционирует 4 ФАПа, 3 школы, детский сад, почтовое отделение – стационное и мобильная почта, отделение сбербанка, 4 СДК,  библиотека, 6 магазинов и торговых точек, хозяйства сельхозпроизводства.
Все они самостоятельны, но мы стараемся сообща с ними решать вопросы жизнедеятельности, особенно по занятости молодого поколения. В школах есть спортзалы, где днем проходят занятия со школьниками, а по вечерам могут заниматься все желающие. Есть свои достижения в спорте. В этом большая заслуга бывшего учителя и инструктора по спорту Вальтер Ю.В., учителя физкультуры Колосовской школы Фляумер П.Д. Желающие показать свой артистический талант имеют возможность получить его оценку, как среди жителей поселков, так и на районном уровне, так как в СДК у нас работают специалисты, которые ищут таланты и дают им возможность раскрыться. Их воспитанники принимают участие как на местном уровне, выступая на концертах перед жителями поселков, так и участвуя на культурных мероприятиях районного уровня. В СДК проходят тематические встречи, работают кружки разнообразных категорий, правда, в основном детские. Работает библиотека в Зеленодубравинском СДК. В 2024 году посещаемость жителями проводимых мероприятий была достаточно всокой.
В 2024 году, как и ежегодно, Глава сельсовета поздравлял юбиляров, которым исполнилось 80, 85, 90 лет и старше.
Администрация сельсовета уделяет внимание и санитарному состоянию поселков, усадьб и прилегающих к ним территорий. При равных возможностях одни усадьбы цветут и находятся в образцовом состоянии, а другие далеки от этого. Работаем с владельцами усадеб, которые зарастают сорняками, выдавая им предписания. Однако привлечь нерадивых собственников к уборке их территории не всегда возможно. Это связано с отсутствием этих собственников на территории нашего сельсовета.


Для выполнения работ по благоустройству в 2024 году в летний период были привлечены 4 работника, 3 из них – школьники, которые были трудоустроены через Центр занятости. Ими проводился обкос травы, уход за клумбами. Благодаря труду жителей п. Зеленая Дубрава, специалистов Администрации сельсовета, школьников, центр Зеленой Дубравы, территория вокруг здания Администрации, сквер, стадион и летние спортивные площадки ухожены. Это позволяет проводить мероприятия, как местного, так и районного масштаба. По мере необходимости, проводился обкос детских площадок, территорий, прилегающих к клубам, ФАПам в п. Мичуринский, п. Колос,                       п. Пушкино.  
Хотелось бы чтобы наше муниципальное образование все больше процветало, но, к сожалению, найти жителей, которые бы хотели работать на благо поселков, все труднее.


Готовы выслушать и принять меры к решению других актуальных вопросов, насколько хватит наших сил и средств, исходя из финансовых возможностей.

Спасибо за внимание.
