Об утверждении положения 
о порядке представления лицом, 
поступающим на работу на должность 
руководителя муниципального
 (бюджетного, автономного) учреждения, 
а также руководителем муниципального 
(бюджетного, автономного) учреждения 
сведений о своих доходах, об имуществе
 и обязательствах  имущественного характера
 и о доходах, об имуществе и обязательствах 
 имущественного характера супруга (супруги)
 и несовершеннолетних детей.

       В соответствии с частью четвертой статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЯЮ:

       1. Утвердить положение «О порядке предоставления лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального (бюджетного, автономного) учреждения, а также руководителем муниципального (бюджетного, автономного) учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

       2. Утвердить прилагаемые формы справок 

   - о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, поступающего на работу на должность руководителя муниципального (бюджетного, автономного) учреждения;

       - о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя муниципального (бюджетного, автономного) учреждения;
       -   о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей лица, поступающего на работу на должность руководителя муниципального (бюджетного, автономного) учреждения;

        -  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей руководителя муниципального (бюджетного, автономного) учреждения.
Глава Администрации района                                                       П.И. Афанасьев
