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   Об утверждении Положения

об  оплате  труда   работников

муниципальных   учреждений 
культуры Рубцовского района


 В соответствии со статьями 135, 144 и 145 Трудового кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Рубцовский район Алтайского края, положениями Соглашения между Администрацией Рубцовского района, районными объединениями работодателей, районным Советом профсоюзных организаций на 2011-2013 годы 
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Положение об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры Рубцовского района (прилагается).


2. Работникам муниципальных учреждений культуры, для которых применение норм настоящего постановления может привести к снижению размера заработной платы, оплату труда производить в прежних размерах в течение срока, установленного статьёй 74 Трудового кодекса Российской Федерации, если этот срок не будет сокращён соглашением об изменении условий трудового договора.


3. Настоящее положение вступает в силу с 1 ноября 2011 года.


4. Считать утратившими силу:


- постановление Администрации района от 12.09.2007 № 502 «Об утверждении Положения «О порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам муниципальных учреждений культуры Рубцовского района»;


- постановление Администрации района от 11.02.2009 № 59 «О внесении изменений в  Положение «О порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам муниципальных учреждений культуры Рубцовского района», утверждённое постановлением Администрации района от 12.09.2007 № 502»;


- постановление Администрации района от 04.03.2009 № 95 «О внесении изменений в  Положение «О порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам муниципальных учреждений культуры Рубцовского района»;


- раздел 4. Выплаты компенсационного характера работникам муниципальных учреждений культуры в Положении о порядке и условиях компенсационных выплат работникам муниципальных учреждений Рубцовского района, утвержденном постановлением Администрации Рубцовского района от 03.02.2006 № 18.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава района                                                                                   П.И. Афанасьев 
