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	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 

Промышленное производство в районе представлено добычей полиметаллических руд и  нерудных  строительных материалов, производством медного, цинкового и свинцового концентратов, теплоэнергии,  пиломатериалов, цельномолочной  продукции, колбасных  изделий,  мясных  полуфабрикатов. 

 
Всего в  2015 году предприятиями промышленности произведено и отгружено продукции и услуг на сумму 3,9 миллиарда  рублей,  что в сопоставимых ценах  к уровню прошлого года составило 96,9%. 
Произведено промышленной продукции в расчёте на душу населения на сумму 162,5 тыс. руб.  На протяжении ряда лет по объему отгруженной продукции в расчете на душу населения район входит в тройку лидеров среди муниципальных районов Алтайского края.

Структура промышленности района значительно отличается от структуры промышленности, сложившейся в Алтайском крае.  Доминирующее место в экономике района занимает добывающий сектор, обрабатывающие  производства,  производство и распределение электроэнергии,  газа и воды составляют незначительную долю от объема отгруженных товаров собственного производства. 

Удельный вес основных отраслей в общем объеме отгруженной продукции распределяется следующим образом: 
-добывающие производства – 84,2%;

-обрабатывающие производства – 8,5%;

-в том числе производство пищевых продуктов– 100%;

-производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 7,3%.
По сравнению с 2014 годом  увеличилось производство материалов строительных нерудных на 20%,  рыбы живой в 5,5 раз, мяса и субпродуктов - 20,5%, масел растительных - 38,5%, сыров и продуктов сырных- 97,4%, хлеба и хлебобулочных изделий-18,3%.
Сократилось производство  цельномолочной продукции на 16,6%, изделий колбасных - 34,2%, полуфабрикатов мясных - 62,8%, масла сливочного - 12,4%.

Несмотря на снижение объемов производства в отдельных отраслях промышленности,  финансовый результат деятельности промышленных предприятий района  имеет положительную динамику. Сальдированный результат (прибыль) деятельности предприятий составил 136,3 млн. рублей. Среди крупных и средних за 2015 год убыточных предприятий нет.


Предприятия, обеспечивающие промышленное производство района: ОАО  «Сибирь-Полиметаллы»,  ОАО «Веселоярский щебзавод», ООО  «Триф», индивидуальный предприниматель Кошмак С.А.
Сельскохозяйственное производство 

В 2015 году все сельхозпредприятия Рубцовского района провели весеннее - полевые работы в установленные агротехнические сроки. 
Общая площадь посевов составила более 129 тыс.га. Из них зерновые культуры занимают более 82 тыс. га, технические -23 тыс. га, кормовые -22 тыс. га, овощи и картофель - более 1 тыс. га. Основная зерновая культура, которая всегда востребована на рынке,  яровая пшеница. Она заняла  почти 60 тыс. га посевной площади.

В прошлом году хозяйствами было приобретено более 1 тыс. тонн элитных семян. Хозяйствами района было внесено минеральных удобрений 702 тонны в физическом весе.
Площадь под кормовыми культурами составила 22,6 тыс. га. Всего хозяйствами района заготовлено 28 ц.к.ед. на одну условную голову при нормативе 25 ц.к.ед. 
Уборочные работы район начал на две недели раньше установленных агротехнических сроков. Всего зерновых и зернобобовых культур убрано с площади 83,6 тыс. га, намолот составил почти 53 тыс. тонн в бункерном весе, урожайность – 6,4 ц/га.
 Овощебахчевых культур убрано с площади 454 га, валовой сбор 7,5 тыс. тонн, картофеля убрано с площади 628 га,  собрано 10,2 тыс. тонн. 


Подсолнечник убрали с площади 20,5 тыс. га,  урожайность составила 6,1 ц/га в бункерном весе. 
Осеннюю обработку почвы провели на площади 37 тыс. га.  

Отрасль животноводства в районе представлена молочным и мясным скотоводством, овцеводством, коневодством и свиноводством. 
За 2015 год поголовье КРС во всех категориях хозяйств  на 1.01.2016 года составило 19387 голов (95%), в т.ч. коров 8946 (97%). Поголовье КРС в сельхозпредприятиях составило 4591 голова (87%) в т.ч. 1932 коровы (89%). Причиной снижения поголовья КРС является заражение бруцеллезом скота в СПК «Сибирь». В результате проведенных ветеринарно-эпидемиологических исследований было принято решение о реализации всего имеющегося поголовья на ОАО «Рубцовский мясокомбинат».

Руководство СПК «Сибирь» приняло  решение о восстановлении молочного животноводства. И уже в июле 2016 года первая партия животных будет размещена в помещениях СПК.
За 2015 год производство молока во всех категориях хозяйств составило 37827 т, что составляет 101% к уровню прошлого года. Продуктивность коров на 01.01. 2016 года составила 3483 кг. 
Для увеличения производства товарного молока были проведены мероприятия по укреплению кормовой базы животноводства, рекомендованы к внедрению научно-обоснованные приемы кормления скота, проведены анализы качества кормов, составлены кормовые рационы с учетом питательной ценности кормов. Практически все сельскохозяйственные предприятия приобрели современное молочное доильное оборудование. 

В 2015 году КФХ « Чайка» получило грант по программе «Развитие в Алтайском крае семейных животноводческих ферм на базе КФХ». На 01.01.2016 г. в хозяйстве уже насчитывалось 175 голов скота мясного направления продуктивности.

Исходя из данных отчета о «Финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей» за 2015 года с прибылью сработало 21 сельхозпредприятие. Общая сумма прибыли  составила 233 млн. рублей. 

За 2015 год господдержку получили 64 хозяйства. Сельхозтоваропроизводителям  разных форм собственности была выплачена субсидия в  сумме 67 млн. 552 тыс. рублей: в том числе из федерального бюджета 63 млн. 502 тыс. рублей; и с краевого бюджета 4 млн. 050 тыс. рублей.  

Сельхозтоваропроизводителями района за 2015 год приобретено  техники на сумму 63,5 млн. рублей. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 


В экономику района в течение 2015 года было привлечено 280 млн. руб. инвестиций, индекс физического объема инвестиций составил 92%. 
 
В 2015 году за счет  за счёт средств бюджетов всех уровней были произведены  ремонты федеральных, региональных, а так же внутрипоселковых автодорог. Это – 14 км федеральной трассы от г. Рубцовска по направлению Веселоярск, Новониколаевка – Бугры, Новосклюиха – Змеиногрский тракт. 

В рамках федеральных средств, направленных на улучшение состояния проездов на школьных маршрутах в 2015 году были построены 3 объекта на территории района – это подъезд к с. Захарово, дорога Катково – Калинино обе дороги с искусственным освещением, дорога на разъезд Тракторный. 

Большой объем ремонтных работ по дорогам выполнен в течение летнего периода на улично-дорожной сети района. За счёт субсидий из краевого бюджета в сумме 2317,0 тыс.руб. произведены ремонты дорог в с. Новоалександровка и в Зелёной дубраве. Софинансирование из местного бюджета составило  около 1 млн.руб.

Консолидацией усилий бюджета, предприятий и населения  стали ремонты улично-дорожной сети в с. Самарка,  центральной улицы в селе Берёзовка.   
Всего в 2015 году из всех уровней бюджетов на ремонт дорог в районе выделено и освоено более 176 млн.руб. в том числе, средства федерального бюджета – 94,8 млн.руб., краевого бюджета – 78,3 млн.руб. 

В течение 2015 года введено в эксплуатацию 1390 кв.м индивидуальных жилых домов. 

Район на протяжении многих лет является участником программы «Устойчивое развитие сельских территорий», и в прошедшем году 2 семьи участников этой программы получили более 3 миллионов рублей субсидии на строительство жилья. 

С начала реализации Указа Президента России по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны в районе улучшили свои жилищные условия 119 ветерана Великой отечественной войны 3 и них улучшили жилищные условия в 2015 году.

В 2015 году по программе обеспечению жильем молодых семей в Рубцовском районе социальную выплату получила 1 молодая семья. На общую сумму 189 тыс. рублей, из них доля местного бюджета составила 48,6тыс. рублей.


В 2015 году было продолжено строительство детского сада на 80 мест в п. Зелёная Дубрава в рамках Губернаторской программы «80 х 80». В декабре 2015 года данный объект завершён и сегодня  в нём занимаются ребятишки.


С целью информирования потенциальных инвесторов об экономическом потенциале района в течение года  велась разработка  Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в районе. По результатам заседания краевой рабочей группы по мониторингу  внедрения Инвестиционного стандарта, работа Администрации района признана удовлетворительной. Кроме того раздел Стандарта «Инвестиционные предложения» был включен в сборник лучших муниципальных практик. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 


Статистическими данными подтверждается существенная роль малого и среднего бизнеса в экономике Рубцовского района. В сфере предпринимательства занято около 32% от общей численности занятых в экономике района.
В 2015 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства в районе увеличилось на 7,4% и составило 612 единиц. В течение года вновь зарегистрировали свою деятельность 52 субъекта предпринимательства. Темп роста регистрации индивидуальных предпринимателей к уровню 2014 года составил 106,4%. 

Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения составляет 255 единиц. 
Среднемесячная заработная плата одного работника на предприятиях малого  бизнеса (включая микропредприятия) (за 9 месяцев 2015 года) выросла на 8,8 % и составила 11609,8  рублей. 

В целях обеспечения устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе продолжает действовать муниципальная программа «Поддержка предпринимательства в Рубцовском районе на 2015-2020 годы». Не смотря на экономические трудности объём финансирования данного направления сохранился на прежнем уровне.

Успешно выполненные условия получения субсидии по реализации мероприятий муниципальной программы, позволили увеличить объем привлеченных финансовых средств из бюджетов других уровней. Всего на финансирование мероприятий муниципальной программы в  2015 году было направлено 680 тыс. рублей. Это позволило после проведения конкурсного отбора оказать поддержку в виде гранта двум начинающим субъектам предпринимательской деятельности района на общую сумму 600 тыс. рублей

В течение 2015 года на страницах районной  газеты «Хлебороб Алтая» регулярно размещались информационные материалы о регулировании предпринимательской деятельности, официальные материалы, а также статьи, тематика которых направлена на формирование положительного образа предпринимателя и популяризацию роли предпринимательства. 

Одним из важных мероприятий муниципальной программы является проведение районный конкурса «Лучший предприниматель года».          

Победителями конкурса в 2015 году признаны:

- в  номинации «Успешный старт» ИП Свищо Дмитрий Михайлович; 

- в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли» ИП Зорина Светлана  Игоревна;

- в номинации «Предпринимательская династия» крестьянское (фермерское) хозяйство «Чайка», глава Вольных Иван Николаевич.

С 2009 года в Алтайском крае успешно реализуются мероприятия по организации самозанятости безработных граждан. За прошедший год инвестиционной комиссией Рубцовского района рассмотрено 10 бизнес - планов граждан района, обратившихся за финансовой поддержкой в  КГКУ «Центр Занятости населения». 7 бизнес - планов получил положительную оценку, это позволило авторам данных проектов получить единовременную финансовую помощь при государственной регистрации предпринимательской деятельности на общую сумму 650 тыс. рублей. Необходимо  отметить, что в это число вошли не только индивидуальные предприниматели, но и 2 сельскохозяйственных производственных кооператива («Овощи Алтая» и «Начало»), созданные гражданами для совместной деятельности по производству и сбыту сельскохозяйственной продукции.  Развитие кооперации является приоритетным направлением в поддержке предпринимательства, поскольку это позволяет осуществлять не только различные виды деятельности, но и вводить сразу большое количество рабочих мест. В данном случае два кооператива сразу создали 10 новых рабочих мест.
В прошедшем календарном году сохранились выгодные условия предоставления заемных средств финансовых институтов поддержки предпринимательства Алтайского края. В 2015 году на цели, связанные с развитием бизнеса в НО «Алтайский фонд микрозаймов» 8 субъектов малого предпринимательства  района получили финансовую поддержку на общую  сумму более 7 млн.  рублей.

    
На базе Администрации Рубцовского  района работает информационно-консультационный центр поддержки  предпринимательства. В 2015 году   в ИКЦ поступило 175 обращений, оказано 129 услуг в виде консультационной и информационной помощи по вопросам ведения предпринимательской деятельности.

Ситуация на рынке труда 

Одним из главных факторов, характеризующих социально-экономическое положение территории, является положение дел в сфере труда и занятости населения.

По Соглашению с Администрацией Алтайского края на 2015 год был закреплён показатель по заработной плате на уровне 20033 рубля при темпе роста 105%. Фактически за 2015 год по данным статистики заработная плата по крупным и средним организациям района составила 17958 рублей. Впервые за последние годы темп роста заработной платы оказался отрицательным: 93,1% к уровню 2014 года. 

Снижение темпа роста заработной платы вызвано двумя причинами. 

Первая - произошло существенное снижения уровня заработной платы в таких отраслях как: транспорт и связь -86,7%, строительство -88,3%, лесное хозяйство, лесозаготовки и предоставление услуг в этой области - 92,7%, добыча полезных ископаемых - 93,3%.

Вторая причина - уменьшение доли высокооплачиваемых работников в общей численности работников в районе. Прежде всего по причине закрытия в 2015 году Рубцовского рудника в ОАО «СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЫ». В отрасли «Добыча полезных ископаемых» в районе численность уменьшилась на  450 чел.

На фоне снижения среднего уровня заработной платы в большинстве отраслях экономики, уверенно росла заработная плата в сельском хозяйстве. В крупных и средних сельхозорганизациях района зарплата выросла на 111,3% и по итогам 2015 года составила 13322 рубля. Это связано и с поддержкой, оказанной государством, и с хорошей работой руководителей и работников большинства сельхозорганизаций всех форм собственности. 

Несмотря на сложное макроэкономической положение  ситуация на рынке труда в районе остаётся достаточно стабильной. 

Уровень безработицы на конец 2015 года составил 2,4%, численность безработных, зарегистрированных в службе занятости, составила 320 чел. 
Смягчил ситуацию на рынке труда комплекс мероприятий, систематически проводимый  службой занятости населения. В отчётном году 166 безработных и ищущих работу граждан были привлечены на общественные работы или временно трудоустроены, 72 человека были направлены на профессиональное обучение или на получение дополнительного образования, было создано 4 рабочих места для трудоустройства незанятых инвалидов или многодетных родителей, воспитывающих детей-инвалидов, 11 граждан района зарегистрировали предпринимательскую деятельность. 

Несмотря на проблемы с наполняемостью районного бюджета были полностью выполнены обязательства по трудоустройству школьников в свободное от учёбы время. В 2015 году с участием КГКУ «Центр занятости населения г. Рубцовска» было организованно временное трудоустройство 120 подростков. 
В районе на основании данных статистики за 9 месяцев 2015 года официально работает, а следовательно платит налоги и формирует трудовую пенсию около 5,5 тысяч человек, а численность трудоспособного населения 13,5 тысяч человек. 

Уровень жизни населения 

Основная задача деятельности Администрации района - повышение уровня и качества жизни населения района. В районе сохраняется положительная тенденция увеличения денежных доходов населения. 
По итогам 2015 года объем совокупных денежных доходов населения увеличился на 3,1% и составил 3977,3 млн. рублей. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 21,9% или 872,8 млн. рублей, темп роста к прошлому году 82,0%, социальные выплаты составили 1285,0 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом они увеличились на 5,7% и составляют в структуре денежных доходов 32,3%, на долю доходов от предпринимательской деятельности приходится 21,4%, по сравнению с предыдущим годом они увеличились на 15,0%. Среднемесячные денежные доходы на душу населения в отчетном году возросли на 4% к уровню 2014 года и составили 13666 рублей.
Расходы и сбережения населения Рубцовского  района в 2015 году составили 100,6% или 1234 млн. рублей, 65,4% доходов или 808 млн. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг; 9,4% или 116 млн. рублей приходится на обязательные платежи и сборы.

Превышение доходов над расходами населения за 2015 год составило 2743,1 млн. рублей, что  означает вывоз денег за пределы территории района. Это объясняется отсутствием  районного центра и близостью к городу Рубцовску.     Также это означает наличие достаточного резерва для развития сферы потребительского рынка, для развития предпринимательства.

Повышение заработной платы педагогических работников учреждений общего образования, педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и работников учреждений культуры осуществлялось в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05. 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». По итогам 2015 года заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений общего образования составила 94,0% от средней зарплаты по региону. Размер средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений вырос к уровню 2014 года на 87,1% (от средней заработной платы по региону). Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры составила 63,7% от средней заработной платы работников по региону. 

    
 Важнейшим показателем, фактически отражающим уровень как социального, так и экономического развития района является розничный товарооборот.

       За прошедший год розничный товарооборот составил 673,9 млн. руб., темп роста составил 99,3 % по отношению к 2014 году, что в расчете на душу населения  составило 27786 рублей  (27720 руб. в  2014 году). На территории муниципального образования розничная торговая сеть включает в себя  146 объектов стационарной  торговли, осуществляющих реализацию продовольственных и непродовольственных товаров площадью  7424,6 кв.м.


Сеть предприятий общественного питания в районе  представлена  4 кафе, 1 баром, 1 закусочной , 1 кулинарией  и  8  столовыми  сельхозпредприятий, с общим  числом посадочных мест 701. Индекс физического объема общественного питания за 2015 год  составил 89,0%, в денежном выражении 26,0 млн.руб., что в расчете на душу населения составило 1072 руб. 


Платных услуг  населению в 2015 году оказано на сумму 109,8  млн. руб., что составило 98,6% к уровню  2014 года. 

Состояние местных бюджетов 

В консолидированный бюджет Рубцовского района за 2015 год поступило доходов 352,9 млн.  рублей, это на 26,8 млн.  рублей меньше, чем в 2014 году.

По сравнению с уровнем 2014 года объем поступивших налоговых и неналоговых доходов снизился  на 9млн. руб. или на 6,6 %.

Снижение в 2015году произошло в результате:


-снижения поступлений НДФЛ от ОАО «Сибирь-Полиметаллы» в связи с сокращением численности работников;


-снижения доходов от продажи земельных участков, находящихся в собственности поселений;
Крупнейшим налогоплательщиком по-прежнему остается ОАО «Сибирь-Полиметаллы», доля доходов поступивших в местный бюджет  от данного плательщика  составила 27%. 

В общей сумме доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 36%, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 64% в виде дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов.


-на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства собственности муниципальных образований (Новониколаевский водопровод, Зеленодубравинский детский сад)                                                             

Сохранена социальная направленность бюджета.

В 2015году было направлено:


-на образование  – 209554тыс. руб. (59% от общей суммы расходов);


-на ЖКХ                                   -35425тыс. руб. (10%);


-на культуру                            –28595тыс. руб. (8%);


-на соц. политику                    –18382тыс. руб. (5%);


-на общегосударственные вопросы –43726тыс. руб. (12%).

Не удалось сократить кредиторскую задолженность по району:


-На 1 января 2015года она составляла 11млн.рублей;


-на 1 января 2016г 22,4 млн. рублей (групповой водопровод, Зеленодубравинский детский сад).

В прошедшем году в соответствии с распоряжением Губернатора Алтайского края была проведена реорганизация в системе бухгалтерского учета в сельсоветах и создана централизованная бухгалтерия комитета по финансам. 
В 2015году произведены расходы по 13 муниципальным программам на общую сумму 78 млн. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 

Отрасль ЖКХ одна из наиболее проблемных и затратных, но несмотря  на это в 2015 году,  удалось сохранить надежность её работы.

В общем объеме затрат на подготовку к зиме объектов теплоснабжения было затрачено более 3,5 млн.руб. (в 2014 году – 2,8). В течение летнего сезона удалось заменить 6 водогрейных котлов (по 2 Веселоярский и Рубцовский сельсоветы, по 1 Дальний сельсовет и городская котельная), провести   текущие ремонты на инженерных сетях, заменить сетевые насосы и дымососы, которые выработали свой ресурс.


В прошедшем  году  район, один из не многих в крае участвовал в реализации краевой адресной инвестиционной программы четырьмя объектами. Это -   реконструкция внутрипоселковых сетей водопровода в с. Новониколаевка  I и II этапы (более 12 км водопровода по Новониколаевке), реконструкция Рубцовского группового водопровода  II и III этапы (14,95 км заменено на новые полиэтиленовые трубы). Проведение данных работ значительно улучшает водоснабжение шести сёл, которые подключены к Рубцовскому групповому водопроводу.
В течение 2015 года удалось смонтировать и подключить наружное освещение в селах Большая Шелковка, Новоалександровка, Половинкино, в поселке Зерно. 
Для этого были применены энергосберегающие светодиодные светильники, позволяющие в разы уменьшить энергопотребление и оплату.

В 2015 году были получены  субсидии из  краевого бюджета в сумме 144,5 тыс.руб. на ремонт кладбищ. Эти средства были использованы на территориях 3-х самых больших сельсоветов – Веселоярском, Безрукавском и Рубцовском. 
В 2015 году удалось организовать транспортное сообщение по маршруту Куйбышево – Приозерный..

Социальная сфера 

Муниципальная система образования Рубцовского района в связи с открытием детского сада в п. Зеленая Дубрава изменилась. На конец 2015 года представлена 31 учреждением  из них: 21 общеобразовательная школа, 8 учреждений дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования детей. В системе образования трудятся 779 работников: в общеобразовательных школах – 582 (учителей 285), - в дошкольных  учреждениях 125 человек (воспитателей – 36), - в учреждениях дополнительного образования детей – 72.
В 2015 году на работу в район  приехали 4 молодых специалиста, из них 2 – выпускники школ района.

В районе предусмотрены меры поддержки для молодых специалистов: выплачиваются  муниципальные  «подъемные» в размере 6 должностных окладов. В 2015 году получили по 22 тыс. рублей выпускники педагогических  колледжей, 24 тысячи рублей - выпускник высшего  учебного заведения. В течение первых 3-х лет работы молодым специалистам производится  доплата к должностному окладу в размере 30% при стаже до 1 года , 20% при стаже 2 года, 10% при стаже 3 года.  Проблема нехватки молодых специалистов продолжает оставаться актуальной для системы образования.

Во всех общеобразовательных школах созданы оптимальные условия для организации учебно-воспитательного процесса. Все общеобразовательные школы, кроме МБОУ «Веселоярская СОШ», занимаются в одну смену. 

В ходе подготовки к новому учебному году было выделено более 3 млн. руб. на проведение ремонтных работ в образовательных учреждениях.

Школы района оснащены учебно-лабораторным оборудованием по биологии (100%), химии, физике, что позволяет эффективно организовать учебный процесс. Выше краевого показателя число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 учащихся – 14,58 ед. (край – 10,47), доступ в интернет  имеют все образовательные учреждения. По состоянию на конец 2015 года остается ниже краевого доля  школ,  ведущих электронный журнал – 35% (край  41%). Школы оборудованы системами противопожарной защиты (100%), оснащены системой передачи сигнала о пожаре по радио-телекоммуникационной системе  на центральный узел связи «01» - (100%) (край – 94%),

В течение года осуществлялся подвоз 385 учащихся (17%) на занятия в базовые школы по 23 маршрутам общей протяжённостью 1008  километров. К началу учебного года все школьные автобусы были  оборудованы тахографами (стоимость 1ед = 50 000 рублей). Финансирование на  содержание автобусов (ремонт, ГСМ) осуществлялось из средств районного бюджета (за 2015 год -  более 8 млн.руб.).

В итоговом зачете VII летней краевой спартакиады учащихся Алтайского края район занял VI место среди общеобразовательных  учреждений сельских районов  Алтайского края, команда хоккеистов 2001-2002 годов рождения прошла в финал  краевых соревнований и заняла шестое место. В течение года 172 воспитанника ДЮСШ принимали участие в  соревнованиях различного уровня и становились победителями (панкратион, греко-римская борьба, футбол, хоккей, лыжные гонки). На  организацию поездок воспитанников ДЮСШ на соревнования из районного бюджета  было выделено 417.600 рублей. 
В период летней детской  оздоровительной кампании 1480 школьников были охвачены организованными формами летнего отдыха, оздоровления, что составило  66,3% (край 65,3%). Доля финансирования из средств районного бюджета в  общем  объеме средств составила 1 млн. 200тыс руб.

На территории района работает 33 учреждения культуры клубного типа, 19 библиотек, школа искусств. Благодаря усилиям руководства района ни одно учреждение культуры не закрыто. Проведен капитальный ремонт Куйбышевского сельского Дома культуры, отремонтированы крыши в Безрукавском, Веселоярском и Бобковском СДК, отремонтирована электропроводка в Новоалександровском и Большешелковниковском сельских Домах культуры.
Отреставрировано 780 книг. Безвозмездно из Алтайской краевой универсальной научной библиотеки им. В.Я.Шишкова  получено 1068 экземпляров  книг, за счет районного бюджета приобретено 275 экземпляров книг.

Коллектив работников культуры района – это единомышленники,  объединенные проблемами воспитания подрастающего поколения, организации досуга населения, сохранения и развития самодеятельного народного творчества.  Несмотря на трудности в  работе, связанные с финансовым положением, коллектив стабилен, много людей с большим опытом работы, приходит и молодежь.

В 2015 году проведено 61 районное мероприятие.

Представители района успешно принимали участие в 9 краевых акциях, конкурсах и фестивалях. 

Участники – победители были поощрены Дипломами, Благодарственными письмами, ценными подарками.

За 2015 год было проведено 4650  различных мероприятий, из них для детей и подростков 2400, работало 239 клубных формирований, в которых занималось 2661 человек. Для детей и подростков 135 кружков с количеством участников 1493 человека.

С целью повышения профессионального уровня работников культуры в минувшем году проведено 15 семинаров, 5 учеб библиотекарей. Работники культуры выезжали на краевые курсы повышения квалификации, преподаватели школы искусств посещали семинары и мастер-классы Рубцовского музыкального колледжа. В настоящее время в ВУЗах и ССУЗах обучается 11 представителей района.
Работа с молодежью проводится в соответствии с муниципальными программами «Молодежь Рубцовского района» на 2015-2020 годы, «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы, «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы. 

В 2015 году молодежь Рубцовского района активно принимала участие в межрайонных, краевых и всероссийских мероприятиях. 

В июне 2015 года команда Рубцовского района участвовала в международном молодежном форуме «АТР-2015: Алтай. Точки Роста» В сентябре 2015 года молодежь района приняла участие во всероссийском слете сельской молодежи, в слете молодых лидеров местного самоуправления.


В целях патриотического воспитания молодежи, развития добровольчества проведены районные молодежные акции по очистке от снега сельских памятников  воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны,  «Георгиевская ленточка», «Наша общая победа», «Стена памяти», «Свеча памяти» «Ночь в музее» «Лес Победы», «Сирень Победы», «Дорога к обелиску».

Проведен: «Флэшмоб День Победы», экологическая акция «Чистый берег», турслет «Вперед за здоровьем, спортивное мероприятие «За здоровье и безопасность наших детей».

Ежегодно проводятся районный турнир по военно-прикладным видам спорта памяти Героя России С.А. Шрайнера. Проведена спартакиада по военно-прикладным видам спорта среди выпускников школ.

В целях противодействия наркомании проведены молодежные акции: «Наркостоп», «Уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли», «меняем сигарету на конфету», конкурс плакатов о вреде наркотиков

	Глава Администрации Рубцовского района
	__________
	П.И. Афанасьев
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