
	Информация о социально-экономическом развитии

	Рубцовского района в 2016 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 

В  2016 году предприятиями промышленности произведено и отгружено продукции и услуг на сумму 3,2 миллиарда  рублей,  что в сопоставимых ценах  к уровню прошлого года составляет 101,4%. Произведено промышленной продукции в расчёте на душу населения на сумму 134,1 тыс. руб.

Основу промышленности района представляют предприятия горнодобывающей отрасли, которая представлена ОАО «Сибирь-Полиметаллы» и ОАО «Веселоярский щебзавод». 84,2 % объема промышленной продукции произведено этими предприятиями.  
Удельный вес основных отраслей в общем объеме отгруженной продукции распределяется следующим образом: 
-добывающие производства – 84,2%;

-обрабатывающие производства – 8,5%;

-в том числе производство пищевых продуктов– 100%;

-производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 7,3%.

Промышленное производство в районе представлено добычей нерудных  строительных материалов, производством медного, цинкового и свинцового концентратов, теплоэнергии,  пиломатериалов, цельномолочной  продукции, колбасных  изделий,  мясных  полуфабрикатов. 

По сравнению с 2015 годом  увеличилось производство рыбы живой на  21,4%з, мяса и субпродуктов - 11,5%, цельномолочной продукции - 6,3%, муки из зерновых и зернобобовых культур – 61,5%.

Сократилось производство нерудных  строительных материалов на 12,3%, масла сливочного – 28,3%, сыров и продуктов сырных- 47,3%.
В связи со  снижением объемов производства, снижен  финансовый  результат деятельности промышленных предприятий района.   Сальдированный результат (убыток) деятельности предприятий составил 270,0 млн. рублей. 


Малые предприятия, обеспечивающие промышленное производство района: ООО  «Триф», индивидуальный предприниматель Кошмак С.А., ООО «Новороссийское», ООО «Мамонтовозернопродукт».
Сельскохозяйственное производство 

В 2016 году все сельхозпредприятия Рубцовского района провели весенне- полевые работы в установленные агротехнические сроки. Для этого в районе имелся необходимый запас семян в количестве 14,1 тыс. тонн. 

Общая площадь посевов составила более 125,1 тыс.га. Из них зерновые культуры занимают более  71,7 тыс. га, технические – 30,8 тыс. га, кормовые – 21,3 тыс. га, овощи и картофель – более 1,2 тыс. га. Основная зерновая культура, которая всегда востребована на рынке,  яровая пшеница. Но в 2016 году площадь под ней немного сократилась и составляет 45,3 тыс. га. Кроме яровой пшеницы,  из зерновых высеваются: ячмень, овес, просо, гречиха, кукуруза на зерно, горох, чечевица; из технических: подсолнечник,  лен масличный, рапс; кормовые культуры представлены кукурузой на силос, подсолнечником кормовым, однолетними травами, многолетними травами. Овощные представлены капустой ранней и поздней, свеклой столовой, морковью, кабачками, перцем, баклажанами, томатами, огурцом, бахчевыми.  

        
        Намолот зерновых и зернобобовых культур составил 82,4 тыс тонн в бункерном весе, урожайность – 11,5 ц/га. Овощебахчевых культур убрано с площади   414 га, валовой сбор 7 тыс. тонн, картофеля убрано с площади  801 га,  собрано 12,9 тыс. тонн. Подсолнечник убрали с площади  26,5 тыс. га,  урожайность составила  7,6  ц/га в бункерном весе.

Отрасль животноводства в районе представлена молочным и мясным скотоводством, овцеводством, коневодством и свиноводством. 
Поголовье КРС во всех категориях хозяйств  на 1.01.2017 года составило 17963 голов (92,7%), в т.ч. коров 8336 (93,2%). Поголовье КРС в сельхозпредприятиях составило 3981 голова (99,4%) в т.ч. 1701 коровы (105,3%). Причиной снижения поголовья КРС является заражение бруцеллезом скота в СПК «Сибирь» в 2015 году. Руководство СПК «Сибирь» приняло  решение о восстановлении молочного животноводства,  сегодня они имеют около 100 дойных голов, и у них самая высокая продуктивность в районе. 

За 2016 год производство молока во всех категориях хозяйств составило 37056 т, что составляет 98,1% к уровню прошлого года. Продуктивность коров составила 3879 кг или 111,7%  к уровню 2015 года.

Постоянно проводится обновление сельхозтехники. Сельхозтоваропроизводителями района за 2016 год приобретено  техники на  сумму  46024745 рублей, из них 4 зерноуборочных комбайна и б/у техники на 10 млн. рублей.

Главный результат сельскохозяйственного года – все сельхозпредприятия получили прибыль. Общий объём составил почти 250 млн. рублей, по сравнению с 2015 годом она возросла почти на 6%.


Господдержкой воспользовались 64 хозяйства, её объём составил 45 млн. рублей. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 


В экономику района в течение 2016 года было привлечено 258 млн. руб. инвестиций, индекс физического объема инвестиций составил 92,1%. 
 
В 2016 году муниципальным дорожным фондом было получено 10944,0 тыс. рублей. За счет  этих  средств и средств местного бюджета на капитальный ремонт дорог было направленно 7724,6 тыс. рублей. Работы проводились в с. Новоалександровка, с. Бобково, с. Половинкино, в п. Куйбышево,  с. Самарка, с. Безрукавка. Часть средств была израсходована на зимнее содержание дорог.

На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог  общего пользования местного значения из краевого бюджета получено 2330,5 тыс. рублей. Данные средства на условиях софинансирования из местного бюджета были направлены на капитальный ремонт дороги в с. Веселоярск по ул. Зимы. Общий объем затраченных  средств составил 2829,3 тыс. рублей в том числе 498,8 средства местного бюджета. 


В рамках местных инициатив получен грант на строительство комплексной спортивной площадки в  пос. Новороссийский за счет средств федерального, краевого, местного бюджетов и внебюджетных средств. 


Проведен ремонт Куйбышевского сельского Дома культуры, отремонтированы крыши в Безрукавском, Веселоярском и Бобковском СДК, отремонтирована электропроводка в Новоалександровском СДК, восстановлено отопление в зрительном зале Большешелковниковского сельского Дома культуры. В Березовском СДК  проведен ремонт отопления с заменой печи, ремонт ограждения территории и установка скамеек.

В течение 2016 года введено в эксплуатацию 14 индивидуальных жилых домов общей площадью 1025 кв.м. Подготовлено и выдано 43 разрешения на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и других объектов капитального строительства, площадь выделенных земельных участков по жилищное строительство составила 1,9 га.

В 2016 году по программе обеспечению жильем молодых семей в Рубцовском районе социальную выплату получили 3 молодые семьи. Размер субсидии составил 819700 рублей, из них доля местного бюджета составила 241000 рублей.
4 семьи  в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» в 2016 году получили более 5 миллионов рублей субсидии на строительство жилья и построили его. 


С начала реализации Указа Президента России по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны в районе улучшили свои жилищные условия 121 ветерана Великой отечественной войны 2 и них улучшили жилищные условия в 2016 году и три вдовы ветеранов ВОВ включены в списки на получение средств на улучшение жилищных условий.

В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 

Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения составляет 146 единиц. 
В сфере предпринимательства Рубцовского района занято 31,2% от среднесписочной  численности работников занятых в экономике района.

Количество  субъектов малого  и среднего предпринимательства на конец 2016 года составило 345 ед.,  или 56,4% к уровню 2015 года, численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства района 1939 чел. 

Среднемесячная заработная плата одного работника на предприятиях малого  бизнеса (включая микропредприятия) выросла на 8,5 % и составила 12600  рублей к уровню 2015 года.
В целях обеспечения устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Поддержка предпринимательства в Рубцовском районе на 2015-2020 годы».  
Всего на финансирование мероприятий муниципальной программы в  2016 году было направлено 370 тыс. рублей. Оказана  поддержка в виде гранта одному начинающему субъекту предпринимательской деятельности района на сумму 300 тыс. рублей. Проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».   Победителям были вручены грамоты и денежные призы.    
В прошедшем календарном году 6 субъектов малого предпринимательства получили финансовую поддержку на сумму 4600тыс.руб. в филиале  Алтайского фонда микрозаймов в г.Рубцовске.
    
На базе Администрации Рубцовского  района работает информационно-консультационный центр поддержки  предпринимательства. За консультационными и информационными услугами в  ИКЦ обратилось 135 человек, из них 13 безработных гражданина.  
Ситуация на рынке труда 

Одним из главных факторов, характеризующих социально-экономическое положение территории, является положение дел в сфере труда и занятости населения. 

По комплексной  оценке ситуации в сфере труда и занятости населения, проводимой  Министерством труда и социальной защиты Алтайского края, по итогам 2016 года район  занял  первое место среди 59 сельских районов края.

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций составила 2808 человек или  98,2% от численности 2015 года. Размер среднемесячной их заработной платы  сложился в сумме   23344 рублей или 108,6% к 2015 году. 

Ситуация на рынке труда района сохраняется стабильной. На конец 2016 года уровень безработицы составил 2,4%, как и в 2015 году. При этом, численность безработных, зарегистрированных в службе занятости, снизилась на 10 человек и составила 310 чел., на 0,1% снизилась продолжительность регистрируемой безработицы по отношению к 2015 году. 

Несмотря на проблемы с наполняемостью районного бюджета, были полностью выполнены обязательства Администрации района по трудоустройству школьников в свободное от учёбы время. В 2016 году с участием КГКУ «Центр занятости населения г. Рубцовска» было организовано временное трудоустройство 129 подростков при плане 120  чел.

Всего из консолидированного бюджета района в 2016 году на финансирование мероприятий занятости населения было направлено 390,34 тыс. рублей. Из них 234,94 тыс. рублей из бюджета района - на организацию временного трудоустройства школьников в свободное от учёбы время, и 155,4 тыс. рублей из средств сельских поселений на временное трудоустройство безработных и ищущих работу граждан.

В 2016 году в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации в Алтайском крае продолжала проводиться работа по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений.

За 12 месяцев в районе легализована деятельность 386 человек, что составило 116,3% от контрольного показателя, установленного на 2016 год. Из них 361 человек (93,5%) – это официально трудоустроенные работники, 25 человек (6,5%) – граждане, которые зарегистрировали свою предпринимательскую деятельность.

Уровень жизни населения 

По итогам 2016 года объем совокупных денежных доходов населения составил 3417,5 млн. рублей. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 26,3% или 899,0 млн. рублей, темп роста к прошлому году 103,0%, социальные выплаты составили 1226,4 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом они снизились  на 4,6% и составляют 35,9%, на долю доходов от предпринимательской деятельности приходится 12,4%, по сравнению с предыдущим годом они упали  на 50%. Среднемесячные денежные доходы на душу населения в отчетном году составили 11927 рублей.
Расходы и сбережения населения Рубцовского  района в 2016 году составили 124,7% или 1539,3 млн. рублей, 70,4% доходов или 1083,7 млн. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг; 15,8% или 243,2 млн. рублей приходится на обязательные платежи и сборы.

Превышение доходов над расходами населения за 2016 год составило 1878,2 млн. рублей, что  означает вывоз денег за пределы территории района. Это объясняется отсутствием  районного центра и близостью к городу Рубцовску.     Также это означает наличие достаточного резерва для развития сферы потребительского рынка, для развития предпринимательства.

    
Потребительский рынок сохраняет свои позиции по обороту розничной торговли, несмотря на жесточайшую конкуренцию  со стороны  крупных сетевых компаний г.Рубцовска. За прошедший год розничный товарооборот крупных и средних организаций составил 134,8 млн. руб., темп роста 134,13 % по отношению к 2015 году. На территории муниципального образования розничная торговая сеть включает в себя  108 объектов стационарной  торговли, осуществляющих реализацию продовольственных и непродовольственных товаров площадью  5306,6 кв.м.


Оборот общественного питания крупных и средних организаций составляет 3,5 млн. рублей (134,2 % к уровню 2015 года).


Платных услуг  крупными  и средними  организациями  оказано населению в 2016 году на сумму 87,6  млн. руб., что составило 105% к уровню  2015 года. 

Состояние местных бюджетов 

В консолидированный бюджет Рубцовского района за 2016 год поступило доходов 384799,0 тыс. рублей, это на 31870,0 тыс. рублей больше, чем в 2015 году.

       По  сравнению  с уровнем  2015  года объем поступивших налоговых       и неналоговых доходов увеличился на 27495 тыс. руб. или на 21,5 %.

Увеличение в 2016году произошло в результате:
        - разовых  поступлений НДФЛ  в виде дивидендов;

- погашения  задолженности по арендной плате за земельные участки;

     Крупнейшим налогоплательщиком по-прежнему остается ОАО «Сибирь -Полиметаллы», доля доходов поступивших в местный бюджет от данного плательщика составила 27%.

В общей сумме доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 40 %, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 60 % в виде дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов.

 
Безвозмездных поступлений в консолидированный бюджет Рубцовского района за 2016 год поступило 232930,0 тыс. рублей, или на 7930,0 тыс. рублей больше, чем в 2015году, в т.ч:


- на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства собственности муниципальных образований (Новониколаевский водопровод с подключением к Рубцовскому групповому водопроводу; 



- реконструкция Рубцовского группового водопровода, через села Бугры, Новониколаевка, Романовка;


- гранты по поддержку местных инициатив на создание комплексной спортивной площадки МБОУ «Новороссийская СОШ».

Общая сумма расходов бюджета района составила 386341,0 тыс. рублей, это на 32150,0 тыс. рублей больше, чем в 2015 году.


Сохранена социальная направленность бюджета.    В 2016году было направлено:

· на образование – 232242,0 тыс. руб. (60% от общей суммы расходов);

· на ЖКХ
     -30021,0 тыс. руб. (8%);

· на культуру
      -29916,0 тыс. руб. (8%);

· на соц. политику
     -22677,0 тыс. руб. (6%);

· на общегосударственные вопросы   -43062,0 тыс. руб.  (11%).

Сокращена кредиторская задолженность по району:


На 1 января 2016 года она составляла 22372,0 тыс. рублей;


на   1   января   2017г   7362,0 тыс. рублей.

На 1 января 2017 муниципальный долг  составил 802,0 тыс. рублей, в том числе по муниципальным гарантиям – 802,0 тыс. рублей.

В 2016 году произведены расходы по 13 муниципальным программам на общую сумму     86 977,0 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 

Отрасль ЖКХ одна из наиболее проблемных и затратных, но несмотря  на это в 2016 году,  удалось сохранить надежность её работы.


Проведена работа по замене оборудования теплоисточников, ремонту тепловых сетей, на что было выделено из бюджета около 4 млн. рублей. 

В рамках подготовки к отопительному сезону заменено более 1,5 километров тепловых сетей п. Зелёная Дубрава, п. Пушкино, с. Саратовка, с. Большая Шелковка, с. Веселоярск и с. Ракиты. Проделанные работы заметно сократили потери в теплосети и увеличили КПД котельных.  


В июле 2016 года заключен муниципальный контракт  на поставку угля для нужд муниципального образования Рубцовский район  в объёме потребности бюджетной сферы на отопительные период 2016-2017 годов. Объём,  предусмотренный муниципальным контрактом,  составляет 8830 тонн.


В соответствии с распоряжениями Администрации Алтайского края бюджету Рубцовского района было направлено 17436,0 тыс. рублей на обеспечение расчётов за уголь (отопление) потребляемый учреждениями бюджетной сферы на условии софинансирования из местного бюджета. Из бюджета Рубцовского района направлено 2637,2 тыс. рублей все средства краевого и местного бюджета использованы по целевому назначению. 

В результате проведенных мероприятий в сфере теплоснабжения в отчётном году не отмечено серьёзных проблем. Отопительный сезон проходил без сбоев, аварий, отключений электроэнергии.


С целью реализации федеральных программ по ликвидации последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне для улучшения водоснабжения жителей района, в 2016 году были закончены  работы по реконструкции Рубцовского группового водопровода и  введены в эксплуатацию 14.5 км водопровода и резервуар чистой воды на 500 кубических метров. Стоимость работ составила более 44 млн. рублей из них около 5 млн. средства местного бюджета. 


В 2016 году в соответствии с распоряжением Администрации Алтайского края от 09.03.2016 №56-р, бюджетам сельских поселений Рубцовского района на организацию похоронного дела  было направленно 146,6 тыс. рублей. Распределение средств проводилось на основании постановления Администрации Рубцовского района от 28.04.2016 №337 по 3 населённым пунктам Рубцовского района п. Дальний – 50 тыс. рублей, с. Новониколаевка – 50 тыс. рублей и с. Большая Шелковка – 46,6 тыс. рублей. Все средства краевого бюджета были полностью освоены и направлены по целевому назначению. Средства местного бюджета на условиях софинансирования направлялись на улучшение санитарного состояния территории кладбищ (работы по сбору и вывозу мусора), направленно более 15 тыс. рублей.

Социальная сфера 


Образование является самой бюджетоёмкой сферой. В районе самое большое количество учеников на подвозе – 403 – (17%) от всего количества учеников, 21 школьный автобус.


Количество учащихся на одного учителя в районе составляет 8,3 (в крае 11) – малокомплектных школ у нас больше всех в крае.
В район получено 3 новых автобуса в Дальнюю, Новороссийскую и Новониколаевскую школы. 


Техническое состояние зданий учреждений образования – удовлетворительное, на поддержание их в этом состояния в прошедшем году выделено около 5 млн. рублей. 

Одно из требований руководства страны - перевести школы на односменный режим работы. У нас, практически, это выполняется: из 2433 учащихся только 48 ребят 2% занимаются во 2 смену.

Проведена государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов муниципальных общеобразовательных учреждений в форме ЕГЭ и ОГЭ. 

К реализации ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья приступили 7 школ.
В рамках развития региональных инновационных площадок в МБОУ «Новороссийская СОШ» создан ресурсный центр профильного обучения и предпрофильной подготовки учащихся. Охват учащихся профильным обучением на уровне среднего общего образования составляет 38,2%.

В ходе реструктуризации муниципальной сети МБОУ «Тишинская ООШ» преобразовано в филиал Тишинская НОШ МБОУ «Новороссийская СОШ».


 Организовано питание учащихся, в школах питаются 96% учеников. Оказывается помощь родителям, находящимся в трудной жизненной ситуации, и организовывается бесплатное питание для детей за счёт средств районного бюджета. Расходы на эти цели в 2016 г. составили более 0,5 млн. руб. 

Охват летним отдыхом, оздоровлением в 2016 году составил 70,1%,
это выше среднекраевого уровня.


3 смены отработал загородный лагерь «Золотая рыбка». Район  одни из немногих районов края, который продолжает организовывать работу лагерей с дневным пребыванием детей. На эту форму организации отдыха было направлено почти 800 тыс. рублей. На оплату путевок для детей из малоимущих семей  из федерального бюджета поступило 2340 тыс. рублей. Это 100% - ая  оплата путёвок в загородный лагерь 257 детям.

 На территории района работает 33 учреждения культуры клубного типа, 19 библиотек, школа искусств. Благодаря усилиям руководства района, ни одно учреждение культуры не закрыто. Восстановлено отопление в зрительном зале Большешелковниковского СДК. В Березовском СДК  проведен ремонт отопления с заменой печи, ремонт ограждения территории и установка скамеек. Световая техника куплена для Самарского, Болынешелковниковского, Тишинского, Новоалександровского, Ракитовского, Бобковского СДК, Катковского сельского клуба, МБУК «ЦКС Рубцовского района», приобретались микрофоны, костюмы, тахограф. Всего на сумму 354 тыс. рублей.
В 2016 году проведено 42 районных мероприятия. Наряду с традиционными формами работы (смотры, фестивали, конкурсы) используются с новые - Праздник Русского сарафана, открытие сквера Героя России Сергея Шрайнера, и музыкально-тематическая программа «Приезжайте в гости к нам» (открытие Куйбышевского сельсовета). 

Представители нашего района успешно приняли участие в 13 краевых акциях, конкурсах и фестивалях. 

Участники - победители были поощрены Дипломами, Благодарственными письмами, ценными подарками.
За 2016 год было проведено 4922 мероприятия, из них для детей и подростков - 2400, работало 239 клубных формирований, из них для детей и подростков - 135. Проведено 2020платных мероприятий, обслужено на них 25100 человек.
По муниципальной программе «Культура Рубцовского района» произведены расходы на подписку газет и журналов в сумме 101111 рублей. Из краевого бюджета получено литературы на сумму 63536 рублей.
Работа с молодежью проводится в соответствии с муниципальными программами «Молодежь Рубцовского района» на 2015-2020 годы, «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы, «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы. 

Благодаря этим программам и средствам, предусмотренным на их реализацию, молодежь района участвует в международных, Всероссийских, региональных форумах и слетах. В рамках программ проводятся районные патриотические мероприятия, военно-спортивные игры, конкурсы и молодежные акции. Молодые семьи решают жилищные вопросы при помощи социальной выплаты, выделяемой в рамках жилищной программы. 

Работа по развитию гражданской активности молодежи проводится с помощью Молодежного парламента.  Молодые депутаты обсуждают нормативные акты, касающиеся молодежи, принимаемые на районном и краевом уровне, знакомятся с основами делопроизводства, порядком проведения сессий. Силами молодежного парламента проведен районного молодежный конкурс «Все на выборы»

В 2016 году молодежь Рубцовского района активно принимала участие в межрайонных, краевых и всероссийских мероприятиях. 

В июне 2016 года команда Рубцовского района участвовала в международном молодежном форуме «АТР-2016: Алтай. Точки Роста» В сентябре 2016 года молодежь района приняла участие во всероссийском слете сельской молодежи, в слете молодых лидеров местного самоуправления.

В августе на базе ДОЛ «Золотая рыбка» организован и проведен трехдневный окружной молодежный образовательный форум «Территория ответственности 2016» в котором приняло участие более ста молодых людей. Работа велась по четырем образовательным площадкам: сельское предпринимательство, социальное проектирование, добровольчество и творчество. 

Тренинги экспертов федерального и краевого уровня были направлены на формирования у участников знаний  и умений на тех площадках которые они выбрали. Но главной целью форума было получение знаний  в области написания проектов.

В июне в п.. Куйбышево проведен районный «День молодежи».
В целях патриотического воспитания молодежи, развития добровольчества проведены ряд акций. Проведена районная молодежная акция по очистке от снега сельских памятников  воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Проведены акции «Георгиевская ленточка», «Наша общая победа», «Стена памяти», «Свеча памяти», «Лес Победы», «Сирень Победы», «Дорога к обелиску».

В рамках военно-патриотического воспитания молодежи ежегодно проводятся: районный турнир по военно-прикладным видам спорта памяти Героя России С.А. Шрайнера, спартакиада по военно-прикладным видам спорта среди выпускников школ, военно-спортивный праздник «Виват Россия!», «Экспресс ГТО»

В целях экологического воспитания молодежи проведена молодежная акция «Чистый берег»,  «Цветущий детский сад». 

Проведен районный конкурс молодежной социальной рекламы «Новый взгляд»

В целях противодействия наркомании проведены молодежные акции: «Наркостоп», «Детский лагерь – территория здоровья», «Уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли», «меняем сигарету на конфету», «Жизнь без перекуров» конкурс плакатов о вреде наркотиков и другие.

	Глава Администрации Рубцовского района
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