                Инвестиционная активность Рубцовского района 
за 2017 год


В экономику района   в течение 2017 года было привлечено 167,1млн. руб.  инвестиций,  индекс физического объема инвестиций составил 71,4%.

В структуре инвестиций собственные средства составляют 65,7%, привлеченные - 34,3%, из них бюджетные средства 30,8%. По видам экономической деятельности наибольшие вложения приходятся на отрасль сельского хозяйства – 31,8 тыс.руб. или 19% от общего объема вложенных средств.
В 2017 году муниципальный дорожный фонд составил  9200,0 тыс. рублей. Данные средства были направлены на капитальный и текущий ремонт внутри поселковых дорог, а также на зимнее содержание и оплату электрической энергии для освещения внутрипоселковых дорог.


На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения из краевого бюджета получено 2447,5 тыс.руб. Эти  средства на условиях софинансирования из местного бюджета были направлены на капитальный ремонт дороги в с. Веселоярск. Общий объем направленных средств составил 3381 тыс. рублей в том числе 934,4 средства местного бюджета.


Большой объем работ был произведен за счет средств Алтайавтодор. В 2017 году был отремонтирован участок в 800 метров по направлению к селу Новосклюиха. 


В поселке Калиновка произведен капитальный ремонт школьного маршрута проходящей по улице Дружбы более 1,5 километра дороги. Также установлены пластиковые окна в домах,  которые расположены в близи дороги.


Произведен текущий ремонт части школьного маршрута проходящего через с. Романовка.


Одним из самых глобальных реализованных проектов 2017 года – это строительство моста в с. Саратовка, Данный ремонт выполнен за счет средств  Алтайавтодора. 

Построен подъезд к п. Калиновка протяжённостью более километра с уличным освещением, мост на автодороге Новониколаевка – Саратовка.


В 2017 году продолжена реконструкция поселковых водопроводных сетей в с. Саратовка выполнено работ на 8 млн. рублей.


Подготовлено и выдано 32 разрешения на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и других объектов капитального строительства. Введены в эксплуатацию 22 вновь построенных и реконструированных индивидуальных жилых дома, общей площадью 2025 кв.м.

В рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» в 2017 году получено более 4 миллионов рублей, что позволило улучшить жилищные условия 3 семьям района. 

В 2017 году улучшили свои жилищные условия три ветерана Великой отечественной войны  и пять  вдов ветеранов ВОВ включены в списки на получение средств на улучшение жилищных условий.

В 2017 году по программе обеспечению жильем молодых семей в Рубцовском районе социальную выплату получили 2 молодые семьи. Размер субсидии составил 788600 рублей, из них доля местного бюджета составила 402600 рублей.

Из районного бюджета  в  2017 году свыше 6 млн. руб.  было направлено на  текущие ремонтные работы  в общеобразовательных учреждениях: ремонт кровли -  Безрукавская, Бобковская, Веселоярская, Новоалександровская, Куйбышевская СОШ, замена деревянных оконных блоков на пластиковые – Новоалександровская, Половинкинская, Саратовская, Самарская, Колосовская, Половинкинский детский сад. Ремонт системы электроснабжения 2 этажа проведен в Самарской СОШ; текущий ремонт спортивного зала осуществлен в Пушкинской, Большешелковниковской ООШ. 

На  своевременную и качественную  подготовку района к осенне-зимнему периоду  в целях  безаварийного прохождения отопительного сезона 2017-2018 г.г.  было направленно более 3500,0 тыс. рублей. Дополнительно из средств ресурсоснабжающих организаций на косметический и текущий ремонт зданий котельных направленно более 450 тыс. рублей.

Произведена замена котельного оборудования в п.Куйбышево, с.Бобково, с. Веселоярск, п.Зеленая Дубрава. В результате замены котельного оборудования заметно удалось сократить расход топлива.

В 2017 году проработан вопрос по реконструкции котельного оборудования в с. Ракиты и п. Большая Шелковка.  В результате работ удалось сократить расход угля т.к. частично данные котельные теперь топятся дровами.

В рамках подготовки к отопительному сезону удалось заменить более 1,5 километра тепловых сетей п. Зеленая Дубрава, п. Пушкино, с. Саратовка, с. Большая Шелковка, с. Веселоярск и с. Ракиты. 

В 2017 году  выполнена работа по  актуализации схем теплоснабжения,  оплата работ составила  более 240 тысяч рублей. 

В 2017 году удалось заменить более 900 метров водопроводной сети в Дальнем сельсовете, что резко улучшило ситуацию с водоснабжением, для населения. Было потрачено более 600 тысяч рублей на данные работы.

