

                         Приложение 10   
                                                                                               к районному бюджету                                                                                                                 

                            на 2019 год                                                                    

Программа
 муниципальных внутренних заимствований

Рубцовского района на 2019 год 

Администрация Рубцовского района формирует программу муниципальных внутренних заимствований на 2019 год, исходя из следующих принципов:

- предельный объем муниципального долга Рубцовского района  не должен превышать объема доходов районного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений  налоговых доходов по дополнительным  нормативам отчислений;

- предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга                   Рубцовского района не должен превышать 15 процентов объема расходов районного бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет  субвенций, предоставляемых из краевого бюджета; 

- муниципальные внутренние заимствования Рубцовского района должны  осуществляться только в случае крайней необходимости для авансирования  расходов бюджета.

При осуществлении муниципальных внутренних заимствований                              Администрация Рубцовского района исходит из необходимости  оптимизации структуры  муниципального долга Рубцовского района, минимальной цены заимствований, необходимости решения задач  по финансированию расходов бюджета за счет внутренних источников, своевременных и полных  расчетов по всем видам долговых обязательств Рубцовского района.

Администрация Рубцовского района в соответствии с действующим                             законодательством Российской Федерации, Алтайского края и Рубцовского района имеет право осуществлять в 2019 году следующие виды муниципальных заимствований:

- заключать кредитные соглашения и договоры с кредитными организациями;

- заключать договоры и соглашения о получении бюджетных кредитов;
- осуществлять иные виды заимствований, предусмотренные бюджетным   законодательством Российской Федерации.

Осуществление муниципальных заимствований Рубцовского района                         планируется производить с учетом соблюдения предельного объема муниципального долга Рубцовского района в размере  78492 тыс. рублей.
Предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга                  Рубцовского района в 2019 году не должен превышать 32059,5  тыс. рублей.

(393596,7-179866,7)*15% =32059,5
