Информация об исполнении пункта 2.2 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам совещания по вопросу состояния безопасности объектов социального обслуживания 
13 ноября 2009 г. 
«Рекомендовать высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и главам муниципальных образований взять под личный контроль вопросы обеспечения комплексной безопасности социальных объектов»

Вопросы обеспечения безопасности населения, в том числе людей на социальных объектах с круглосуточным пребыванием, включая объекты, созданные коммерческими, общественными, религиозными и иными организациями, были рассмотрены на совместном заседании комиссии Рубцовского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, межведомственных комиссий Рубцовского района по профилактике терроризма и экстремизма, по профилактике правонарушений, по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту (протокол от 06.11.2018 № 4).
По результатам заседания приняты соответствующие решения, определены исполнители мероприятий и установлены сроки их исполнения. 

