Общественная опасность коррупции.

На сегодняшний день тема коррупции в России в условиях современных рыночных отношений и построения правового государства, несомненно, является актуальной. 


Коррупция является серьезным барьером на пути здорового развития общества, социальным злом, требующим вмешательства и устранения.

Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Под коррупцией мы понимаем действие или бездействие одного лица принимающего решения в своих корыстных интересах или в корыстных интересах иного лица связанного с использованием публичных ресурсов.

В наше время наиболее характерными и распространенными формами проявления коррупции являются взяточничество, вымогательство, подкуп государственных и общественно-политических деятелей, чиновничества, незаконный протекционизм и др.
 
Взяточничество — действие, когда государственный служащий или приравниваемое к нему лицо в своих или чужих интересах прямо или опосредованно принимает, обещает или договаривается принять взятку, требует дачи взятки или провоцирует его за законное действие или бездеятельность при выполнении полномочий.


Вымогательство – принуждение человека заплатить деньги или предоставить другие ценности в обмен на действие или бездействие. Данное принуждение может быть осуществлено при помощи давления, в том числе и морального. 

Коррупционное правонарушение – как отдельное проявление коррупции, влекущее за собой дисциплинарную, административную, уголовную или иную ответственность.


Коррупционное преступление — это предусмотренное в Уголовном кодексе Российской Федерации общественно опасное деяние, которое выражается в противоправном получении государственным, муниципальным или иным публичным служащим, либо служащим коммерческой или иной организации (в том числе, международной) каких-либо преимуществ (имущества, прав на него, услуг или льгот) либо в предоставлении последним таких преимуществ.

 В Уголовном кодексе имеется пять статей, предусматривающих уголовную ответственность за конкретные противоправные действия: легализация денежных средств или иного имущества (ст. 174 УК РФ), злоупотребление должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ), получение взятки (ст. 290 УК РФ), дача взятки (ст. 291 УК РФ) и служебный подлог (ст. 292 УК РФ).


Коррупция может пронизывать все слои общества: органы власти, предпринимателей, общественные организации, тем самым неся негативные последствия, как для общества, так и для государства в целом.


Коррупция приводит к тому, что нарушаются конкурентные механизмы рынка, страдает сектор экономики, возникают препятствия  борьбе с организованной преступностью. 

Именно поэтому необходимо бороться с коррупцией и                      
предавать гласности случаи коррупции.


Предотвращать и предупреждать коррупцию гораздо эффективнее, чем бороться с ее последствиями.

Если вы столкнулись с фактами коррупции, обращайтесь в Администрацию района по «Телефону доверия» 8(38557) 4 31 31.
 
