Меры по противодействию коррупции, принимаемые Администрацией Рубцовского района.
Одной из острых проблем современного российского общества в последнее время является коррупция.


Коррупция - серьезный барьер на пути здорового развития общества, социальное зло, требующее вмешательства и устранения.


Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.
В Администрации района работа по противодействию коррупции ведется в соответствии с действующим законодательством.
Приоритетным направлением в проведении работы по противодействию коррупции выступают вопросы выявления, урегулирования, разрешения и недопущения случаев возникновения конфликта интересов, профилактическая работа по соблюдению муниципальными служащими запретов и ограничений.
На портале органов местного самоуправления Рубцовского района создан раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены принятые нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции, методические рекомендации, информация о работе Администрации района в сфере противодействия коррупции. Все разделы портала, как и деятельность Администрации Рубцовского района в целом, публичны, доступны и открыты для населения.
В целях выявления коррупционных факторов и последствий их устранения в Администрации района за прошедший период проведена антикоррупционная экспертиза 86 проектов нормативных правовых актов, проекты  размещались на портале органов местного самоуправления Рубцовского района в сети Интернет и направлялись для заключения в прокуратуру Рубцовского района. 
В целях повышения эффективности работы для муниципальных служащих Администрацией Алтайского края на базе высших учебных заведений регулярно проводятся курсы повышения квалификации по направлению профилактика и противодействие коррупции. В 2018 году один муниципальный служащий Администрации района прошел курс повышения квалификации по теме «Вопросы профилактики и противодействия коррупции на государственной гражданской и муниципальной службе для лиц, в должностные обязанности которых входят эти вопросы».

Постановлением Администрации района от 24.08.2018 №487 утвержден план противодействия коррупции на 2018-2020 годы.


Так, одним из пунктов плана, в целях профилактики коррупции, является предоставление муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений сведений о их доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. При приеме сведений проводится проверка правильности и точности заполнения указанных сведений. Ежегодно сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей размещаются на портале органов местного самоуправления Рубцовского района в сети Интеренет.  За 2017 год 52 муниципальных служащих и руководителя муниципальных учреждений своевременно предоставили данные сведения. Достоверность предоставляемой информации, содержащейся в справках, ежегодно проверяется прокуратурой района.

Также обязательным мероприятием по профилактике коррупционных правонарушений являются плановые и внеплановые проверки комитетом по финансам, кредитной и налоговой политике Администрации района, с целью контроля целевого расходования средств местного бюджета, выделяемых на реализацию программ, а также соответствия заключаемых Администрацией района и ее органов договоров и контрактов на поставку товаров, проведение работ, оказание услуг действующему законодательству.

С целью противодействия коррупции разработаны нормативные правовые акты Рубцовского района в части распоряжения и управления муниципальным имуществом Рубцовского района. 

Муниципальные служащие регулярно ознакамливаются с изменениями законодательства в сфере противодействия коррупции, методическими рекомендациями по вопросам противодействия коррупции. Проводится разъяснительная работа об обязанности муниципальных служащих уведомлять о случаях обращения к ним лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

В целях создания эффективной системы обратной связи, позволяющей корректировать проводимую антикоррупционную работу, Администрация района активно взаимодействует с населением, проводя еженедельно личный прием граждан, ежемесячно «Час прямого провода», в рамках которого жители района могут позвонить Главе района и руководителям органов Администрации района,. Также о фактах коррупции или склонения к совершению коррупционных правонарушений любой житель района может обратиться по «Телефону доверия» 8(38557) 4 31 31. 
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