О принимаемых мерах Администрацией Рубцовского района по предупреждению коррупции и их эффективности.

Работа по противодействию коррупции в Администрации района ведется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Алтайского края, муниципальными правовыми актами Рубцовского района в сфере противодействия коррупции.  

За 2018 год Администрацией района приняты постановления от 17.01.2018 №18 "Об утверждении порядка получения разрешения Главы района, руководителя органа Администрации района на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями", 17.01.2018 №19 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы муниципального образования Рубцовский район, в течение двух лет после увольнения с которых необходимо соблюдать ограничения, предусмотренные ст.12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  24.08.2018 № 487 "Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в Администрации района и её органах на 2018-2020 гг".

На портале органов местного самоуправления Рубцовского района создан раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены принятые нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции, методические рекомендации, информация о работе Администрации района в сфере противодействия коррупции. Все разделы портала, как и деятельность Администрации Рубцовского района в целом, публичны, доступны и открыты для населения.
Так, одним из пунктов плана мероприятий по противодействию коррупции в Администрации района и её органах на 2018-2020 гг, является предоставление муниципальными служащими сведений о их доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В период подготовки к проведению «декларационной кампании», с муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений проводились индивидуальные консультации по заполнению справок, по мере поступления вопросов, в соответствии с методическими рекомендациями, разработанными Министерством труда и социальной защиты. В результате за 2017 год 52 муниципальных служащих и руководителя муниципальных учреждений своевременно предоставили данные сведения, достоверность которых впоследствии была проверена прокуратурой района.

Также регулярно проводится разъяснительная работа и оказание муниципальным служащим Администрации района и её органам, выборным должностным лицам муниципальных образований-поселений, муниципальным служащим сельсоветов консультативной помощи по вопросам применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции. По данным вопросам Администрация района также взаимодействует с Администрацией Алтайского края.

В целях профилактики коррупционных правонарушений, муниципальные служащие предупреждены о необходимости письменного уведомления работодателя о выполнении иной оплачиваемой  деятельности. Так, за 2018 год трое муниципальных служащих уведомили о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

В 2018 году в Администрацию района поступило 3 уведомления от работодателей о заключении трудового договора с гражданами, ранее замещавшими должности муниципальной службы в Администрации района. 

В целях повышения эффективности работы, для муниципальных служащих Администрацией Алтайского края на базе высших учебных заведений, регулярно проводятся курсы повышения квалификации по направлению профилактики и противодействия коррупции. В 2018 году один муниципальный служащий Администрации района прошел курс повышения квалификации по теме «Вопросы профилактики и противодействия коррупции на государственной гражданской и муниципальной службе для лиц, в должностные обязанности которых входят эти вопросы».

С целью противодействия коррупции разработаны нормативные правовые акты Рубцовского района в части распоряжения и управления муниципальным имуществом Рубцовского района. 

В Администрации района для учета муниципального имущества используется и ежегодно обновляется система учета имущества «SAUMI».

Также обязательным мероприятием являются плановые и внеплановые проверки комитетом по финансам, кредитной и налоговой политике Администрации района, с целью контроля целевого расходования средств местного бюджета, выделяемых на реализацию программ, а также соответствия заключаемых Администрацией района и ее органов договоров и контрактов на поставку товаров, проведение работ, оказание услуг действующему законодательству.

За 2018 год проведено 4 контрольных мероприятия:

-2 плановых ревизии фонансово-хозяйственной деятельности (МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа», МАУ «Редакция газеты «Хлебороб Алтая»);

-2 плановых проверки в сфере закупок соответствия Федеральному закону от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». (Администрация Новоалександровского сельсовета, МБДОУ «Веселоярский детский сад «Сказака»).

Изменения действующего законодательства в области противодействия коррупции, методические рекомендации доводятся до муниципальных служащих на аппаратных совещаниях у Главы района, а также индивидуально под роспись.

Организована работа по доведению до граждан, поступающих на муниципальную службу, положений действующего законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об ответственности за коррупционные правонарушения. За 2018 год в Администрацию района был принят один муниципальный служащий.
Приняты меры по совершенствованию административных процедур и повышения качества муниципальных услуг.  Прием гражданина с целью предоставления муниципальной услуги занимает не более 15 минут. Через многофункциональный центр осуществляется предоставление двух муниципальных услуг.

Меры юридической ответственности к муниципальным служащим за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции не применялись, обращений граждан о фактах коррупции или склонения к коррупционным правонарушениям не поступало.

