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Об определении мест выпаса 

сельскохозяйственных животных на

территории муниципального образования 

Большешелковниковский  сельсовет

Рубцовского района Алтайского края

Рассмотрев заявление главы Большешелковниковского сельсовета  Гриднева П.В. и представленные документы, в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 25.10.2001
№ 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»,  Законом Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Определить местом выпаса сельскохозяйственных животных и домашней птицы, содержащихся в личных подсобных хозяйствах граждан, на территории муниципального образования Большешелковниковский сельсовет Рубцовского района Алтайского края следующие земельные участки:
- площадью 3578904 кв. м. с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край, Рубцовский район, с/с МО Большешелковниковский, в 7,3 км на юго-восток от с. Большая Шелковка, пастбище.  Кадастровый номер земельного участка – 22:39:010803:401. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования;

- площадью 408569 кв. м. с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край,  Рубцовский район, с/с МО Большешелковниковский, в 2,8 км на юго-восток от с. Большая Шелковка, пастбище.  Кадастровый номер земельного участка – 22:39:010803:391. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования;

- площадью 51122 кв. м. с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край, Рубцовский район, с/с МО Большешелковниковский, в 2,7 км на юго-восток от с. Большая Шелковка, пастбище. Кадастровый номер земельного участка – 22:39:010803:392. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования; 

- площадью 418613 кв. м. с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край, Рубцовский район, с/с МО Большешелковниковский, в 4,3 км на юго-восток от с. Большая Шелковка, пастбище. Кадастровый номер земельного участка – 22:39:010803:393. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования; 

- площадью 4033416 кв. м. с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край, Рубцовский район, с/с МО Большешелковниковский, в 7 км на юго-восток от с. Большая Шелковка, пастбище. Кадастровый номер земельного участка – 22:39:010803:394. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования; 

- площадью 2141134 кв.м с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край,  Рубцовский район, с/с МО Большешелковниковский, в 8,4 км на юго-восток от с. Большая Шелковка, пастбище. Кадастровый номер земельного участка – 22:39:010803:417. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования; 

- площадью 2199999 кв. м с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край, Рубцовский район, в 7 км на юго-запад от с. Вторые Коростели. Кадастровый номер земельного участка – 22:39:010803:427. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования (пастбища).
Глава района 







    П. И. Афанасьев

