Инвестиционная активность Рубцовского района
за 2019 год


В экономику района   в течение 2019 года было привлечено 1388 млн. руб.  инвестиций,  индекс физического объема инвестиций составил 234,3%.

В структуре инвестиций собственные средства составляют 55,7%, привлеченные – 44,3%, из них бюджетные средства 8,8%. 
В 2019 году муниципальный дорожный фонд составил  24 413,8 тыс. руб. Данные средства были затрачены на содержание внутрипоселковых дорог (в том числе зимнее время). На  ремонт внутрипоселковых дорог из МДФ было затрачено более 7 800 тыс. руб. 


Из краевого бюджета в 2019 году направленно 2402,0 тыс. рублей на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. Данные средства на условиях софинансирования из местного бюджета были направлены на капитальный ремонт дороги в с. Безрукавка. Сумма софинансирования составила 6 075,9 тыс. руб.

В с.Саратовка произведено  восстановление профиля дорожного полотна с добавлением щебеночных материалов по ул. Новая. Таким же способом произведен  ремонт части ул. Боровая в с. Ракиты.  Произведена отсыпка щебнем площадки перед МБОУ «Новониколаевская СОШ» для стоянки школьных автобусов и подъезд к гаражам школьных автобусов. Ямочный ремонт дорог щебнем произведен в     с. Веселоярск (в объеме 430 куб.м), в п. Куйбышево (в объеме 350 куб.м), в п. Зеленая Дубрава. 

Силами СПК «Кирова» в с. Самарка произведен ремонт асфальтобетонного покрытия в объеме 5706 кв.м. По информации министерства транспорта Алтайского края проектная документация по строительству моста в с.Самарка прошла государственную экспертизу. Ремонт моста будет включен в план работ на 2021-2022 г.г.

 Большой объем работ на дорогах Рубцовского района был произведен силами ГУП ДХ Алтайского края «Юго-Западное ДСУ». 18 км автомобильной дороги К21 (Рубцовск – Угловское – Михайловское) по направлению к с.Ракиты была капитально отремонтирована на общую сумму более 300 млн. руб. В 2020 году планируется продолжить ремонт вышеуказанной дороги. Всего на территории Рубцовского района произведен ремонт дорог общего пользования регионального значения протяженностью 42,3 км на сумму 347,5 млн. руб. 

Произведен ремонт  асфальтобетонного покрытия на подъезде к селу Новоалександровка. Остаются проблемными участки на подъездах к селам Бобково, Безрукавка, Новосклюиха, Ракиты, поселкам  Дальний, Куйбышево, Мичуринский. Автомобильная дорога от п.Дальнего до п.Чебуриха., дорога до с. Самарка. 


На устранение замечаний после  обследования школьных маршрутов к началу учебного года и  обследования железнодорожных переездов Затрачено – более 500 тыс.руб.


В соответствии со схемой организации дорожного движения и новыми  национальными стандартами - ГОСТ по безопасности дорожного движения на нерегулируемом пешеходном переходе в п. Зеленая Дубрава установлен светофор Т7, сумма затрат на который составила 50 тыс. руб. и перильные ограждения на сумму 135 тыс. руб.

 В течении 2019 года в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации Путина В.В. были разработаны проекты организации дорожного движения в с. Бобково, с. Катково, с. Новоалександровка, п. Зерно, р-д. Колос, с. Новониколаевка, с.Романовка, п.Бугры, с. Новосклюиха, п. Потеряевка, п. Калиновка.

Большой объем работ был произведен в 2019 году в сфере уличного освещения населенных пунктов. Таким образом, в с. Веселоярск произвели установку  и замену ламп уличного освещения на светодиодные прожекторы в количестве 165 шт., тем самым осветив почти весь населенный пункт. 

В 2019 году необходимая документация  (договора на аренду и установку опор) была подготовлена  для освещения улиц с.Самарка. В 2020 году работы по освещению планируется закончить. В п. Зеленая Дубрава по ул.Новой, ул. Пушкинской  были установлены  10 фонарей, 7 фонарей установили в п.Мичуринский, осветив почти весь поселок. Оформили и установили 25 фонарей на ст. Мамонтово. Так же установлены дополнительные фонари в п.Куйбышево (4 фонаря.), п.Новороссийский (25 фонарей), п. Пушкино (5 фонарей), с.Ракиты (8 фонарей), с.Новониколаевка и Романовка установили 11 фонарей. 

В целях своевременной и качественной подготовки района к осенне-зимнему периоду и  безаварийного прохождения отопительного периода 2019-2020 г.г. был утвержден план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства на который в 2019 году было направленно более 3500,0 тыс. рублей. 

Заменено   котельное оборудование в селах Безрукавка, Зеленая Дубрава и в  поселке Новороссийский. Сумма затрат на котельное оборудование составила более 1,5 млн. руб.

В рамках подготовки к отопительному сезону удалось заменить более                  2  км тепловых сетей в п. Зеленая Дубрава, с. Веселоярск.  Проделанная работа заметно сократила потери в теплосети и увеличила КПД котельных.


Произведен ремонт котельных в п.Зеленая Дубрава, с. Самарка, с. Безрукавка, с. Новосклюиха.


В 2019 году проведены  работы по снижению потерь в водопроводе  в с. Безрукавка: проложен новый водопровод протяженностью 870 м по ул. Пригородная, заменены  задвижки на водонапорной башне и по ул. Луговая, Молодежная, пересечение Ленина и Арнольда В. К., Советская. В 2020 году планируется заменить проблемный участок водопровода от водонапорной башни  до ул. Молодежной протяженностью 400 м., установка задвижек для разделения улиц, установка задвижек для отсечения от центрального водопровода по ул. Садовая и ул. Центральная, замена старых водопроводных двусторонних сетей по ул. Арнольда В. К.

В общеобразовательные учреждения в 2019 году из районного бюджета было направлено около 5 миллионов рублей на ремонтные работы, в том числе: текущий и косметический ремонт по школам, установка пожарной сигнализации, ремонт спортивных залов, ремонт водоснабжения, ремонт пола и  отопления, установка оконных  и дверных блоков, ремонт кровли.

Подготовлено и выдано 30 разрешений и уведомлений на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и других объектов капитального строительства. Введены в эксплуатацию 27 построенных и реконструированных индивидуальных жилых домов, общей площадью 2660 кв.м. Оформлено более 20 домов прошлых лет.

     За 2019 год сельхозтовапроизводителями района приобретено техники и оборудования (как импортного, так и отечественного производства) на сумму 155,9  млн. рублей (116,4 млн. рублей - в 2018 году), в том числе 7 зерноуборочных комбайнов, 2 трактора и 3 посевных почвообрабатывающих комплексов. 

