Информация о работе в сфере противодействия коррупции 
за 2 квартал 2020 года

Работа по противодействию коррупции в Администрации района проводится в соответствии с законами Российской Федерации, Алтайского края, муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции.
 Во 2 квартале 2020 года проводилась антикоррупционная экспертиза разрабатываемых нормативных актов, проекты нормативных правовых актов размещались на сайте и направлялись для заключения в прокуратуру Рубцовского района. За указанный период в правоохранительный орган было направлено 16 проектов нормативных правовых актов, разработанных Администрацией Рубцовского района (10 проектов) и Рубцовским районным Собранием депутатов (6 проектов). На все проекты представлены заключения, по двум проектам должностными лицами прокуратуры вынесены замечания.
За отчетный период муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений (20 человек) были представлены сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Согласно методическим рекомендациям по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, срок предоставления таких сведений – не позднее 30 апреля, однако Указом Президента Российской Федерации от 17.04.2020 № 272 «О предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года», законом Алтайского края от 30.04.2020 № 23-ЗС «О продлении срока предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года в Алтайском крае» срок подачи сведений продлен до 1 августа включительно, в связи с чем у лиц, замещающих муниципальные должности и  муниципальных служащих, есть время для подачи сведений о своих  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
30.04.2020 принято постановление Администрации района № 195 о  продлении срока предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года руководителем муниципального (бюджетного, автономного) учреждения до 1 августа 2020 года.
При приеме поступивших сведений осуществлялась проверка заполнения всех разделов, граф на соответствие информации, содержащейся в справках, методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2020 году, разработанных Министерством труда и социальной защиты  Российской Федерации.
В соответствии с постановлением Администрации района  «Об утверждении Положения о порядке сообщения Главой района, лицами, замещающими должности муниципальной службы в Администрации района, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкуке) и зачисления средств, вырученных от его реализации», во 2 квартале текущего года уведомлений  о получении подарка не поступало.
Муниципальные служащие предупреждены о необходимости письменного уведомления работодателя на выполнение иной оплачиваемой работы. Во 2 квартале текущего года поступило одно уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
Меры юридической ответственности к муниципальным служащим за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, не применялись.
Фактов конфликта интересов со стороны муниципальных служащих Администрации района во 2 квартале текущего года не было.
 Сообщения о коррупционном поведении муниципальных служащих в Администрацию района не поступали.
На официальном сайте Администрации района обеспечен доступ граждан к информации о деятельности Администрации района в сфере противодействия коррупции.
