Информация о работе в сфере противодействия коррупции 
за 1 квартал 2023 года

В Администрации Рубцовского района работа по противодействию коррупции осуществляется с учетом требований законодательства в сфере противодействия коррупции, планом мероприятий по противодействию коррупции в Администрации района и ее органах, разработанным на 2021-2023 гг.
 В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствии с действующим законодательством и недопущения противоречий, способствующих коррупционным проявлениям, юридическим отделом, управлением делами, специалистом, отвечающим за работу по противодействию коррупции, проводились консультации муниципальным служащим Администрации района и ее органов о необходимости внесения изменений в вышеуказанные акты по вопросам их деятельности. 
В 1 квартале 2023 года в прокуратуру Рубцовского района было направлено 25 проектов нормативных правовых актов, принятых Администрацией Рубцовского района и Рубцовским районным Собранием депутатов.
Муниципальные служащие были ознакомлены с методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей справки в 2023 году (за отчетный 2022 год) и их основными новеллами, которые были размещены на официальном сайте Администрации района.
В период с 1 января по 31 марта текущего года проведен мониторинг и анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, поступивших от  муниципальных служащих. Их количество составило 12. 
Всеми муниципальными служащими были представлены сведения об адресах сайтов за 2022 год и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых они размещали общедоступную информацию о себе.
Муниципальные служащие предупреждены о необходимости письменного уведомления работодателя на выполнение иной оплачиваемой работы. В 1 квартале текущего года поступило 1 уведомление.
На официальном сайте Администрации района обеспечен доступ граждан к информации о деятельности Администрации района в сфере противодействия коррупции.
