Отчет о работе информационно-консультационного центра Рубцовского района за 2024 год

Работа информационно-консультационного центра (далее - ИКЦ) осуществляется в рамках Соглашения о взаимодействии Администрации Рубцовского района с некоммерческой организацией «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства».
В информационно – консультационном центре поддержки предпринимателей можно получить консультацию по любым вопросам, связанным с ведением деятельности. В ИКЦ за консультационными и информационными услугами по вопросам ведения предпринимательской деятельности в 2024 году было 322 обращения. Услугами центра пользуются не только предприниматели и руководители предприятий района, но и безработные граждане, желающие получить информацию о регистрации предпринимательской деятельности, об условия оказании государственной поддержки при регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства, а также граждане, желающие заключить социальный контракт. 
В течение 2024 года было проведено 8 мероприятий посвященных деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.
В декабре 2024 специалист ИКЦ прошел аттестацию на предмет соответствия Стандарту деятельности информационно-консультационных центров поддержки предпринимательства Алтайского края.
Специалист ИКЦ в 2024 году ежеквартально, не позднее 2-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, направлял отчет о деятельности ИКЦ в некоммерческую организацию «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства».
На официальном сайте Администрации Рубцовского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» регулярно размещается информация, касающиеся вопросов предпринимательства. Предприниматели также оперативно получают информацию посредством группы в мессенджере WhatsApp, количество участников – 80 человек.

