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Уважаемая Вера Владимировна!

Рассмотрев Ваши обращения в Общественную приемную Администрации Алтайского края в сети Интернет по вопросу снижения закупочных цен на молоко сборное, в рамках своей компетенции, сообщаем.

Ежегодно, начиная с апреля месяца, закупочные цены на молоко-сырьё имеют тенденцию к снижению. Основными причинами являются сезонность и колебание рынка готовой молочной продукции. Исключить этот фактор невозможно. Это явление наблюдается не только в Алтайском крае, но и во всех регионах России, и даже во многих европейских странах. 

К тому же молокоперерабатывающие предприятия края закупают товарное молоко в соответствии с требованиями Федерального закона № 88 ФЗ «Технический регламент на молоко и  молочную продукцию», которыми переработка сборного молока на промышленных предприятиях не предусмотрена. Вступивший с 01.05.2014 года в силу технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» ТР ТС 033/2013 предъявляет ещё более высокие требования к качеству молока-сырья, поступающего на переработку. Сборное молоко, закупаемое у населения, не всегда соответствует требуемым параметрам. Вместе с тем, учитывая аграрную направленность нашего региона и необходимость обеспечения самозанятости сельского населения, алтайские переработчики, в отличие от других регионов, не отказались от использования сборного молока в производстве молочной продукции и ведут прием сырья у населения, применяя дополнительную его обработку с целью получения готовой продукции, с соответствующими качественными показателями.
В осенний - зимний сезон 2013-2014 г.г. из-за недостатка качественного сырья между переработчиками возникла высокая конкуренция на рынке молока, что привело к искусственному росту закупочной цены в Рубцовском, Новичихинском, Курьинском, Краснощековском, Поспелихинском, Змеиногорском, Волчихинском районах. 

Средняя закупочная цена в личных подсобных хозяйствах края в течение трёх лет с января по апрель складывалась таким образом: в 2012 году -11 руб. 50 коп. и 8руб. 50 коп. соответственно; в 2013 году – 12руб. 00 коп. и 10руб. 25 коп.; в 2014 году -19 руб. 00 коп. и 17 руб. 00 коп.
По информации администрации Рубцовского района цена на молоко-сырьё в ЛПХ составляла с ноября 2013 года по 15 марта текущего года 20 руб. за кг, с 15 марта по 15 апреля – 19 руб. за кг, с 15 апреля по 1 мая - 17 руб. за кг, с 1 мая  по 16 мая – 15 руб. за кг, с 16 мая – 13 руб. за кг.
На протяжении ряда лет закупом молока в личных подсобных хозяйствах Рубцовского района занимаются индивидуальные предприниматели, которые официально состоят на налоговом учете по месту регистрации. В селе Самарка закуп молока у населения осуществляется несколькими закупщиками, которые сдают его на дальнейшую переработку в ООО «Триф», ОАО «Вимм-Билль-Данн».
Свои затраты на заготовку молока в среднем по краю сборщики молока оценивают от 2,0 до 3,0 рублей за килограмм. Установление цены на молоко производится предпринимателями самостоятельно и зависит от двух факторов: закупочной цены молочного завода и издержек предпринимателя на заготовку молока (амортизация транспорта, запасные части, ГСМ, заработная плата, налоги). Все заготовители района находятся в равных условиях и сдатчики вправе сделать свой выбор в отношении сборщика.
В соответствии  с частью  1 статьи  15  Федерального Закона «О защите конкуренции» органы государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления не имеют полномочий устанавливать ограничения прав хозяйствующих субъектов, запреты или ограничения в отношении осуществления отдельных видов деятельности или производства определенных видов товаров, в заключении  в приоритетном порядке договоров на выполнение услуг, то есть правового основания для государственного регулирования цен в настоящее время не существует.
В настоящее время личные подсобные хозяйства являются одним из главных источников доходов населения и одной из сфер приложения труда в условиях села.
Вместе с тем в соответствии с Федеральным законом от 07.07.2003 г. № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве» сельскохозяйственная продукция, произведенная и переработанная при ведении личного подсобного хозяйства, является собственностью граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и реализация данной продукции не является предпринимательской деятельностью и не облагаются налогом. В отличие от фермеров, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, уплачивают лишь земельный налог и производят выплаты в фонды социального страхования только на добровольной основе. Личные подсобные хозяйства - это удовлетворение личных потребностей и потребностей семьи, именно по данному критерию и происходит юридическое отграничение личных подсобных хозяйств от крестьянского (фермерского) хозяйства. В этой связи, в общественном секторе закупочная цена всегда выше, чем на сборное молоко, принимаемое у населения. 

ЛПХ вынуждены сдавать молоко посредникам, хотя гораздо выгоднее было бы сдавать его в сельскохозяйственные перерабатывающие кооперативы. Проведенный анализ показывает, что в кооперативы крестьянские подворья могли бы сдавать молоко по более высокой цене: в среднем на 1,5-2 рубля дороже, а иногда разница доходит до 4-5 рублей. 
Примером оптимальной организации сбора молока и его переработки может служить созданный в Тальменском районе СПК «Колос», который работает уже 5 лет. 

Всего в Алтайском крае созданы и осуществляют свою деятельность 6 сельскохозяйственных потребительских снабженческо-сбытовых кооперативов по закупу молока. 
В связи с этим рекомендуем Вам, уважаемая Вера Владимировна, создать сельскохозяйственный потребительский снабженческо-сбытовой кооператив по закупу молока. Такая структура сможет обеспечить концентрацию крупных объемов сырого молока, его первичную обработку и реализацию на молочный завод «высшим» или I сортом по цене, сопоставимой с ценой продукции от общественных хозяйств, а так же снабжать членов кооператива племенным молодняком скота и птицы, более дешевыми кормами, и создать новые рабочие места. Государством предусмотрена поддержка производственных, сбытовых кооперативов и организации молокоприемных пунктов.
Граждане, для которых ведение личного подсобного хозяйства является основным или единственным видом деятельности, имеют право по желанию произвести государственную регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя.

Подробную информацию по созданию кооперативов можно получить в Главном управлении сельского хозяйства Алтайского края (Халин Николай Сергеевич – начальник отдела развития малых форм хозяйствования и кооперации, тел. 63-65-39).

В целях создания правового поля в вопросах реализации излишков сельхозпродукции у населения края предлагаем заключать договора: о порядке закупа молока с индивидуальными предпринимателями от личных подсобных хозяйств и  расчетов за него; Соглашения о социально-экономическом партнерстве между администрацией муниципального образования, перерабатывающим предприятием и владельцем личного подсобного хозяйства.

При правильном оформлении вышеуказанные документы приобретают юридическую силу. В случае возникновения спорных ситуаций, в том числе задержки с расчетом за сданную продукцию, стороны могут обращаться за решением вопроса в Арбитражный суд. 

Что касается розничной цены на молочные продукты, то она непосредственно зависит от торговых наценок и от степени регулирования их органами местного самоуправления. Например, крупные торговые сети, в отличие от мелких, имеют возможность снижать торговые наценки на социально значимые продукты питания за счет их повышения на остальной ассортимент продовольственных товаров. Стоит отметить, что социально значимым для населения края из молочных продуктов является молоко питьевое жирностью 2,5-3,2%, при этом  на прилавках магазинов есть молоко разных производителей в различной упаковке с определенным содержанием жира, витаминов и других компонентов, что так же находит  отражение на окончательной цене молока в розничной сети.

Ситуация с низкими закупочными ценами на мясо в ЛПХ в первую очередь обусловлена большим поступлением на российский рынок, в том числе и рынок Алтайского края, блочного жилованного мяса, не требующего дополнительных расходов на его разделку. Кроме того, в настоящее время в основном пользуется спросом свинина мясных пород с толщиной шпика не более 1-2 сантиметра, выращенная на свиноводческих комплексах. Спрос на жирную свинину крайне ограничен. Таким образом, для поддержания спроса и высокого уровня цен личным подсобным хозяйствам необходимо улучшать качество (породность животных) производимой продукции и изменять технологию выращивания.

Учитывая наибольшую приближенность органов местного самоуправления, т.е. администрации села, к сельскому населению, считаем, что главы поселений  должны быть ведущими в организации сбыта сельхозпродукции в своих  поселениях, осуществлять регулирование взаимодействия между сдатчиками  молока и мяса  с  закупщиками края,  принимать  меры по созданию условий для  развития  малого и  среднего бизнеса, сельскохозяйственных  кооперативов. В  регионе  эффективно  работают  механизмы  поддержки  этих  форм  хозяйствования.
Приложение: на 6 л. в 1 экз.
Заместитель 

начальника управления                                                                            А.А. Большаков
Тятюхина Юлия Владимировна, 
630549

