Предложение работодателям, 

осуществляющим свою деятельность  на территории Рубцовского района

и на участвовавшим в заключении дополнительного соглашения

о внесении изменений в Соглашение между Администрацией 

Рубцовского района, районными объединениями работодателей, координационным Советом организаций профсоюзов в Рубцовском муниципальном районе на 2014-2016 годы, о присоединении к нему


Уважаемые работодатели. В районе заключено дополнительное соглашение о внесении изменений в Соглашение между Администрацией Рубцовского района, районными объединениями работодателей, координационным Советом организаций профсоюзов в Рубцовском муниципальном районе на 2014-2016 годы от 23.03.2016, которым установлены отдельные показатели в сфере социально-трудовых отношений на 2016 год (далее - Дополнительное соглашение). Дополнительное соглашение прошло процедуру уведомительной регистрации в Главном управлении Алтайского края по труду и социальной защите 4 апреля 2016 года, регистрационный номер 762. 


 В соответствии со статьёй 14 Закона Алтайского края от 14.06.2007 №55-ЗС «О социальном партнёрстве в Алтайском крае» (редакция от 05.06.2013) Стороны, заключившие Дополнительное соглашение, предлагают всем работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории Рубцовского района, присоединится к этому Дополнительному соглашению.


Обращаю Ваше внимание, что если работодатель в течение 30 дней с момента опубликования данного предложения о присоединении к Дополнительному соглашению не представил мотивированный письменный отказ присоединиться к нему вместе с протоколом консультаций с выборным органом первичной профсоюзной организации (иным представительным органом работников), то Дополнительное соглашение считается распространённым на данного работодателя со дня официального опубликования данного предложения.

Мотивированный отказ (с указанием отрасли экономики, к которой относится деятельность, осуществляемая работодателем), направляется в адрес Администрации Рубцовского района: 658200,г. Рубцовск, ул. Карла Маркса, 182 на имя главы Администрации района.


Выражаю уверенность, что все работодатели района, понимая значение оптимального согласования интересов сторон трудовых отношений, интересов района, присоединятся к данному Дополнительному соглашению.

Глава Администрации района                                                           П.И. Афанасьев

