25 октября проходит единый Информационный день Алтайского края по теме: «Итоги реализации государственных программ Алтайского края в сфере развития агропромышленного комплекса и сельских территорий»
Сельскохозяйственная отрасль в крае формирует более 16% валового регионального продукта. Аграрный потенциал региона позволяет в полном объеме обеспечить внутренний спрос практически на все основные виды продовольственной продукции. За счет интенсификации процесса производства, основанного на техническом перевооружении, модернизации производственных мощностей, регион за последние годы не только сохранил статус одного из ведущих сельскохозяйственных регионов страны, но и существенно нарастил свой производственный потенциал, завоевал более высокие позиции в общероссийском рейтинге.

Подробнее с информацией об итогах реализации государственных программ Алтайского края в сфере развития агропромышленного комплекса и сельских территорий можно ознакомиться в специальном разделе единого Информационного дня.
Вопросы и предложения, возникшие в ходе проведения единого Ин-формационного дня, просьба направлять по электронной почте с пометкой «Единый Информационный день»: post@altagro22.ru (Главное управление сельского хозяйства Алтайского края), org@alregn.ru (организационный отдел Администрации края).
