Внимание ледоход!

Сегодня на реке Алей в пределах территории района начался ледоход. Красивое и завораживающее зрелище. Еще одно напоминание о приходе долгожданной весны.

Река в границах с. Веселоярск уже практически очистилась от льда, началась подвижка льда по территории Новоалександровского сельсовета, отмечается обильное движение льдин в черте города Рубцовска. При этом уровень воды в реке Алей несмотря его на небольшие колебания значительно ниже критических отметок.

Администрация района напоминает жителям и гостям района, что период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде. 

В период весеннего паводка и ледохода запрещается:

- выходить на лед водоемов;

- переправляться через реку в период ледохода;

- подходить близко к реке в местах затора льда, 

- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся размыву и обвалу;

- приближаться к ледяным заторам,

- отталкивать льдины от берегов,

- ходить по льдинам и кататься на них
- когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.
Родители и педагоги!
Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.
В разделе сайта «Защита населения и территории от ЧС» размещены памятки по правилам безопасного поведения на воде и по оказанию помощи пострадавшим.

Помните! Соблюдение правил поведения на водных объектах - залог Вашей безопасности, безопасности Ваших родных и близких! Вода ошибок не прощает!
