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Месячник безопасности труда 
Уже более 10 лет в Алтайском крае проводится Месячник безопасности труда, приуроченный к Всемирному дню охраны труда, который отмечается 28 апреля. Ежегодно в течение апреля проводятся мероприятия, направленные на обеспечение безопасности, сохранение здоровья и жизнедеятельности человека в процессе труда. 

Правительство Алтайского края полностью поддерживает инициативы Международной организации труда и призывает работодателей, профсоюзы, общественность уделять больше внимания вопросам охраны труда. В течение апреля в организациях края проводится комплекс мероприятий, направленных на создание и внедрение безопасных условий труда: Дни охраны труда, обучение персонала безопасным приемам и методам выполнения работ, семинары, круглые столы, доводятся положительные примеры безаварийной работы, проводится обучение безопасным приемам и методам выполнения работ.
Работодателям Рубцовского района предлагается в рамках Месячника безопасности труда, совместно с представительными органами работников, трудовыми коллективами обсудить вопросы организации и управления производственными процессами с точки зрения охраны труда и производственной безопасности, провести мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, создание здоровых и безопасных условий труда. В ходе этих мероприятий формируется связь между работодателями и работниками в вопросах культуры производства на рабочих местах, что положительно влияет на весь производственный процесс.
Практика показывает, что наличие сведений о конкретных несчастных случаях на производстве и профзаболеваниях, анализ причин их возникновения позволит руководителям своевременно выработать комплекс профилактических мер, направленных на сохранение жизни и здоровья работников, а работникам выработать модель своего производственного процесса с учётом норм техники безопасности. Своевременная выдача спецодежды и средств индивидуальной защиты, создание нормальных бытовых условий формирует психологически комфортную обстановку на рабочем месте, что повышает качество и количество труда.
Месячник безопасности труда для сельскохозяйственных организаций  - это задел по охране труда на весь период сельскохозяйственных работ. Особенно это важно в растениеводстве, которое всё больше приобретает практику приёма сезонных  работников. 
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