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Ахапкин Федор Александрович

Родился в 1924 году в селе Бобровка Первомайского района Алтайского края. В Красной Армии с  1942 года. Воевал на Центральном, Белорусском, 1-м и 4-м Украинском фронтах. Участник Курской битвы и форсирования Днепра, освобождения Украины, Польши и Чехословакии.

Наводчик 76-мм орудия 371-го артиллерийского полка (140-я стрелковая дивизия, 70-я армия, Центральный фронт), сержант Фёдор Ахапкин 21 марта 1944 года в бою за деревню Черняху  (Украина) в вместе с расчетом уничтожил два станковых пулемета и до взвода пехоты противника. Это позволило успешно овладеть опорным пунктом врага. В бою вел себя смело, проявлял инициативу, подавая пример другими бойцам расчета. 30 марта 1944 года за мужество и отвагу награжден орденом Славы 3-й степени.

15 июля 1944 года в бою в районе населенного пункта Зборов (Тернопольская область Западной Украины) подбил из орудия три немецких танка. 6 сентября награжден орденом Славы 2-й степени.

В ночь на 22 января 1945 года на территории Чехословакии батарея, в которой служил Ахапкин, столкнулась с колонной отступающей немецкой пехоты. Завязалась рукопашная схватка. В бою старший сержант Ахапкин лично уничтожил четырёх немецких солдат, спас жизнь командиру батареи, старшему лейтенанту Евгению Войченко. В другом бою снарядами уничтожил станковый пулемет и подавил минометную батарею противника, способствуя овладению опорным пунктом немцев. 29 июня 1945 года был награжден орденом Славы 1-й степени.

В 1945 году демобилизовался. Вернулся на Алтай, жил в г. Барнауле. Умер после тяжелой болезни в 1947 году. Похоронен на Центральном (Булыгинском) кладбище в Барнауле.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За победу над Германией». Именем Героя названа улица в селе Бобровка.
Замена памятника на захоронении Федора Ахапкина.
30 сентября 2017 года активисты Алтайского регионального отделения «Поискового движения России» во время уборки захоронений ветеранов Великой Отечественной войны на Центральном (Булыгинском) кладбище обнаружили, что памятник на могиле полного кавалера ордена Славы Ахапкина Федора Александровича находится в аварийном состоянии. Тонкая листовая жесть, из которой изготовлен памятник, подверглась сильной коррозии и деформировалась. Табличка с данными отсутствует, имя нанесено краской от руки и также частично стерто под воздействием влаги. В таком состоянии  могила и памятник могли быть утрачены.
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Поисковики написали ходатайство о замене памятника в Правительство Алтайского края. 9 декабря 2017 года, в День героев Отечества, на воинском участке Булыгинского кладбища города Барнаула состоялось торжественное открытие надгробного памятника Федору Ахапкину.
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Елёсин Михаил Васильевич

Родился в 1918 году в селе Ельцовка ныне Ельцовского района Алтайского края в семье крестьянина. Окончил 4 класса начальной школы. Работал в артели в Ельцовке.

В Красной Армии с 1940 года. Окончил школу младших командиров в Кемерово. Служил командиром отделения. На фронте с 22 июня 1941 года. Воевал на Сталинградском, Воронежском и 1-м Украинском фронтах. Участник форсирования Днепра.

Командир отделения 42-го стрелкового полка (180-я стрелковая дивизия, 38-я армия, Воронежский фронт) младший сержант Михаил Елёсин отличился в бою 10 октября 1943 года в бою за плацдарм на Днепре у села Новые Петровцы (Вышгородский район Киевской области). В этом бою лично истребил не менее 20 немецких солдат.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 года  младшему сержанту Елёсину М.В. присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

Демобилизован в августе 1945 года. Вернулся на родину. Работал в артели «Красный кустарь» в Ельцовке. Умер 10 июня 1952 года. Похоронен в Барнауле на Булыгинском кладбище.

Награжден орденом Ленина, и медалью «За отвагу». Имя увековечено на Мемориале Славы в г. Барнауле. Одна из улиц в Ельцовке названа в его честь. Включен в Энциклопедию Алтайского края.
Замена памятника на захоронении Михаила Елёсина.
Весной 2004 года один из местных жителей обнаружил на Булыгинском кладбище почти заброшенное захоронение Героя Советского Союза Михаила Елёсина. 6 мая 2004 года краевым военным комиссариатом на могиле Героя был установлен новый памятник. 
В мае 2019 года памятник был заменен на средства Барнаульского зоопарка. За могилой ухаживают учащиеся школы № 54 г. Барнаула и представители Поискового движения России в Алтайском крае.
Булыгинское кладбище города Барнаула. История

Кладбище имеет несколько названий. Чаще всего в официальных источниках оно именуется как Булыгинско-Кировское (по поселку Кирова или Булыгина), рядом с которым оно расположено. Другие названия некрополя — Старое городское, Центральное. 
Кладбище было открыто в первой половине XX века в центральной части города в ленточном бору на берегу Пивоварки. Первые погребения относятся к 1931 году.
Первоначально оно использовалось в основном под захоронения бывших военнослужащих, ветеранов и солдат, умерших во время Великой Отечественной войны в госпиталях Барнаула, или в первые годы после войны. В связи с этим в народе появилось еще одно название кладбища – Воинское. В память о воинах на кладбище был установлен мемориал, на плитах которого начертаны имена похороненных солдат.
Булыгинское кладбище было закрыто для погребений в 1964 году, однако в 2006 году решением городских властей оно было вновь открыто. Окончательно закрыто летом 2017 года.
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